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PRVI DAN POGOVOROV MED TITOM IN BREŽNJEVOM V BEOGRADU

Jugoslavija in SZ za razvoj medsebojnih odnosov 
na osnovi beograjske in moskovske deklaracije
Velika množica toplo pozdravila sovjetskega gosta - Izmenjava zdravic na sprejemu v palači ZIS

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 22. — Beograd je danes priredil topel in prisrčen 

sprejem generalnemu tajniku CK KP Leonidu Brežnjevu, ki je s sode
lavci prispel na neuradni štiridnevni prijateljski obisk v Jugoslavijo. 
Visokega gosta, ki se je skupno s predsednikom Titom v odprtem 
avtomobilom odpeljal z letališča je od vhoda v mesto do njegove 
rezidence na Dedinju pozdravilo več desettisoč meščanov.

Letalo iL-62 je ob zelo lepem ~
In toplem jesenskem vremenu, vici Donovno zaželel dobrodošlico 
točno ob 10. uri pristalo na beo j Brežnjevu in njegovim sodelavcem
grajskem letališču Surčinu. Leonidu >n izrazil prepričanje da bodo po-
Brežnjevu, ki je bil oblečen v tem- j vsod v Jugoslaviji naleteli na pn- 
nosivo obleko, je pristopil nasproti lenost in na izraze iskrenega ori- 
predsednik Tito v temnomodri oble- Ifteljstva narodov Jugoslavije do 
ki. Državnika sta se prisrčno objela Sovjetske zveze. »’Vas obisk poteka 
in poljubila. Potem so Brežnjeva P™ v času ko narodi Jugoslavije 
pozdravili Edvard Kardelj, Mijalko, Povijajo 30 oblctaico svoje re- 
Todorovič, Krste Crvcnkovski, Dje- volucije in borbe proti fašističnim 
mal Bijedič. Dizdarevič in Mirko zavojevalcem in ko se spommja o 
Tepavac ter drugi visoki jugoslo-; v“ zrtev :ki so uh junaški na-
vanski vladni in politični funkcio rfK!1 v Sovjetski zvezi in Jugosla-
narfi Po pozdravih in po odigranju £8 v H. svetovm voku*. ,e
U;_____'F;*/-* Irrntlrnm POUClciril lltO. 111himen je Tito v svojem kratkem 
pozdravnem govoru poudaril, da Ju
goslavija ocenjuje obisk Brežnjeva 
kot izraz obojestranske želje po 
krepitvi prijateljstva in razširitvi 
sodelovanja, da bi odnosi med 
obema državama bili še trdnejši 
in plodnejši. Tito je pripomnil, da 
je vedno dovolj vprašanj, o katerih 
je potrebno izmenjati misli, da bi 
se poleg utrditve obstoječih odno
sov odprle perspektive in našle 
možnosti za še plodnejše sodelova
nje med obema državama ter izrazil ( 
prepričanje, da bodo tudi sedanji 
razgovori nov prispevek napredku 
sodelovanja, ki naj temelji na ena
kopravnosti in medsebojnem spo 
štovanju. Obisk Brežnjeva bo po 
besedah Tita priložnost za izme
njavo misli o aktualnih vprašanjih, 
ki obremenjujejo mednarodne odno
se, za rešitev katerih sta zaintere
sirani obe državi in celotna med
narodna skupnost. Našima, kakor 
tudi ostalim narodom, je potreben 
mir, da bi lahko svoje ustvarjalne 
sile usmerjal h graditvi srečnejše 
bodočnosti, je poudaril Tito. Se
danji mednarodni položaj zahteva, 
po mišljenju Tita, maksimalno za
vzemanje vseh miroljubnih sil, da 
bi se izognili nadal.inii zaostritvi 
stanja in razvoj na svetu usmerili 
v pozitivno smer Jugoslavija, kot 
neuvrščena socialistična država, je 
poudaril Tito, je aktivno vključena 
v napore za ohranitev miru in ena
kopravnega mednarodnega sodelo
vanja.

Brežnjev se je zahvalil za topel 
sprejem in sporočil v imenu KP 
Sovjetske zveze, sovjetske vlade in 
sovjetskega ljudstva, najtoplejše po
zdrave in najlepše želje občanom 
»bratske Jugoslavije*. Glavni taj
nik KP Sovjetske zveze je poudaril, 
da prihaja na vabilo tovariša 'li
ta, da bi se pomenili o vrsti vaz
nih vprašanj, od katerih se ena 
nanašajo na nadaljnji razvoj sovjet
sko - jugoslovanskih in medseboj
nih partijskih odnos >v, druga pa na 
aktualna mednarodna vprašanja. 
Brežnjev je ugotovil, da izkušnje 
Vseh dosedanjih srečanj z jugoslo
vanskimi voditelji kažejo, da so ne
posredni stiki potrebni in koristni 
in izrazil prepričanje, da bodo raz
govori prispevali k nadalj'% krepit
vi prijateljstva in vsestranskega so
delovanja sovjetskih in jugoslovan
skih narodov. Po pozdravnih govo
rih, je Brežnjev z ostalimi člani 
spremstva pozdravil osebje sovjet
skega veleposlaništva, za tem pa 
opravil pregled častnega bataljona. 
Zaradi neuradnega značaja obiska 
na letališču niso bili navzoči di
plomatski zastopniki ostalih držav.

Ob prihodu Brežnjeva so na le
tališču uvedli podobne varnostne 
Ukrepe, kot ob prihodu predsedni
ka ZDA Nixona. 'a vse neuradne 
osebnosti, med njimi za novinarje, 
je bil določen poseben vhod na .e- 
tališče, kjer so nad vsemi oprav
ljali podroben pregled z elektronskim 
reflektorjem, ki odkriva kovinske
predmete. ....................

Jugoslovanska televizija m pnna- 
Šala prihoda Brežnjeva. Ljudstvo SZ 
pa je imelo tokrat priložnost, * a 
po moskovski televiziji trideset mi
nut spremlja sprejem Brežnjeva v 
Beogradu. Za obisk Brežnjeva vhr 
da posebno veliko zanimanje med 
tujimi časnikarji. Poieg 60 stalno 
akreditiranih, je prispelo v Beo
grad še okrog 100 posebnih poro- 
čt?vH'C‘v'v iz inozemstva.

Brežnjev .je neposredno po pri
hodu v rezidenco na Dedinje obi
skal Avalo. kjer ie položil venca 
na grob neznanega junaka in pred 
spomenik članom sovjetske delega
cije, ki se je z letalom ponesrečila 
ob prihodu na proslavo 20. oblet- 
niče osvoboditve Beograda. . *s*°‘ 
časno le tajnik CK KP Sovjetske 
zveze Katušev. član spremstva Brež
njeva, položil venec na pokopališča 
borcev Rdeče armade, padlih v 
borbi za osvoboditev Beograda.

Popoldne so se v Belem dvoru na 
Dedinjah pričeli prvi uradni raz
govori med Titom in Brežnjevom 
Po razgovorih je predsednik lito 
S soprogo v palači zveznega izvrš
nega sveta v Novem Beogradu pri
redil svečano večerjo v čast Brež- 
njevu, po večerji pa slovesen spre
jem. na katerem ie bilo več_ sto 
Povabljenih, med njimi tudi člani 
diplomatskega zbora.

Med večerjo ie Tito v svoji zdra-

pripomnil. da ie 
prav ta skupna borba jamstvo nra-

Predsednik Jugoslavije ie pouda
ril, da so bili v dosedanjih medse
bojnih odnosih, v katerih so bili 
uspehi in težave, doseženi veliki re
zultati na raznih področjih, gotovo 
pa ie da so še široke možnosti za 
napredek znanstveno - tehničnega 
sodelovanja, izmenjavo znanstven.h 
In kulturnih dobrin, za razvoj tu
rizma, boljšega medsebojnega ob
veščanja oT življenju, uspehih in 
stremljenju obeh narodov. Tito je 
ponovil, da narodi in vlada Jugo
slavije iskreno žele imeti prijatelj
ske in trdne odnose s Sovjetsko zve
zo, za kar, po prepričanju Tita, ob
stajajo vsi pogoji. Osnove tega so
delovanja so bile po besedah Tita 
že dogovorjene, to so načela med
sebojnega spoštovanja, neodvisno
sti, suverenosti, teritorialne integri
tete, nevmešanja v notranje zadeve, 
načela, ki iih je sprejela mednarod
na skupnost. Na tej osnovi, po miš-

vega prijateljstva in sodelovanja | Ijenju Tita. se odnosi med Jugo 
med narodi obeh držav. • slavijo in Sovjetsko zvezo lahko še
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ZA NEDOLOČEN ČAS

Prekinjena pogajanja 
med obema Nemčijama
Sporen je status zahodnega Berlina, ki je za Vzhodno Nemčijo 
^avtonomna politična enota», za Zahodno pa njen sestavni del

BONN, 22. — Pogajanja med 
obema Nemčijama o dostopu do 
zahodnega Berlina so se prekinila. 
Danes sta se v vzhodnem Berlinu 
sestala državna tajnika Bahr (za 
Zapadno Nemčijo) in Kohl (z Vzh. 
Nemčijo) ter je razgovor trajal 
komaj pol ure, nakar se je Bahr 
vrnil.

Bonski predstavnik je po razgo
voru izjavil, da obstajajo razlike 
o interpretaciji berlinskega spora
zuma, ki ne dopušča takojšnjega 
nadaljevanja razgovorov. Kasneje 
je povedal, da gre še vedno za 
nemški prevod in da Vzhodna Nem
čija ne pristaja na verzijo, ki so 
jo pripravili štirje veleposlaniki, 
češ da je originalno besedilo na
pisano v angleščini, francoščini in 
ruščini. Bahr je priznal, da gre 
samo za »verbalni* sporazum med 
obema Nemčijama ter da ne gre 
za svečano in dokončno obveznost.

V bistvu pa gre za stališče Nem
ške demokratične republike, da je 
Berlin «avtonomna politična enota*, 
zaradi česar zahteva, da se pose
bej pogaja z Bonnom in s sena
tom Berlina. Bonn pa trdi, da je 
štiristranska pogodba poverila Zvez
ni republiki Nemčiji zunanje pred- 
stavmštvo Bcrina in da je torej 
zapadna nemška vlada pristojna, 
da se razgovarja s Pankovom ta
ko o dohodu do Berlina kot o pro
metu med obema Berlinoma.

Danes so se prekinili tudi razgo
vori med predstavniki obeh Berli- 
nov Muellerjem in Kohrtom.

Bahr je danes zavrnil govorice 
o posredovanju Brežnjeva in je 
dejal, da «obe Nemčiji ne potre
bujeta tujih intervencij, da premo
stita težave*. Na vprašanje novi
narjev, kdaj se bodo nadaljevali 
razgovori, pa je dejal, da, «kadar 
bodo obstajali pogoji, ko se bo 
lahko menilo, da se končno lahko 
prično stvarna pogajanja*.

Kosigin obišče Maroko
RABAT, 22. — Predsednik so

vjetske vlade Kosigin bo oktobra 
obiskal Maroko, pred tem pa še 
Alžir, nato pa bo obiskal Kanado, 
Dansko in Oslo.

O tem vprašanju bodo razprav
ljali tudi namestniki zunanjih mi
nistrov NATO 5. oktobra v Bruslju, 
tam pa naj bd pooblastili bivšega 
tajnika atlantske zveze Brosia, da 
stopi v stik z državami vzhodne Ev
rope in poizve o njihovih namenih 
glede sklicanja konference.

Saragat sprejel 
vsedržavni svet 
časnikarske zbornice

RIM, 22. — Predsednik Saragat 
je danes sprejel vsedržavni svet 
časnikarske zbornice. Po pozdravu 
predsednika zbornice poslanca Go- 
nelle, je imel Saragat nagovor, v 
katerem je naglasil veliki pomen 
časnikarskega dela v sodobni, omi
kani družbi.

bolj razširijo in obogatijo.
V nadaljevanju svoje zdravice je 

Tito opozoril na nevarna žarišča na 
svetu, na zapletena gibanja v med 
narodnih političnih in gospodarskih 
odnosih in ugotovil, da ie predvsem 
od aktivnosti miroljubnih naprednih 
sil odvisno, v katero smer se bodo 
razvijali mednarodni odnosi.

Brežnjev je na začetku svoje zdra
vice izjavil, da se je v zdravici Tita 
odražal duh prijateljstva in bratstva, 
ki povezuje obe državi, in da je dolž
nost partijskih in državnih voditeljev 
obeh držav, da te občutke konkre
tizirajo v izvajanju politike brat
skega sodelovanja med Sovjetsko zve
zo in Jugoslavijo. Smisel sedanjih 
razgovorov, je dejal Brežnjev, je, da 
se skupno določajo pota nadaljnjih 
odnosov med obema partijama in dr
žavama in da se preučujejo aktual
na mednarodna vprašanja. Po mišlje
nju Brežnjeva ta naloga ni enostav
na. ker še vedno prihaja do izraza 
dediščina iz let, ko so bili skaljeni 
odnosi med obema državama. Toda, 
je poudaril Brežnjev, ne bi bili ko
munisti, ne bi bili intemacionalisti, 
če se ne bi uspeli dvigniti nad pre
teklost, in če ne bi videli širokega 
obzorja današnje dobe, če ne bi do
umeli, da je naša skupna odgovor
nost v skupni borbi za mir in socia
lizem. Brežnjev je ugotovil, da narode 
obeh držav od zdavnaj vežejo trdne 
vezi velikega in dobrega iskrenega 
prijateljstva, ki so se še bolj utrdile 
v skupni protifašistični borbi.

Brežnjev je posebno poudaril, da 
so načela razvoja sovjetsko - ju
goslovanskih odnosov določena z 
beograjska deklaracijo iz 1955. leta 
in z moskovsko izjavo iz 1956. leta 
in da je potrebno sedaj čim po
polnejše in čim širše uresničiti ta 
načela v sodobnih pogojih.

V nadaljevanju s/oje zdravice je 
Brežnjev z zadovoljstvom ugotovil, 
da je bilo v zadnjih časih precej 
storjenega v tej smeri in da so bil? 
utrjeni medsebojni stiki na politič
nem, gospodarskem, znanstvenem in 
kulturnem področju in z upostavlja- 
njem neposrednih stikov med K P 
Sovjetske zveze in med Zvezo ko
munistov Jugoslavije. Pripomnil pa 
je, da so še velike neizkoriščene 
možnosti. To se tiče, po besedah 
Brežnjeva, predvsem političnega so
delovanja, ki bi moralo biti čim 
bolj vsebinsko in rednejše, kakor 
tud sodelovanje na gospodarskem 
področju.

Prvi tajnik CK KP Sovjetske zve
ze je izrazil prepričanje, da bodo 
sedanji razgovori prispevali k napred-

o.

mogoče doseči spremembe, za ka- 
ku sodelovanja na vseh področjih in [pro je potrebna dvetretjinska ve

da se bodo pojavile nove možnosti 
za skupno delovanje za krepitev med
narodne varnosti. Po besedah Brež
njeva, so na svetu sile, ki skušajo 
ovirati razvoj odnosov med Jugosla
vijo in Sovjetsko zvezo. Te sile so 
sprožile izmišljotino o tako imenovani 
«doktrini omejene suverenosti* in prav 
tako o sovjetskih armadah, ki naj bi 
se pripravljale, da krenejo na Bal
kan. Iste sile pravijo, da Jugoslavija 
je nekakšna «siva cona*, da baje 
»odhaja na Zahod* in podobno. »Mi
slim, da je nepotrebno izgubljati časa 
za pobiranje teh obrekovalnih izmišljo
tin, vendar nas spominjajo, da je 
stvar sovjetsko-jugoslovanskega prija
teljstva potrebno ščititi in braniti,* 
je poudaril Brežnjev. Na kraju svoje 
zdravice je Brežnjev ugotovil, da so 
razgovori pričeli v ugodnem in pri
srčnem ozračju in izrazil prepriča
nje, da se bodo tudi v tem duhu
nadaljevali. BOŽO BOŽIČ Srečanje med Titom in Brežnjevom na beograjskem letališču (Telefoto ANSA)

SPORI PRED ZASEDANJEM VSEDRŽAVNEGA SVETA Predsednik Kraigher
na direkciji PSI

RIM, 22. — Predsednik skupščine 
Slovenije Sergej Kraigher je imel na 
direkciji PSI razgovor z odgovornim 
za sekcijo za zunanje zadeve stranke 
poslancem Lucianom De Pascalisom, 
prisotna pa sta bila Vincenzo Balza- 
mo in Pierlombardo Vigorelli.

Razpravljali so o najvažnejših po
litičnih vprašanjih in še posebej o ev
ropski varnosti ter o dvostranskih 
odnosih med Italijo in Jugoslavijo, 
kjer so ugotovili popolno soglasje sta
lišč. Obravnavali so tudi vprašanja 
narodnostnih manjšin, glede katerih se 
stališča enaka. Poleg tega je bil go
vor o raznih skupnih pobudah PSI in 
ZKJ, ter o obisku delegacije jugoslo
vanskih komunistov pri PSI.

Agencija »ADN Kronos* poroča, da 
so med razgovorom še posebej pod
črtali važnost vloge Jugoslavije kot 
nevezane države ter pomembnost u- 
trditve enotnosti in neodvisnosti Ju
goslavije v okviru ustavnih sprememb.

Z italijanske strani so poleg tega 
podčrtali pomen in interes za avto
nomno politiko Jugoslavije ter ko
ristnost, da se na osnovi mirovne 
pogodbe uredijo meje med obemn dr
žavama.

Agencija tudi spominja na razgovor, 
ki ga je imel podpredsednik De Mar
tino s kanclerjem Brandtom in med 
katerim sta ugotovila interes obeh 

I držav za stabilnost Jugoslavije.

Moro za politično razčiščen je 
in proti uvedbi «kvoruma» v KD

Andreotti, ponovno izvoljen za predsednika poslan
ske skupine, se je izrekel za Forlanijev predlog

RIM, 22. — Poslali so vabila za 
zasedanje vsedržavnega sveta KD, 
ki bo od 25. do 27. septembra. Na 
dnevnem redu ie poročilo politič
nega tajnika Forlaniia ter spre
memba statuta o izvolitvi pokrajin
skih in deželnih odborov ter vse
državnega sveta. Zasedanje se bo 
začelo v soboto ob 10. uri.

V ospredju zasedanja vsedržav
nega sveta bodo torej predlogi taj
nika KD Forlaniia. da se spreme
ni sedanii pronoreionalni sistem pri 
volitvah vodstev v večinski sistem, 
ko mora imeti neka struja naiman.i- 
20 odstotkov glasov, da ie v vod
stvu zastopana. V začetku je kaza
lo, da gre za napad na Mora, ven
dar pa je tudi res ,da Moro in del 
levice razpolagajo s tolikimi gla
sovi v vsedržavnem svetu, da ni

................................................................................................................................................................................ ............................................................................................................................................. umi........................umi............

PREPLAH V SVETOVNEM TISKU VERJETNO BREZ POTREBE

Na Kitajskem uradno izjavili 
da je Maocetung povsem zdrav

Kitajci trde, da so odpovedali tradicionalni sprevod zaradi varčevanja

RIM, 22. — Ob obisku poljske par
lamentarne delegacije v Italiji je 
poljski veleposlanik v Rimu nocoj 
priredil sprejem, katerega so se 
udeležili številni italijanski parla
mentarci, funkcionarji zunanjega mi
nistrstva. politične in kulturne o- 
6ebnosti ter zastopniki italijanske 
skupine medparlamentarne zveze

29. septembra sestanek 
Nixon-Gromiko

WASHINGTON. 22. - Glasnik 
Bele hiše Ziegler je danes uradno 
sporočil, da bo Nixon 29. septem
bra sorejel sovjetskega zunanjega 
ministra Gromka. Ziegler je na
glasil. da ie bilo srečanje dogo
vorjeno med obema vladama Gro 
miko se bo torej tretjič sestal z 
Nixonom, odkar ie predsednik ZDA.

V vvashingtonskih političnih kro 
gih poudarjajo, da bosta Nixon in 
Gromiko obravnavala tudi možnost, 
da bi sklicali konferenco o vzajem 
nemu in uravnovešenemu zmanjša
nju oboroženih sil NATO in varšav 
skega pakta v Evropi že letos ali 
pa prihodnje leto spomladi.

PEKING, 22. — V zvezi z odpo
vedjo tradicionalne prvooktobrske 
parade v Pekingu krožijo najrazlič
nejše govorice, vendar ie zelo ver
jetno, da je prišlo do preplaha 
v svetovnem tisku brez potrebe. 
Med sprejemom na veleposlaništvu 
države Mali je visok kitajski funk
cionar dejal raznim tujim diplo
matom, da je predsednik Maoce
tung povsem zdrav ter da bo pred
sednik vlade Čuenlaj priredil kot 
običajno 30. septembra kosilo za 
nekaj tisoč povabljencev. Kitajcev 
in tujcev.

Že pred dobrim tednom so obve
stili nekega azijskega veleposlani
ka, da tokrat parade ne bo. kar 
je sklenil centralni komite, ker 
take stvari zelo mnogo stanejo. Ven
dar pa prihaja tudi do drugih o- 
pravičil, češ da se parade ne bi 
mogli udeležili najviš.ii predstavni
ki, ki bodo zaposleni z zasedanjem 
ljudske skupščine, ki se bo prvič 
sestala po 1965, letu in ker morajo 
izvoliti predsednika republike ter 
vlado.

Diplomati so skeptični glede go
voric o bolezni, ali oelo o smrti. 
Maocetunga. sai se je mnogokrat 
že kaj takega govorilo, nikoli pa ni 
bilo nič res. Prav Maocetung je na
povedal ameriškemu novinarju Ed
garju Snowu, da bodo odstranili 
njegove portrete ter skratka, da gre 
za drugačen stil dela kitajske nar- 
tije in torej za zmanjševanje zu
nanjih manifestacij.

Podobnega mnenja so tudi iapon 
ski novinarji, ki so se vrnili iz obi 
ska iz Pekinga in ki pravijo, da 
niso opazili nič kaj posebnega La
buristični poslanec Benu se ie da 
nes vrnil iz obiska v Kitajski in 
pravi, da ni opazil ničesar, kar bi 
govorilo o nenormalnem ozračju 
in, da če bi pretilo kaj resnega, 
bi prav gotovo znali predstavniki 
s katerimi ie imel opravka. Odluč

da, ki se ie danes vrnil v Honkong. 
Končno so vse govorice zavrnili tu
di kitajski diplomatski nredstavniki 
v Parizu in v Londonu.

Skeptični so tudi v Moskvi, kjer 
tuji dopisniki spominjajo na podo
ben preplah, do katerega je prišlo 
v svetovnem tisku, ko so v Sovjet
ski zvezi pred dvema letoma uki
nili tradicionalno vojaško parado 
prvega maja na Rdečem trgu. Ta
krat so Rusi neuradno povedali, da 
gre za štednjo ter da je prvi maj 
praznik dela in miru in da torej 
ni ravno primerna za vojaške pa
rade. Nihče jim ni hotel verjeti, 
izkazalo pa se je, da ie šlo prav za

te razloge.
V Hongkongu pa krožijo še ved

no dramatične govorice o razlogih 
'.a odpoved parade in ognjemetov 
in trdijo, da so razlogi lahko samo 
trije: ali ie Maocetung mrtev, od
nosno bolan, ali je prišlo do no
tranjih sporov in borbe' za oblast, 
ali pa do groženj od zuna? od
nosno do spopadov v raznih po
krajinah. To utemeljujejo z odpo
vedjo parade, s prekinitvijo zrač
nega prometa, češ da ie Čuenlaj 
odpovedal nekatere obiske in konč
no, da že mesec dni niso videli v 
javnosti nobenega vojaškega povelj
nika.

čina.
Povsem logično je zato obstajalo 

posebno zanimanje za današnji 
razgovor med Morom in Forlanijem, 
med katerim .je Moro ugotovil, da 
bi bila velika napaka, če bi bila 
uvedba kvoruma politično odločilna 
za zasedanje. Predvsem je treba 
govoriti o iasni -olitični liniji tre
ba je potrditi veljavnost levega cen
tra. ki ne more izključevati katere 
koli stranke iz koalicije. KD mora 
odločno zavrniti desni center, ali 
»očišče* levi center (in torej brez 
PSD.

Moro je mnenja, da nastaja ve
čina in manjšina iz bogastva po
litične linije in v takem okviru so 
voliine aritmetike pretvarjajo v ne
kaj postranskega. Na vsak način 
pa je Moro zavrnil kakršen koli 
ultimat naslovljen na sestavne dele 
stranke, ter zagotovil, da ga zani
ma predvsem resnična enotnost.

Današnji razgovor je torej potr
dil nasprotovanje struje »prijateljev 
poslanca Mora* Forlanijevemu pre
dlogu, s tem pa se je tudi zaostri
la leva opozicija ter je nejasen 
položaj celo med onimi strujami 
večine v stranki, ki so se do sedaj 
izrekle za kvorum. Predvsem bo, ze
lo ve-jetno prišlo do sprememb 
stališč skupine »baze*. Su"o je od
ločno proti, pa tudi Rum # in Pic- 
coli sta se včeraj zelo uolgo raz- 
govarjala s Fonanijem in sta men
da pripravljena ponovno proučiti 
svoja stališča z vidika mnenj, ki 
jih bodo sprejele ostale struje. V 
bistvu je navdušena samo tradicio
nalna desnice v stranki, ki bi ho
tela »izvoziti* metode kvoruma z 
področja stranke na celotno življe
nje v državi in tako premakniti 
politično os proti desnici.

Skupščina demokristjanskih poslan
cev je za svojega predsednika po
novno izvolila Andreottija, ki je zve
čer poročal o pripravah za zaseda
nje vsedržavnega sveta. Govoril je 
o predlogu tajnika stranke o spre
membi notranjega volilnega sistema, 
češ da gre za potrebo, da se ustvar
ja večja notranja enotnost. Na videz 
je zavrnil, dejansko pa je povezal, 
to vprašanje z decembrskimi volitva
mi predsednika republike ker bodo

imeli večjo pogodbeno moč, kolikor 
bolj bodo enotni.

Forlani se je danes sestal tudi s 
predsednikom vlade Colombom, kate
remu je že včeraj predložil osnutek 
svojega govora za zasedanje vsedr
žavnega sveta.

Danes se je sestala skupina demo
kristjanskih senatorjev, na kateri je 
poročal o predlogih Forlanija predsed
nik Spagnolli. Skupina se je izrekla 
za Forlanijeve predloge.

Komisija za javna dela poslanske 
zbornice je danes odobrila na posve
tovalnem zasedanju zakonski predlog 
o zakonski reformi in to v nespre
menjenem besedilu, kot ga je prejela 
iz senata. Komisija za obrambo pa 
je sklenila, da bodo vojakom plače
vali ne več 90 lir dnevno, temveč 
500 lit ter vzporedno s tem bodo 
zvišali dnevnico za vse ostale.
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ZASEDANJE SKUPŠČINE OZN

Predloženi resoluciji ZDA 
o zastopstvu «dveh Kitajsk»
Japonska bo podprla resoluci/o o navzočnosti Formoze

NEW YORK, 22. - Potem ko 
je predsednik japonske vlade Sato 
danes uradno sporočil, da bo Ja
ponska na skupščini združenih na
rodov podprla obe resoluciji ZDA 
glede zastopstva LR Kitajske m 
Formoze v svetovni organizaciji, so 
ZDA formalno predložile tajništvu 
OZN resolucijo, s katero predla
gajo vključitev LR Kitajske v zdru 
žene narode in resolucijo, ki zago
varja nadaljnjo navzočnost For
moze v združenih narodih.

V krogih OZN so po predložitvi 
dveh ameriških resolucij poudari
li, da je japonska odločitev znat
no povečala možnost, da bo Formo- 
za ohranila svoje mesto v OZN, 
čeprav bo izgubila sedež v var-

............................................. ................. ...... ............ ............. ........................................................... .......... ...................... ...................

V ZNAMENJI PROTESTA PROTI AMERIŠKEMU LETALSKEMU NAPADU NA SEVERNI VIETNAM

Odpovedana današnja seja konference o Vietnamu
Po poročilih radia Hanoj je napad terjal številne človeške žrtve - Dve letali 
sta bili sestreljeni - Sajgonski senat zahteval preklic predsedniških volitev

PARIZ, 22. — Severnovietnamska 
delegacija se ne bo udeležila jutriš
nje seje pariške konference v zna
menje protesta proti včerajšnjemu 
ameriškemu letalskemu napadu se
verno od demilitariziranega pasu. 
Sporočilo je dal danes zvečer glas
nik delegacije Ngujen Tan Le. Pri
hodnja seja bo zato 30. septembra.

Radio Hanoj je komentiral vče
rajšnji napad, češ da gre za »iz
redno hudo in zločinsko vojno de
janje*. Po poročilih hanojskega 
radia je več kot dvesto letal obstre
ljevalo obljudena področja v po
krajini Qunng Binh. Pri napadu je

no ie takšne govorice zakinal tudi bilo več žensk in otrok ubitih, 
predsednik japonske partije Fuku i številne stanovanjske hiše pa po

škodovane. Ta napad — je dejal 
komentator — ustvarja hudo nevar
nost za pariško konferenco. Radio 
je dodal, da sta bili dve letali med 
včerajšnjo akcijo sestreljeni, več 
drugih pa poškodovanih.

V Sajgonu se zaostrujejo polemi
ke v zvezi z bližnjimi predsedni
škimi volitvami. Sam južnovietnam- 
ski senat je danes zahteval, naj 
predsednik Van Thieu prekliče se
danje volitve ter naj organizira 
nove, ki bodo v skladu z demokra 
tično zakonodajo. Resolucija, ki jo 
je odobrilo 28 od 31 prisotnih

negativne reakcije tako v državi 
kot v tujini* ter da bi bila vlada 
nesposobna, da ohrani mir v dr
žavi. »Mi zahtevamo — pravi re
solucija senatorjev — naj državni 
voditelji sprejmejo lastne odgovor
nosti pred narodom ter naj poslu
šajo ljudsko voljo in spoštujejo 
višje nacionalne interese. Mi pozi
vamo, oblasti, da ponovno organi
zirajo predsedniške volitve v sklopu 
veljavne demokratične zakonodaje*. 
Resolucija ni obvezna za predsed
nika Thieuja. Glede predsednikove 
napovedi, da se bo odrekel izvo
litvi, če ne bo dobil najmanj pet

senatorjev (trije so se vzdržali) i deset odstotkov glasov, so senatorji 
ugotavlja, da so volitve »sprožile I izjavili, da gre le za propagandni

manever, ker ima Thieu v svojih 
rokah sredstva, da si zagotovi ka
kršnokoli večino.

V študentskih vrstah v Sajgonu 
se medtem krepi odpor proti kola- 
boracionističnemu režimu. Ozračje 
na univerzi je postalo še bolj na
peto po smrti študenta, ki je bil 
ranjen preteklo soboto, ko je poli
cija vdrla v vseučilišče. Nekateri 
študentje so skušali danes nalepiti 
po mestu lepake proti Thieuju, po
licija pa jih je napadla in razpr
šila. Univerza je še vedno oble
gana, na pedagoški fakulteti pa je 
skupina študentov začela gladovno 
stavko v znamenje protesta proti 
policijski represiji.

nostnem svetu, ki naj bi ga za
sedla LR Kitajska. Hkrati pa v 
palači združenin narodov ugotav
ljajo, da Paking ne bo sprejel za
stopstva v združenih narodih, do
kler ne bo Formoza izključena iz 
vseh organov svetovne organiza
cije.

Ameriški veleposlanik pri zdru
ženih narodih George Bush je iz
razil zadovoljstvo za japonsko od
ločitev in izjavil, da je to korak 
naprej, kj 1» popolnoma odpravil 
trditve, da je ameriško stališče o 
navzočnosti »obeh kitajskih repu
blik* nevzdržno. Poudaril je. da bo 
to odvzelo pogum vsem tistim, ki 
podpirajo albansko resolucijo. Hkra
ti je ameriški predstavnik izrazil 
mnenje, da bo Peking sprejel 
»prožno stališče* glede vprašanja 
dvojnega kitajskega zastopstva.

Razprava o dveh ameriških re
solucijah se bo začela 18. oktobra. 
Prva resolucija predvideva spre
jem Ljudske republike Kitajske v 
OZN in daje Pekingu mesto v var
nostnem svetu s pravico veta, dru
ga pa zahteva naj skupščina z dve- 
tretjinsko večino sklepa o more
bitni izključitvi Formoze.

Doslej je že dvanajst držav iz
javilo, da bodo podprle obe ame
riški resoluciji. Med njimi pa sta 
dejansko samo Japonska in Avstra
lija, kj imata v mednarodni orga
nizaciji določeno politično tezo. Po 
drugi strani pa podpira albansko 
resolucijo o vključitvi Ljudske re
publike Kitajske in izključitvi For
moze 19 držav.

Izvršni odbor glavne skupščine 
OZN bo baje jutri odločil, ali bo 
skupščina razpravljala o resoluci
jah ZDA in Albanije, na skupni 
seji, ali na ločenih sejah. Kot ugo
tavljajo v krogih OZN, so ZDA za 
skupno razpravo. Hkrati pa poudar
jajo, da postopek razprave ne bo 
vplival na sklepe skupščine in da 
so trenutno sile, ki so naklonjene 
eni ali drugi strani, precej uravno
vešene.



PRIMORSKI DNEVNIK

TRŽAŠKI DNEVNIK 23. septembra 1971

ZDRAVA POBUDA TRŽAŠKIH TRGOVCEV IN GOSTINCEV

Ustanovljen konzorcij za krepitev 
solidnega trgovanja in turizma

Predsednik Gentilli orisal bodoče delovanje konzorcija - V ospredju skrb 
za jugoslovanske odjemalce - Morebitne spore bo reševal arbitražni odbor
Tržaški trgovci in gostinci so že i trgovin in zagotavljal tujcem so- 

dalj časa razmišljali, kako bi «mo-1 lidno poslovanje. Arbitražni odbor
bo namreč spre jemal morebitne pri
tožbe ter reševal ustrezne spore z 
razsodbami, katerim se bodo mo
rali prizadeti trgovci ali gostinci 
pokoriti. Trgovine, obrtniške delav
nice in turistične organizacije, ki 
so ali bodo člani konzorcija, bodo 
razobesile skupen spoznavni znak, 
pod katerim bo konzorcij nastopal 
tudi na svojih propagandnih pose
gih v tujini. Ta propaganda se bo 
izvajala predvsem z oglaševanjem 
v tujih, predvsem pa v jugoslovan
skih listih, z organiziranjem re
klamnih standov na najvažnejših 
sejemskih prireditvah v Jugoslaviji 
in Avstriji, z navezovanjem novih 
stikov s potovalnimi uradi in turi
stičnimi organizacijami iz sosednih 
dežel, z oglaševanjem na železni
cah, z navezovanjem stikov s trgo
vinskimi zbornicami v Jugoslaviji 
in Avstriji ter z drugimi podobnimi 
pobudami.

Iz statuta novega konzorcija po
vzemamo. da morejo pristopiti tiste 
tvrdke, ki delujejo že vsaj šest let 
na našem področju, ne da bi v 
tem času prišle na uradni spisek 
meničnih protestov. Tvrdke se mo
rajo obvezati, da bodo upoštevale 
razsodbe arbitražne komisije in da 
se ne bodo posluževale nagovarjal- 
cev, ki bi vabili tuje odjemalce v 
njihove trgovine. Iz teh pravil jas
no izhaja težnja po utrditvi resno
sti in solidnosti v poslovanju. Ka
kor že omenjeno, bo konzorcij raz
vil svoje delovanje zlasti v smeri 
jugoslovanskega kupca in turista, 
sčasoma pa naj bi se njegovi po
segi raztegnili tudi na druge poten
cialne kupce, tako na turiste-naku- 
povalce iz Češkoslovaške. Madžar
ske, Romuni je in iz drugih vzhodno
evropskih dežel.

Konzorcij sj bo tudi prizadeval, 
da bi v Trstu organiziral poseben 
kompenzacijski urad za jugoslovan
sko valuto. Glavna naloga tega u- 
rada bi bila v odpravi prekomernih 
nihanj v menjalnem tečaju dinarja, 
tako da bi Trst zagotovil jugoslo
vanskim turistom in gostom odkup 
domače valute po vnaprei določe
nem tečaju. Tečaj bi se sicer lahko 
od časa do časa spreminjal pač po 
zakonu ponudbe in povpraševania, 
odkupni tečaj pa naj bi bil stalen 
vsaj za mesečna razdobja. Kom
penzacija naj bi pripomogla tudi k 
odpravi razlik med dinarskim te- 
čaiem v poletnih (turistično sezon
skih) in zimskih mesecih.

Izmenjava strokovnjakov 
med Italijo in Slovenijo

Asistent na Visoki šoli za social
no službo v Turinu dr. Bruno Gan- 
dino se bo specializiral v Sloveniji. 
V okviru izmenjave strokovnjakov 
med Italijo in JugoslSvijo bo 
dva meseca proučeval probleme ur
banističnega načrtovanja pri Urba
nističnem institutu SR Slovenije. Iz 
Slovenije pa pojdejo na specializa
cijo v Italijo številni strokovnjaki, 
med temi ing. Boris Možina z in
štituta »Jožef Štefan* v Ljubljani,

strokovnjak pri Tovarni avtoelek- 
tričnih izdelkov v Novi Gorici Al
fred Šuligoj, strokovnjak iz Lito
stroja v Ljubljani Ivan Oven, inž. 
David Brezigar iz novogoriške to
varne Meblo ter strokovnjak insti
tuta za turbinske stroje Ljublja
ne inž. Boris Velenšek.

Odločni protesti 
proti zborovanju MSI

Tajništvo tržaške federacije KPI od
ločno protestira proti napovedanemu 
zborovanju, na katerem naj bi govo
ril neofašistični prvak Almirante, ter 
odločno zahteva, da prefekt in kve- 
stor prepovesta to fašistično provo
kacijo. Tržaško mesto, ki je bilo od
likovano z zlato kolajno odporništva, 
ne more in ne sme dopustiti take 
žalitve spomina padlih za svobodo, 
sežganih v Rižarni, obešenih v Ul. 
Ghega, ustreljenih na Opčinah in na 
Proseku, Slovencev in Italijanov, ki 
so v boju proti nacifašizmu žrtvovali 
svoja življenja, da ne bi naši kraji

ralizirali* tržaško trgovino na drob
no in turistične storitve, zlasti kar 
zadeva tu je odjemalce in goste. Zna
no je namreč, da so se pri nas v 
zadnjih letih razpasle razne trgovi
nice in turistične pobude, ki jim 
manjka vsakršna solidnejša podla
ga, Te neresne pobude so veljale 
(in še veljajo) zlasti jugoslovan
skim turistom in gostom, ki nas
protno toliko doprinašajo k obsto
ju in razvoju tržaškega gospodar
stva.

Skupina tržaških operaterjev se 
je pred dnevi odločila za zdravo 
pobudo: ustanovili so konzorcij, ki 
bo skrbel za solidno ooslovanje 
tržaške trgovine na drobno v od
nosih s tujci, predvsem z Jugoslo
vani, ki priha jajo čez mejo kot tu
risti in nakupovalci. Doslej je h 
konzorci ju pristopilo okoli 100 čla
nov. med katerimi so tudi nekate
re izmed na.jvečiih trgovskih obrt
niških in turističnih organizacij z 
našega področja, ustanovitelji pa 
računajo, da se jih bo priglasilo še 
kakih 200.

Na tiskovni konferenci, ki ie bila 
včeraj v hotelu de la Ville, so 
predstavniki konzorcija, predsednik 
Gentilli. podpredsednik Roselli in 
odbornik Pan.iek, razložili časnikar
jem razlog nastanka in bodoče de
lovanje konzorcija. Konference se 
je udeležil tudi podžupan prof.
Lonza. Konzorcij je, kakor rečeno, 
nastal v prvi vrsti kot jamstvo za 
solidno poslovanje tržaške trgovine 
in gostinstva. V ta namen bodo 
ustanovili tudi posebno arbitražno 
komisijo, ki bo delovala za člane 
konzorcija in reševala morebitne 
pritožbe kupcev in gostov glede ko
ličine oziroma kakovosti kupljenega 
blaga in storitev. Hkrati ima kon
zorcij namen pospešiti prodajo raz
ne^ blaga tujim turistom ter za 
gotovi ti odjemalcem najširšo izbiro 
domačih izdelkov.

Povod za novo pobudo ie dal mi
nister za industrijo in trgovino Ga- 
va, ki je pred kratkim razposlal 
vsem trgovinskim zbornicam v Ita
liji. prefektom in deželnim upra
vam posebno okrožnico, s katero 
napoveduje strožje nadzorstvo nad 
poslovanjem trgovskih in gostinskih 
organizacij v državi. Nadzorstvo je 
potrebno, ker ie v zadnjem času 
poslovanje posameznih firm. zlasti 
sodeč po pritožbah v tujem tisku, 
zadobilo vznemirljiv pečat nesolid- 
nosti. Opozorilo ministra Gave ve
lja za vso državo, tukajšnji trgovci 
in gostinci pa so mnenja, da je 
treba na našem področju, kjer je 
tujski promet posebnega pomena 
za razcvet trgovine in gostinstva, 
nastopiti z otipljivejšitni pobuda
mi. Na sestanku pri pokrajinski go
spodarski konzulti, ki so ga skli
cali po objavi Gavove okrožnice, so 
se zato načelno sporazumeli o no
vem načrtu, ki ie te dni postal 
stvarnost z ustanovitvijo »konzor
cija za pridobivanje turistične klien- 
tele*.

Konzorcij bo skrbel za nove pro
pagandne nastope kolektivnega zna
čaja. Zbiral bo podatke o željah 
in potrebah tujih odjemalcev in go
stov. skrbel za dobro založenost 
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postali privesek nacističnega rajha. 
Fašisti nimajo domovinske pravice, 
saj so se udinjali nacistom in jim 
prodali te kraje, ki so jih nacisti že 
vključili v svoj rajh.

Teroristični podvigi, napadi na se
deže KPI, skrunitve spomenikov pad
lim dokazujejo, da bi bilo napoveda
no fašistično zborovanje v Trstu pra
vo izzivanje in povod za izgrede, kot 
je bilo to 8. decembra lanskega leta. 
Takrat je nacifašistični Trst enotno 
nastopil in je z veliko manifestacijo 
izrazil odločno voljo, da se bo uprl 
proti vsakemu poskusu vrnitve žalost
ne preteklosti. Pokrajinsko tajništvo 
KPI poziva vse politične sile, ki so 
tedaj nastopile, naj posredujejo pri 
pristojnih oblasteh, da se fašistično 
zborovanje v Trstu prepove.

Kot smo že poročali, je prav tako 
odločen protest proti najavljenemu pro- 
vokacijskemu zborovanju MSI v Tr
stu objavilo tržaško pokrajinsko taj
ništvo PSDI, ki je obenem pozvalo 
vse demokratične stranke naj zavza
mejo stališče proti temu zborovanju, 
«ki bi lahko predstavljalo resno za-

PO PRIJAVI SODISCU ZARADI STAVKE

Prizadeti gasilci poudarjajo 
pravico do sindikalne akcije

Zahvala prebivalstvu in kolegom za 
izraze solidarnosti - Zaupajo pravici

Kakor smo že poročali, je bilo 
prijavljenih sodišču 107 tržaških ga
silcev, ki so obtoženi, da so med 
stavko (od 1. do 4. decembra) pre
kinili javno službo. Ta vest je na
pravila mučen vtis med vsem pre
bivalstvom, ki zelo ceni gasilce za
radi njihovega požrtvovalnega dela 
in naporov v korist prizadetih in 
vse skupnosti ne samo ob požarih, 
ampak tudi ob raznih nesrečah in 
neprilikah, ko .je njihova pomoč 
zelo dragocena. Prebivalstvo je so
lidarno z gasilci zdaj, ko jih ho
čejo spraviti na zatožno klop, kakor 
je bilo solidarno z njimi med stav
ko, ki ni imela krajevnega znača
je, ampak je zajela vso državo, 
saj so gasilci po vsej državi tedaj 
stavkali za ureditev položaja in 
delovnih pogojev.

Prizadeti gasilci so se včeraj 
zbrali na izredni skupščini in so 
odločno poudarili pravico do sindi
kalne akcije ter podčrtali, da so 
med omenjeno stavko, z globokim 
čutom odgovornosti do prebival
stva in javne imovine, opravljali 
službo v nujnih primerih. Pri tem 
pa so grenko ugotovili, da vodstvo 
tudi tokrat ni ravnalo tako lojalno, 
kot je treba v demokratični skup
nosti. Tržaški gasilci tudi pripomi
njajo, da imajo popolno zaupanjeskrbljenost za javni red».

... .................................... ......................... „„„„„„..... ....................................... ........... .

PO VESTEH IZ NEURADNIH KROGOV

Se nobenih uradnih potrditev 
o odložitvi občinskih volitev
Komunisti odločno proti odložitvi volitev, ki bi morale biti konec oktobra, 
na pomlad • Priprave PSI na volitve - KD naj bi bila na volitve pripravljena

Kljub vse bolj pogostim govori- činske uprave skozi ves oktober in 
cam, ki naj bi prihajale iz krogov ' '
blizu rimske vlade in po katerih 
naj bi bile občinske volitve, pred
videne za letošnjo jesen, odložene 
na spomlad, ni bilo do včerajšnjih 
večernih ur glede tega nobene po
trditve in kot se je izvedelo v 
krogih tržaške krščanske demokra
cije, tudi nobene nove preciznejše 
informacije. Kot znano, bi morale 
biti v jeseni tudi volitve za tržaški 
občinski svet, kateremu poteka pet
letni mandat in govorilo se je tudi 
že o dveh nabolj verjetnih datu
mih za njih izvedbo, o 28. novembrtf 
alr 5. decembru.

Če bi res prišlo do odložitve vo
litev, ki poleg Trsta zadevajo med 
večjimi pokrajinskimi središči v dr
žavi samo še Novaro, sicer pa vr
sto drugih manjših občin, bi bila 
v tem primeru potrebna odobritev 
ustreznega zakona, za katerega bi 
v parlamentu bila potrebna vsaj 
večina levega centra.

Kot glavni razlog za odložitev 
volitev navajajo po eni strani volit
ve predsednika republike, ki bodo 
še pred koncem leta, da bi se izo
gnili sočasnosti, ki bi očitno imela 
tudi določene politične implikacije, 
po drugi strani pa operacije v 
zvezi s splošnim ljudskih štetjem, 
kar bo močno angažiralo vse ob-

LEPA PRIDOBITEV ZA VSO OBČINO

V nedeljo dopoldne uradna otvoritev 
novega športnega igrišča pri Dolini

Stroški ui občinski športni (enter bedo znašali 200 milijonov lir 
Prijateljska nogometna tekma Breg-Kočevje - Praznik grozdja

Igrišče, slačilnica in parkirni prostor so že nared. Začeli so graditi telovadnico

V dolinski občini bo v nedeljo 
velik praznik, zlasti za športno 
mladino, saj bodo uradno med 
Dolino in Boljuncem odprli novo 
športno igrišče, ki spada v sklop 
občinskega športnega centra. Otvo
ritev novega športnega igrišča bo 
ob 9.30, nato bo prijateljska nogo
metna tekma med ekipama »Breg* 
in »Kočevje*. Ta tekma spada v 
okvir prireditev za pobratenje med 
Dolino in Kočevjem, ki bo 2. ok
tobra.

V nedeljo bo v dolinski občini, 
in sicer v Boljuncu, tudi tradicio
nalni praznik grozdja. Ob 15. uri 
bo na trgu nastopil pevski zbor 
»France Prešeren* iz Boljunca, na
to bo nastop folklorne skupine iz 
Kranja in folklorne skupine iz

Furlanije, vmes pa bo igrala god
ba na pihala. Otvoritev novega 
športnega igrišča, nogometna tek
ma in praznik grozdja bodo prav 
gotovo privabile v Boljunec in Do
lino mnogo gostov iz okoliških va
si in mesta.

Občinski športni center nastaja 
na ravnini blizu županstva in je 
skoraj približno oddaljen od sre
dišča Doline in središča Boljunca. 
Dokončani sta igrišče in slačilnica, 
v gradnji pa je telovadnica, ki 
jo bodo dokončali v nekaj mese
cih. Nato bodo zgradili tudi zuna
njo ograjo, pred vhodom na igri
šče pa je že urejen obsežen par
kirni prostor. Stroški za igrišče in 
vse naprave, skupno z nakupom

zemljišča, bodo znašali približno 
900 milijonov lir. Te stroške bodo 
krili z odškodnino za staro igrišče 
pri Boljuncu, ki je bilo razlaščeno 
za gradnjo tovarne GMT (55 mi
lijonov), s posojilom dolinske ob
čine (72 milijonov lir), s prispev
kom iz tržaškega sklada in pri
spevkom dežele.

Igrišče, slačilnico in parkirni pro
stor so zgradili v dobrem letu, 
saj so se dela začela lansko po
letje. Nov; športni objekt je velika 
pridobitev ne samo za Dolino in 
Boljunec, ampak za vso občino, 
verjetno pa bodo v naslednjih le
tih poleg igrišča in telovadnice 
zgrajene in urejene tudi druge 
športne naprave, ki bodo izpopol
njevale športni center.

še čez.
V tržaških političnih in strankar

skih krogih so zavzeli do odložitve 
občinskih volitev v Trstu na spo
mlad odločno negativno stališče le 
komunisti. V tej zvezi je tržaška fe
deracija objavila sporočilo, v kate
rem pravi, da se je v Rimu se
stal urad tajništva KPI skupno s 
tajništvom tržaške federacije, da bi 
preučili priprave za volilno kampa
njo za obnovitev tržaškega občin
skega sveta. «V zvezi z vestjo v 
nekem tržaškem dnevniku — je re
čeno v sporočilu — po kateri naj 
bi vladala negotovost glede datu
ma volitev in po kateri naj bi ob
stajala težnja po njih odložitvi na 
spomlad, urad tajništva, ki popol
noma soglaša s stališči, ki jih je 
glede tega sprejela tržaška federa
cija, meni, da ni nobenega opra
vičila, da bi obšli volilne zapadlo
sti tako v Trstu kot v drugih zain
teresiranih krajih.*

Odložitev volitev ob ustavni za
padlosti bi ne glede na to, kakšna 
bi bila pretveza, zadobila značaj 
popuščanja pred protidemokratični
mi silami, proti katerim je treba 
nasprotno zahtevati glas meščanov 
za potrditev delovanja predstavniš
kih organov in ljudskega sodelo
vanja v življenju krajevnih uprav. 
Komunisti zato odiočno pozivajo 
vlado — se zaključuje sporočilo — 
da napravi takoj konec negotovo
stim in da se spoštujejo demokra
tična načela, ki ne dovoljujejo sa
movoljnih odločitev.

Tudi pokrajinski vodstveni odbor 
PSI je na svojem zasedanju raz
pravljal o bližnjih upravnih volit
vah, vendar se o možnosti njih o- 
dložitve na spomlad ni izrekel. Po
krajinski tajnik Pesante in odgo
vorni za krajevne uprave Pittoni 
sta poročala o političnem in organi
zacijskem položaju, nakar so po 
izčrpni razpravi — kot je rečeno 
v sporočilu za tisk — prešli k ime
novanju predstavnikov komisij za 
pripravo volilnega programa, za or
ganizacijo ter za tisk in propa
gando ter k izdelavi okvirnih kri
terijev za sestavo volilnih list.

Pokrajinsko vodstvo PSI je nato 
izreklo svoje zadovoljstvo glede i- 
menovanja odv. Terpina za pred
sednika Tržaške hranilnice ter mu 
izreklo želje za dobro delovanje 
v korist tržaškega gospodarstva.

V krogih tržaške KD pa so izja
vili, da sicer nimajo nobenih pre
ciznih informacij glede datumov za 
volitve in niti o možnosti njihove 
odložitve na spomlad, da pa so vse
kakor na volitve pripravljeni.

Vljudnostni sprejemi 
pri vladnem komisarju

Vladni komisar in tržaški prefekt 
dr. Abbrescia je tudi v zadnjih 
dveh dneh imel vrsto vljudnostnih 
obiskov. Včeraj je sprejel repu
bliškega prokuratorja dr. France- 
sca Saveria Santonastasa, poveljni
ka mestnih gasilcev inž. Casablan
co, nadzornika carinskega oddelka 
dr. Venturinija, deželnega direk
torja državnega računovodstva dr. 
Paolettija, poveljnika V. legije fi
nančnih straž polk. Leonarda Sta- 
naja, predsednika in glavnega taj
nika tržaškega velesejma odv. Slo- 
covicha in dr. Chiaruttinija, šolske
ga skrbnika dr. Fidenzija, italijan
skega generalnega konzula v Kopru 
dr. Messino, repentabrskega župa
na Mihaela Guština z odbornikoma 
Alojzom Miličem in Ivanom Kuti
nom, predsednika Grandi Motori 
inž. Vignuzzija z upravnim delega
tom GMT dr. inž. Di Stefanom.

Predvčerajšnjim pa je med dru
gimi sprejel tudi direktorja RAI-TV 
inž. Candussija, poveljnika tažaške 
vojaške posadke pol. Giorgia Vuxa-

nija, načelnika tajništva mešanega 
italijansko - jugoslovanskega odbora 
za manjšine in stalne mešane ko
misije za izvajanje videmskega spo
razuma odv. Guida Gerina in 
druge.

Zahvalna brzojavka 
predsednika republike

Predsednik republike Saragat je 
poslal tržaškemu prefektu dr. Ab- 
brescii naslednjo brzojavko: »Pred
sednik republike se zahvaljuje za 
izražene čestitke ob- svojem rojst
nem dnevu ter izreka Vam in pre
bivalstvu te pokrajine svoje najbolj
še želje.*

Dr. Colombo kandidat 
za podpredsednika 
Tržaške hranilnice

Krščanska demokracija je iz svojih 
vrst izbrala kandidata na mesto pod
predsednika Tržaške hranilnice, ki bo 
v kratkem nasledil socialdemokratu 
dr. Puecherju. Kandidat je dr. Ar- 
duino Colombo, funkcionar tržaške 
trgovinske zbornice. Novega podpred
sednika bo imenoval s posebnim od
lokom predsednik deželnega odbora 
dr. Berzanti. Pretekli ponedeljek je 
bil kakor znano imenovan za nove
ga predsednika hranilnice odv. dr. 
Terpin (PSI), ki je nasledil dr. G. 
Iauta (KD).

Triurna stavka 
pri FIAT-Grandi

Delavci v podjetju FIAT - Gran
di so včeraj stavkali tri ure. Pred 
vhodom so organizirali varnostno 
službo, ki je imela nalogo, da pre
preči avtom vstop v delavnice.

Ta sindikalna dejavnost je priva
bila pred podjetje dokajšnje število 
karabinjerskih in policijskih avtov. 
Organi javne varnosti niso posegli 
v manifestacijo, ki se je zaključila 
v popolnem redu.

* * *

V Arzenalu — S. Marcu je bila 
od 10. do 12. ure delavska skup
ščina, katere se je udeležil tudi 
član vsedržavnega vodstva sindika
ta ladjedelnic Lavetto, ki je pri
sotnim delavcem orisal osnovne zah
teve glede nove vsedržavne pogod
be na področju ladjedelništva. Skup
ščino je zaključil Burlo, nakar so 
delavci z ogromno večino odobrili 
zahteve, v katere so prej vnesli 
malenkostne spremembe.

Odobrene zahteve bodo še ta 
teden predložili združenju Intersind. 
Nova pogodba zadeva več kot 15 
tisoč delavcev.

Sinočnja seja 
svetoivanske konzulte

Sinoči se je sestala na redni seji 
svetoivanska konzulta. Svetovalci so 
razpravljali o nekaterih vprašanjih, 
ki so še nerešena. Seji je prisostvo
vala tudi delegacija Podlonjercev.

Podrobneje bomo o seji poročali 
jutri.

Padec upokojenca
Zaradi kostne poškodbe na steg

nenici desne noge so včeraj zju
traj sprejeli na ortopedskem oddel
ku 77-letnega upokojenca Marca 
Faita iz Ul. S. Servolo, ki bo verjet
no okreval v 60 dneh. Njegova hči 
Vilma, ki ga je spremila v bol
nišnico, je povedala, da je oče 
brž ko je stopil s postelje zdrsnil 
in padel.

v sodne oblasti in njihovo nepri
stransko sodbo. Za vse izraze so
lidarnosti in simpatije se toplo za
hvaljujejo prebivalstvu, kakor tudi 
svojim kolegom iz vse države, z 
zaupanjem in disciplino pa čakajo 
na sklepe vsedržavnega sindikalne
ga vodstva glede nadaljnjih akcij 
za obrambo pravice, ki jo zagotav
lja ustava kot osnovni element de
mokracije.

Nenadna smrt 
dr. lodovica Zanettija

Včeraj so v Trstu v ožjem dru
žinskem krogu, pokopali dr. Lodo
vica Zanettija, znano tržaško poli
tično in upravno osebnost.

Pokojni Lodovico Zanetti, ki se je 
rodil v Pragi pred 68 leti, je vsto
pil v demokristjanske vrste v ob
dobju ilegale. Kot topniški poročnik 
do leta 1942 je po 8. septembru so
deloval v osvobodilnem gibanju kot 
aktiven partizanski borec. Bil je 
med ustanovitelji julijskega sindika
ta in član zvezne delavske zborni
ce. Bil je tudi prvi in nato 8 let 
laični predsednik katoliške delav
ske sindikalne organizacije ACLI.

Od leta 1958 do 1962 je bil ob
činski svetovalec tržaške občine iz 
voljen na listi KD s funkcijo občin
skega odbornika in predsednika ob
činske konzumne ustanove. Bil je 
tudi upravni svetnik Delavskih za
drug. Aktivno se je posvečal živ
ljenju svoje stranke, v kateri je 
bil član razsodišča in drugih orga
nov. Bil je tudi ; ukrajinski pred
sednik ENAL.

Pok. Lodovico Zanetti je bil zelo 
premočrten človek. Odlikovala ga 
je velika človečnost s katero si je 
pridobil simpatije in prijateljstva 
vseh, s katerimi je prišel v stik. 
Po dokončanih gospodarskih študi
jah se je posvetil študiju aktuar
ske matematike in je bil tudi upo
kojeni voditelj «Riunione Adriatica 
di Sicurta*.

Lodovico Zanetti je bil oče seda
njega predsednika tržaške pokrajine 
dr. Micheia Zanettija. Umrl je ne
nadoma v Muenchnu na Bavarskem, 
kamor je šel obiskat tam živečega 
drugega sina.

Predsedniku pokrajine dr. Miche- 
lu Zanettiju in ostalim svojcem u- 
glednega pokojnika izrekamo naše 
sožalje.

0 novih cenikih za 
avtomobilske mehanike

Tržaška pokrajinska obrtniška zveza 
(UPTA) je pozvala organizacijo FA 
DAM, ki je v prejšnjih dneh objavila 
cenik za skoraj vse storitve avtomo
bilskih mehanikov, naj se ne izdaja 
za člana vsedržavne obrtniške zveze. 
UPTA poudarja, da cene, ki jih je 
objavila organizacija FADAM, nika
kor niso obvezne za obrtnike na tem 
področju.

Medtem kaže, da pripravljajo vse o- 
brtniške zveze cenik krajevnega in 
pokrajinskega značaja, kar je edini 
način, da se problem reši.

Tragična smrt 
v stanovanju

Ko se je Slavica Grobisa por. Va- 
scon iz Ul. F. Severo sinoči vrnila 
iz Zgonika, kjer je bila na obisku 
pri hčeri, domov, je našla svojega 
70-letnega moža mrtvega' v spalnici. 
Policijski agenti, ki so prišli na kraj 
na poziv bolničarjev Rdečega križa, 
so ugotovili, da se je Vascon nekaj 
ur prej obesil in da se je vrv pod 
težo pretrgala. Vascon je bil precej 
živčen, zaradi česar se je že več
krat zdravil v bolnišnici.

Danes praznuje 50-letnico roj
stva Vida Grgič, raznašalka 
Primorskega dnevnika na Pa- 
dričah.

Sovaščani ji ob tem prazniku 
kličejo še na mnoga leta.

Čestitkam se pridružujeta 
uprava in uredništvo Primor
skega dnevnika.

Komisija za mladino In šport 
pri SKGZ in Avtonomna tržaška 
federacija ZKMI prirejata 26. 
septembra 1971 izlet

V IDRIJO 
NA SREČANJE 

MLADINE
z obeh strani meje ob 30. oblet
nici revolucije.

Na sporedu so govori in raz
govori, ogled športne palače, 
gimnazije, muzeja in prve parti
zanske tiskarne na Vojskem.

VOŽNJA STANE 1000 UR.

V Trstu se lahko prijaviš v Ul. 
Geppa 9 (tel. št. 31119).

Odhod iz Trsta ob 7. uri s 

Trga Ulpiano.

Mali oglasi
KUPIM PREDVOJNE otroške ča
sopise: TOPOUNO, AVVENTUROSO, 
AUDACE in druge tistega časa. Bol- 
lini Via Losanna 16, Milano.

Prispevajte za šolo- 
spomenik v Cerknem !

V nedeljo, 26. septembra ob 15. 
uri bo

V TREBČAH PROSLAVA 
25-LETNICE
odkritja spomenika padlim
za svobodo
Sodelujejo pevska zbora »Vasi

lij Mirk* s Proseka-Kontovela in 
»Primorec* iz Trebč ter godba 
na pihala iz Divače, Pridvora pri 
Kopru in «Parma» iz Trebč.

Prirejajo: sekcija ANPI, sek
cija KPI, ŠD »Primorec* in PD 
»Primorec* iz Trebč.

PRVI SLOVENSKI 
TRŽAŠKI ČASOPIS

SLAVJANSKI 
RODOLJUB 

IZ LETA 1848
je izšel v faksimile izdaji

Ob izidu knjige, ki je drago
ceno pričevanje o kulturni prete
klosti našega prostora, bo ju
tri, 24. septembra ob 17.30 v Tr
žaški knjigami srečanje z ured
nikom te izdaje, Stanislavom Ren
kom in avtorjem spremne štu
dije in opomb Samom Pahorjem

Vabljeni!

Razstave
V galeriji »Loža* v Kopru je do 9.

oktobra razstava mladih slovenskih 
likovnikov Vinka Tuška in Rudija Per
garja. Oba sta končala Akademijo za 
likovno umetnost v Ljubljani.

V dvorani Russo galerije Rossoni 
razstavlja do 30. t. m. tržaški slikar 
Mario Rebez svoja dela s pokrajin
skimi motivi Krasa, Cadore in Kar- 
nije.

V goleriji «11 Tribbio* je do 9. okto
bra odprta razstava grafik Hansa Har- 
tunga.

V galeriji «Tergeste» razstavlja do 
1. oktobra tržaška slikarka Alba Hre- 
lia, pretežno kraške in istrske pejsaže.

V galerijah Mignon in Rossoni na
Korzu Italia razstavlja do 30. t, m. 
svoje akvarele Carlo Mazzoleni.

V galeriji »Cartesius* bo v soboto 
otvoritev osebne razstave znanega tr
žaškega, v Rimu živečega slikarja 
Righija.

PROSVETNO DRUŠTVO 
IVAN GRBEC — SKEDENJ

priredi
od 25. septembra do 10. oktobra

SLIKARSKO RAZSTA VO 
VLADIMIRA 
KLANJŠČKA

Otvoritev razstave bo v soboto, 
25. septembra ob 18. uri

Vabljeni ! Vstop prost !

V otroških vricih ONAIRC bodo 
do 24. t. m. od 8.30 do 12. ure 
sprejemali potrditve vpisov v juniju 
in eventualne nove vpise. Potrditve 
vpisov so obvezne.

Ravnateljstvo Državnega trgovskega 
tehničnega zavoda s slovenskim učnim 
jezikom «žiga Zois* - Trst, sporoča, 
da bo začetek šolskega leta 1971—72 
v petek, 1. oktobra 1971 s šolsko ma
šo v cerkvi pri Sv. Ivanu ob 8. uri.

Ravnateljstvo Državne srednje šole 
»Igo Gruden* v Nabrežini sporoča, da 
bo začetna šolska maša dne 1. okto
bra 1971 ob 9. uri v nabrežinski žup
ni cerkvi.

Ljudska prosveta
PD »SLAVKO ŠKAMPERLE* SV. 

IVAN prireja glasbeni tečaj za 
vsa glasbila pod vodstvom prof. Eli- 
jane Zajec In prof. Oskarja Kjudra. 
Udeležijo se ga lahko otroci od šeste
ga leta dalje.

Pojasnila in vpisovanje na sedežu 
društva vsak večer od 19. do 20.30.

Prosvetno društvo »Slovenec* iz 
Boršta vabi vse člane društva na 
občni zbor, ki bo jutri, 24. t. m. 
ob 20.45 v dvorani srenjske hiše.

SPDT priredi 3. oktobra avtobusni 
izlet v Rezijo s srečanjem s planin
ci iz Slovenije. Odhod ob 6. uri iz 
Trsta (zač. Ul. F. Severo). Prihod v 
Ravenco (Prato di Resia) okrog 9. 
ure.

Sledi skupni izlet na sedlo Krnice 
(1101 m) in nato preko Nizkega vrha 
(1474) na vrh Košaca (1500 m), se
stop na sedlo Krnica in nato v dolino 
Učje, kjer bo čakal avtobus, ki bo 
pripeljal neplantace, ki so opravili iz
let z avtobusom. Povratek za vse pre
ko doline reke Ter do Tarčenta in 
Čedada.

Cena 1500 lir (člani), 1800 Ur (ne
člani). Vpisovanje v Ul. Geppa 9.

Nazionale 15.30 Walt Disney: »Paperi- 
no story». Technicoior

Fenice 16.00 «11 Vichingo venuto dal 
sud*. Lando Buzzanca, Pamela Tif- 
fin. Technicoior. Prepovedano mla
dini pod 18. letom.

Eden 16.30 «11 Decameron*. Technieo- 
lor. Strogo prepovedano mladini pod 
18. letom.

Grattacielo 16.00 «11 merlo maschio*- 
Lando Buzzanca, Laura Antonelli- 
Technicoior. Prepovedano mladini 
pod 14. letom.

Excelsior 15.00 «Lawrence D’Arabia>- 
Technicoior.

Ritz 16.00 «11 grande Jake*, John
Wayne, Richard Boone, Mauren 
0’Hara.

Alabarda 16.30 «La mia signora*. 
črnobeli film. A. Sordi, Silvana Man- 
gano.

Filodrammatico 16.30 «L’uomo dagU 
occhi a raggi X*. Ray Milland. 
Fantastični film. Technicoior.

Aurora 16.30 «Toh, č morta la nonna!*- 
Technicoior. Prepovedano mladini 
pod 14. letom.

Impero 16.30 «Le meravigliose avven- 
ture di Chu-Min*. Technicoior.

Cristallo 16.30 «Una messa per Dra- 
cula*. Technicoior. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Capitol 16.30 «Tick, tičk, tičk... esplo- 
de la violenza*. Technicoior.

Moderno 16.30 «Brancaleone alle cro- 
ciate*. Vittorio Gassman. Techni
coior.

Vlttorio Veneto 17.00 «11 rosso segno 
della follia*. Technicoior. Prepove
dano mladini pod 18. letom.

Ideale 16.00 «Isadora». Vanessa Red- 
grave, James Sox. Film povzet i* 
spominov znamenite plesalke Dou- 
ganove.

Astra 16.30 «Sarč capitato anche a 
voi*. Little Tony. Technicoior.

Abbazia 16.30 «Silvia e l'amore», A. 
Infanti, A. M. Rosati. Technicoior. 
Prepovedano mladini pod 18. letom-

KINO «|RIS» PROSEK
ob 19.30

«LO SPETTRO* 
Dramatični film. Technicoior.
Vstop prepovedan mladini iz

pod 18. leta.

Včeraj-danes

Danes, četrtek, 23. septembra 
SLAVOJKA

Sonce vzide ob 6.52 in zatone oh 
19.03. Dolžina dneva 12.11. Luna vzi
de ob 10.52 in zatone ob 20.07.

Jutri, petek, 24. septembra 
NADJA

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
21,2, najnižja 13,8, ob 19. uri 20,1 sto
pinje, zračni tlak 1026.9 pada, vlaga 
79 odst., brez vetra, nebo jasno, mor
je mirno, temperatura morja 20,5 sto
pinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
■Dne 22. septembra se je v Trstu 

rodilo 6 otrok, umrlo pa je 11 oseb-
Umrli so: 18-letna Noriš Paoletta 

Adami, 69-letni Antonio Cernaz, 67- 
letna Caterina Dehovic vd. Paulovic. 
80-letna Vittoria Battistutta vd. Plez- 
zo, 64-letna Augustina Geic por. Pet
kovič, 72-letni Antonio Volpi, 83-letni 
Pietro Dassena, 75-letna Felicita AI- 
brizio vd. Mosetti, 93-letna Maria Luis 
vd. Šuligoj. 67-letna Elena Mandich 
vd. Cattarini, 68-letni Pietro Ličen.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

AlTEsculapio, Ul. Roma 15, INAM. 
A) Cammello, Drev. XX. septembra 4. 
Alia Maddaiena, Ul. Istria 35, Chiari- 
Crotti. Ul. Tor S. Piero 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Busolini, Ul. P. Revoltella 41, Piz- 
zul-Cignola, Korzo Italija 14, Prendi" 
ni. Ul. T. Vecellio 24, SerravaUo, Trg 
Cavana 1.

Darovi in prispevki
Ob priliki veselega jubileja, dr. S- 

M. daruje D. K. 10.000 lir za SPDT.
Za šolo-spomenik NOB v Cerknem 

darujejo ZČS 100.000 lir, Jožko Legi' 
ša 1000 lir, Miranda Slavec 500 lir. 
Nadja Glavič 1000 lir, Duška Grgič 
500 lir, Frančeškin 1000 lir in Lucijan 
MiUč 5.000 lir.

V počastitev spomina Fanice Ažma- 
nove daruje Cilka 1000 Ur za Dijaško 
matico.

TRŽAŠKA OBČINA

se pridružuje žalovanju družine °b 
smrti someščana

dr. Lodovica Zanettija
bivšega svetovalca in odbornika trža
ške občine

21. t. m. nas je za vedno zapust

VIKTOR BEZIN
Pogreb bo danes ob 16.30 iz hiš 

žalosti na domače pokopališče
žalujoči: žena, sin in 

Sv. Križ 23. 9. 1971

ZAHVALA

Zahvaljujemo se vsem, ki so nam biU ob strani ob hudi izgubi 
našega nepozabnega

MILANA GUŠTINA
Posebna zahvala č. g. želeju, občini Repentabor, Slovenski skup

nosti, Kraškemu domu, zadrugi Naš Kras, Kmečki zvezi, daroval
cem cvetja in vsem, ki so nam na katerikoli način izkazali pomoč.

Družine Guštin in Bcrtolino
Trst, 23. septembra 1971



PRIMORSKI DNEVNIK

GORIŠKI DNEVNIK
23. septembra 1971

IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

KRIŽAM PONI MU JO JE 
KAR POŠTENO ZAGODEL...

Ker se njegov lastnik ni več zmenil zanj, ga 
je bil za nekaj tisočakov prodal prijatelju

Tudi bastarden poni lahko spra-, ziv in tako se je moški moral vče- 
vi v pogon sodno kolesje... Tako | raj zagovarjati pred prizivnim so-
se je pripetilo malemu konjičku, 
Iti je, seveda nič hudega sluteč, 
prešel z roke v roko, pozneje pa 

1 se kot «soobtoženec* znašel pred 
| sediščem.

Kaj se je pravzaprav zgodilo? 
j Svoj čas je lastnik podjetja SIT- 
| ADRIA (Societa ineremento turi- 
! stico adriatico), 45-letni Alceo Braz- 
| zatti iz Istrske ulice št. 79, naro- 
I čil svojemu uslužbencu, 49-letnemu 
' fiugeniu Buzzanu, ki stanuje v 
j Zgoniku, naj mu preskrbi za pod- 
| Jetje malega ponija ter mu v ta 

namen dal 250 tisoč lir. Buzzan je 
fes kupil konjička in pridno pazil 

j nanj vse dotiej, dokler se mu je 
j ždelo, da pravzaprav nihče ne skr- 
! bi zanj, še manj pa lastnik podjet

ja, ki ga ni niti enkrat videl. Ker 
| sam ni mogel več vzdrževati poni- 
; Ja, je prosil funkcionarja podjetja 

SITADRRIA, če ga lahko .proda. 
Ta naj bi mu odgovoril, da se bo
sta o tem še razgovarjala, Buzzan 
Pa naj bi fukcionarjev odgovor 
razumel napačno in ponija prodal.

No, lepega dne — ali točneje 
| Približno tri tedne kasneje — je 
i direktor podjetja Brazzatti želel vi

deti ponija, ki ga je bil naročil 
Pri Buzzanu. Seveda ga ni našel, 
namesto tega pa izvedel, da ga je 

! Buzzan prodal. Tako ga je prija
vil letečemu oddelku kvesture, ta 
Da sodnim oblastem.

: Na prvostopenjski obravnavi pred
' bazenskim sodiščem, ki je bila 

dne 11. decembra lani, je Buzzan 
: dejal, da je napačno razumel funk- 
] nionarjev odgovor in mislil, da res 
j lahko proda ponija, kar je tudi 
: storil. Za osemdeset tisoč lir ga 
s ie prodal Giuseppu Furlanu iz 
j Bonk.
| Brazzatti pa je pričal, da je iz

vedel za prodajo šele tri tedne kas
neje. Novega kupca sicer ni poznal, 
Vedel pa je, da ga imenujejo «Pe- 
Pi» in «Kokoš» ter da stanuje v 
Selcah.

Seveda so zaslišali tudi samega 
Burlana, ki je povedal, da mu je 

i Buzzan res prodal ponija. Ker pa 
| sta že v preteklosti sklepala raz

ne kupčije s kravami in telički,
. sPloh ni pomislil na ozadje, ki naj 

bi se skrivalo za konjičkom.
Sodniki so Buzzana spoznali za 

krivega krive prisvojitve blaga in 
| Ra v ta namen obsodili na 2 mese

na zapora ter 15 tisoč lir denafne 
bazni.

Proti tej razsodbi je obtoženčev 
branilec odv. Adovasio vložil pri-

diščem (preds. Marši, tož. Pascoli, 
zapis. Mosca).

Sodnikom je ponovil izjave, ki 
jih je dejal prvostopenjskim sod
nikom, sam pa se še enkrat pro
glasil za nedolžnega. Javni tožilec 
dr. Pascoli je predagal za obtožen
ca potrditev prvostopne kazni, bra
nilec odv. Adovasio pa oprostitev. 
Sodniki so v celoti sprejeli tožil
čev predlog.

Obisk skupine 
francoskih upraviteljev

Danes se bo mudila na obisku 
v našem mestu skupina francoskih 
županov ter javnih upraviteljev in 
funkcionarjev v zvezi s študijami, 
ki jih je pripravila družba SOMEA 
za preureditev tržaškega mestnega 
prometa.

Ob 13. uri bodo gostom v dvora
ni Caprin na Gradu sv. Justa ob
razložili opravljene študije, popol
dne si bodo ogledali nekatera naj
pomembnejša prometna vozlišča, 
ob 16. uri pa bo v hotelu ENALC 
pod Nabrežino zaključna «okrogla 
miza*.

V avgustu odvzeta 
šoferska dovoljenja

Tiskovni urad prefekture javlja, 
da so v avgustu odvzeli na podlagi 
čl. 91 prometnega zakonika za dobo 
12 mesecev šofersko izkaznico Ser- 
giu Postirj-u, ki je zakrivil promet
no nesrečo, med katero je bila ena 
oseba hudo ranjena. Zaradi več
kratne kršitve prometnih predpi
sov so Dariu Garbassiju odvzeli 
šofersko dovoljenje za dobo dveh 
mesecev.

Zaradi nesposobnosti so ■ štirim 
osebam razveljavili šoferska dovo
ljenja, šestim osebam, ki se niso 
predstavile na psihotehnični pre
gled pa so veljavnost šoferskih do
voljenj preklicali za nedoločen čas.

Med Križem in Sežano 
s fiatom 500 v jarek
Včeraj popoldne so z rešilnim av

tom jugoslovanskega Rdečega križa 
pripeljali v tržaško bolnišnico 31- 
letnega trgovca Bruna Plisca iz 
Rojanske ulice in 17-letnega Igorja 
Krta od Frnetičev št. 1. Medtem 
ko so slednjega, ki je imel majhni 
rani na glavi in nad desnim očesom, 
s prognozo okrevanja v 10 dneh 
odslovili, so Plisca pridržali na or
topedskem oddelku. Ugotovili so mu 
namreč zlom nadlahtnice leve roke, 
rani na glavi in nad očesom ter 
manjše poškodbe na levi roki, za
radi česar se bo moral zdraviti 
40 dni.

Plisco je zdravnikom povedal, da 
sta se s Krtom vračala iz Križa 
proti Sežani, ko je on, ki je bil za 
volanom fiata 500, tik pred ovin
kom izgubil nadzorstvo nad vozilom, 
ki se je zvrnilo v jarek.
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S SESTANKA KZ V SAMATORCl

Odpraviti krivice kmetom 
zaradi gradnje metanovoda

Poslali bodo pismo predsedniku Berzantiju
V torek zvečer so se na pobudo 

Kmečke zveze sestali v Samatorci 
lastniki zemljišč devinsko - nabrežin- 
ske in zgoniške občine, ki so priza
deti zaradi gradnje metanovoda. Taj
nik Kmečke zveze Lucijan Volk je 
na kratko orisal ves potek zadeve 
ter orisal prizadevanja Kmečke zveze 
za zaščito interesov prizadetih kme
tov. Povedal je, da so pred tremi 
leti prišli na sedež KZ nekateri pred
stavniki podjetja, ki je gradilo me- 
tanovod, da bi se dogovorili glede 
odškodnine za služnost in povzročeno 
škodo, toda pogajanj sploh ni bilo, 
ker je bila prevelika razlika med po
nudbo in zahtevo.

Nato so razni predstavniki podjet
ja nagovarjali posamezne lastnike.

k»iliiiUli^iymil|miiliillliMiiiimiimiiiiiiiiimmmiiiiimii......... iiijiiiitiiiiiiiniimiiiiiiiiiiiii,intimi,m,

NOVICE S KOPRSKEGA

Tudi na Koprskem akcija 
za zaščito in varstvo okolja
Nova 14 km dolga cesta Buje-Novigrad - Pridelek groz
dja bo nekoliko manjši, toda njegova kvatiteta bo boljša

V Kopru so ustanovili iniciativni 
°dbor skupnosti za varstvo okolja. 
Bre pravzaprav za širšo republi
ko akcijo, katere namen je zava
rovati naravo pred vsem tistim, 
'tar prinaša s seboj civilizacija in

: Pri ljudeh vse večje pomanjkanje 
; ljubezni do narave. Razgovora v 

Kopru se je udeležil tudi dr. Aleš 
1 Bebler, eden izmed pobudnikov re

publiške skupnosti za varstvo oko
lja. Na sestanku smo slišali, da 

i bodo v novo organizacijo vključili 
Pied drugim tudi večje delovne 
“Pganizacije, turistična društva in 
hotelska podjetja. Nalog je vse pol- 
Po, predvsem pa bo treba reševati 
'Drašanje onesnaženja voda in zra
ka, zavarovati zelene površine in 
Poskrbeti za uničevanje smeti in 

I človeku škodljivih odpadkov.
# # «

Zadeva okrog asfaltiranje 10 len 
hOige ceste ilirska Bistrica — Za
biče se je končno vendarle pre- 
PlaKmla z mrtve točke. Prebival
ci Zabič in okoliških vasi namreč 
*e vrsto let zahtevajo primerno 
Povezavo s centrom, toda zaradi 
Pomanjkanja sredstev se jim doslej 
kija ni izpolnila. Tokrat so pri- 

; stojni organi zagotovil; nekaj sred
stev, precej pa bodo zbrali tudi s 

j Samoprispevki, za katere so se v 
^katerih vaseh že odločili, če bo 
Slo vse po načrtih, bodo letos 
končali približno tretjino predvide- 

i P‘h del.
• » •

V Strunjanu se mudi skupina sin
dikalnih delavcev iz Zahodne Nem
čije. Tu se bodo na posebnem 
^minarju seznanili s problemati- 
ko in z jugoslovansko prakso po
slovanja in z glavnimi značilnost
mi samoupravljanja. V ta namen 
si bodo ogledali tudi konkretne 
razmere v koprskem podjetju Slav- 
Pik in v izolski Mehanotehmki.

# * *
Zavod za zdravstveno varstvo 

Maribor je sklical v Kopru tiskov- 
Po konferenco, na kateri so go- 
Vorili o uspehu akcij za uničevanje 
Ptrčesa na koprskem področju. Ka
kor je znano, je ta ustanova letos 
Poleti z letali posipavala Koper 
m okolico ter v glavnem uničila 
vsa legla komarjev in drugi mr
čes. Na tiskovni konferenci smo 
slišali predloge, da bi bilo treba 
Prihodnje leto vključiti v to akci
jo tudi področje Izole in Pirana. 

* * *
V Bujah so s tradicionalno pri- 

' reditvijo »Praznik grozdja* zaklju
čili letošnje svečanosti ob občin
skem prazniku. Največjo pozor
nost turistov je vzbudil sprevod 
?krašenih kmečkih voz ter prikaz 
industrijskega napredka, ki je zla
sti v zadnjih letih zelo skokovit na 
Bujskem. Se posebno velikega po-

Nekateri so pristali, drugi pa ne. 
Zaradi tega je predsednik deželnega 
odbora pred dvema letoma izdal de
krete o začasni zasedbi zemljišč za 
dobo dveh let. Rok je zapadel 4. 
junija letos. Med tem časom niso 
lastniki, ki niso podpisali dogovora, 
dobili nobene ponudbe, še manj pa 
oškodnine za služnost in za povzročeno 
škodo, podjetje pa je že dokončalo 
gradnjo metanovoda. Krivica je torej 
očitna. Med diskusijo, ki je sledila 
poročilu tajnika KZ, so navzoči kmet
je povedali, da niso še dobili odškod
nine za služnost in povzročeno ško
do niti vsi lastniki, ki so podpisali 
pogodbo. Spričo vsega tega so priza
deti lastniki sklenili, da se pošlje 
pismo predsedniku deželnega odbora, 
naj ukrene vse potrebno, da se popra
vi huda krivica in da se pošteno u- 
redi vsa zadeva.

Devetag v izvršnem 
odboru študijske ustanove 
za zdravstvo

Deželni odbornik za higieno in 
zdravstvo Devetag je bil imenovan 
za člana izvršnega odbora študij
ske ustanove za zdravstvo in so
cialno varnost, ki jo je pred krat
kim ustanovil minister Mariotti. V 
odboru, ki šteje 11 članov, pred
stavlja Devetag italijanske dežele 
s posebnim in navadnim statutom1. 
V ustanovi za zdravstvo in socialno 
varnost so predstavniki vseh itali
janskih dežel, najvažnejših javnih 
ustanov ter izvedenci mednarodne
ga slovesa kot prof. Dellogu, prof. 
Sterni ni, prof. Aiuti in prof. Forte.

mena za razvoj turizma pa bo no
va, 14 km dolga cesta Buje —
Novigrad, ki so jo na praznik iz
ročili prometu. Nova cesta bo 
hkrati predstavljala krajšo in bolj
šo povezavo med Trstom in Pu
ljem.

« « «

Ob koprski obali so tik pred za
četkom trgatve. V hudi vročini v 
juliju so mnogi strokovnjaki daja
li dokaj pesimistične napovedi gle
de letošnjega pridelka, vendar se 
je z zadnjim deževjem položaj pre
cej popravil pa tudi kmetje so z 
neprestanim rahlanjem zemlje pre
prečili, da bi jagode ovenele. Kljub 
vsemu bo pridelek nekoliko manj
ši od lanskega, kakovost pa bo ce
lo boljša. Predvidevajo, da bodo 
pridelali poprečno vagon grozdja 
na hektar. Pridelek bo pri malva
ziji nekoliko večji, pri refošku in 
merlotu pa manjši.
■........ ............................................................................................................................................ nun.............. .............. ... ...........................................................................................................n.......................

V avtobusu je padla
Včeraj nekaj po 15. uri so v 

splošni bolnišnici pridržali za 5 
dni na zdravljenju 81-letno Marghe- 
rito Sau iz Gorice, ki se je uda
rila v prsni koš ter si verjetno 
nalomila nekaj reber. Ko je stala 
v avtobusu pred splošno bolnišnico, 
ki je bil tam parkiran, ji je 
na lepem zdrsnilo in je omahnila 
na naslon sedeža ter se ranila.

OB KRONIČNEM POMANJKANJI HOTELSKIH KAPACITET

Morda že v letošnjem oktobru 
odprt hotel «Flora» v Gorici

Novi hotel bo precej omilil krizo na tem področju ■ V kratkem bo dokončan tudi motel 
avlokluba na tržaški cesti - V Gradežu se iz leta v leto število hotelov veča

Turistična sezona je mimo. Tudi 
letos so morali številni domači in 
tuji turisti mimo Gorice, ker niso 
v našem mestu dobili prenočišča. 
Maloštevilni hoteli, penzioni in go
stišča so bili v vseh poletnih me
secih prenapolnjeni, zaradi tega jo 
je marsikak turist ucvrl v Novo 
Gorico, kjer so bili kljub povečanim 
kapacitetam v stiski s prostorom. 
Turisti so zaradi tega iskali preno
čišče v bližnjih krajih, v Tržiču 
ali Gradežu, vendarle je bilo tudi 
tu težko najti prosto posteljo.

Gorica je znana, da ne nudi pre
nočišča. Ob priliki raznih večjih 
mednarodnih prireditev (tekmova 
nje pevskih zborov Seghizzi. folklor
na parada, evropsko košarkarsko 
prvenstvo kadetov, itd.) so se mo
rali prireditelji zateči k raznim 
dijaškim domovom, da so nastanili 
večje skupine mlajših in starejših 
ljudi.

Nekaj sto razpoložljivih hotelskih 
postelj v Gorici je premalo za me
sto ob meji. Danes imamo mani ho
telskih postelj kot pred prvo sve
tovno vojno, ko so v Gorico priha
jali številni visoki voiaški zastop
niki z Dunaja pa številni bogati 
turisti iz raznih krajev takratnega 
cesarstva. Gorica ie v tedanji drža
vi veljala za eno izmed mest z naj
milejšim podnebjem.

Vsi znaki kažejo, da bomo v 
Gorici kmalu imeli nekai novih ho
telov, ki bodo vsaj za nekai_ let na
polnili vrzel na tem področju. Le
tošnjo spomlad je naš rojak Na
nut, lastnik znane gostilne na Trža
ški cesti, odprl motel, v katerem 
je nad trideset postelj. V motelu 
imajo najmodernejše klimatske in 
higienske naprave in so zaradi te
ga ta hotelski obrat uvrstili v tret
jo kategorijo, t.j. v isto, v kateri 
sta hotel Alla Transalpina in Ho
tel Posta. Tudi v hotelu Alla Tran
salpina povečujejo kapacitete in de
la bodo kmalu končana.

Tik pred odprtjem pa je novi ho
tel Flora pred železniško postajo 
Na istem mestu ie bil pred pri
bližno petnajstimi leti hotel z zna
no restavracijo. Staro stavbo so 
podrli, namesto nje pa zgradili no
vo. V njej so stanovanja, del stav
be pa je namenjen hotelu in re
stavraciji. V hotelu, ki bo spadal 
v drugo kategorijo, bodo imeli 32 
moderno opremljenih sob s skup
no 50 posteljami. Hotel bodo Po

vsej verjetnosti odprli v prihodnjem 
oktobru in bo najmodernejši in do- 
sedaj najboli luksuzni hotel v Go
rici.

Tudi goriški avtoklub bo imel 
svoj hotel. Dela nh njem napredu
jejo. stavba je že pokrita in pred
videvajo, da ga bodo odprli v za
četku prihodnjega leta. Motel, ki je 
ob Tržaški cesti pred vojašnicami, 
v njegovem parku bo tudi odkriti ba
zen, bo najmodemeie opremljen in 
bo imel nad 80 postelj.

Pred leti so napovedovali hitro 
gradnjo modernega hotela na Kor- 
zu Italija. Stavbo so v začetku za
res gradili hitro, kasneje pa ie šlo 
delo počasneje od rok. Stavbo sicer 
opremljajo, vendarle bodo ta ho
tel skoro gotovo odprli kasneje od 
zgoraj omenjenih. Nič ni še znane 
ga kdaj bo ta dokončan.

V prihodnjem letu se bo torej 
položaj v Gorici bistveno spremenil. 
To je tudi prav. saj so v nekate
rih bližnjih krajih to že zdavnaj 
uvideli. V Tržiču so pred leti zgra
dili nekaj novih hotelov in najluks- 
uznejši med njimi, «Sam Hotel*, ki 
spada v B. kategorijo, je vsak ve
čer poln. Pred njim parkirajo tudi 
sedaj, ko ni več turistične sezone, 
številni avtomobili z najrazličnejši
mi evidenčnimi tablicami.

Tudi v Gradežu se iz leta v leto 
položaj spreminja, vendar so tu 
hoteli namen jeni skoro izključno po
letnemu turizmu. Stari hotelirji so 
v glavnem obnovili svoje hotelske 
obrat, novi hoteli pa so naimoder- 
neje opremljeni, kot pač zahtevajo 
današnji turisti.

Ob koncu našega članka lahko po
sredujemo še nekaj statističnih po
datkov o sedanjih hotelskih kapa
citetah. V Gorici imamo sedaj tri 
hotele tretje ter.osem hotelov četr
te kategorije, poleg teh pa še tri 
penzione in osem gostišč. V Krmi- 
nu je en hotel tretje kategorij0, v 
Gradišču tudi eden. v Tržiču uva, 
v Skočijanu ob Soči tudi dva. V 
Zagraju sta dva hotela četrte kate
gorije, v Sovodnjah (Pri Tomažu v 
Gabrijah) pa eden.

V Tržiču imajo, kot smo že ome
nili, en hotel druge kategorije, pet 
hotelov tretje ter štiri hotele pete 
kategorije.

Poglavje zase ie Gradež. Tu spa
da en hotel (Astoria Palače) v 
prvo kategorijo, dvajset hotelov pa 
v drugo. V tretjo prištevajo 48 ho
telov. v četrto pa 30. V vseh kra-

SPET MEDNARODNA PRIREDITEV V GORICI

Nocoj v telovadnici UGG 
začetek prvenstva v odbojki

0b 20.30 bo svečana otvoritev evropskega prvenstva za 
ženske - Severnjakinje vzbujajo zanimanje Goričanov

Gorica je spet v prazničnem med
narodnem vzdušju. Nocoj se prične
jo v telovadnici UGG tekme žen
skega evropskega prvenstva v od
bojki. Dekleta iz raznih držav, ki 
so se včeraj sprehajala po našem 
mestu, so dala mestnemu središču 
poseben pečat. Dospele so vse eki
pe. Italijanke se bodo ob času 
tekem vozile iz Tržiča v Gorico, 
ekipe drugih držav pa so nastanje
ne v goriških hotelih.

Sovjetske igralke spijo v motelu 
Nanut na Tržaški cesti, Švedinje 
pa v hotelu Transalpina. Včeraj so 
se švedska dekleta zaradi lepega 
vremena zelo svobodno počutile in 
rodovednost je privabila marsikate
rega goriškega moškega gledalca.

Danes zjutraj bo goriški župan 
sprejel igralke na goriškem gradu.

Uradna otvoritev bo v telovadnici 
Ginnastica ob 20.30, Po svečano
sti, ki bo trajala največ pol ure, 
bosta na sporedu prvi dve tekmi:

Italija — Avstrija (ob 21. uri) in 
Sovjetska zveza — švedska (ob 
22.30). --------------

Vesti iz Tržiča

VESTI Z ONSTRAN MEJE

V Zaloščah pri Dornberku imajo 
prvo zasebno polnilnico za vino

Kmet Andrej Rojc je že napolnil prvih 6 tisoč steklenic vina lanskega 
pridelka - Na osnovni šoli v Črničah bo kmalu pouk v eni sami izmeni

Začela se je torej trgatev, to 
starodavno opravilo, ki simbolizira 
povezanost prebivalcev vinorodnih 
krajev z zemljo in trtami. Za Vi
pavsko dolino je trgatev morda naj
lepše obdobje v letu, še bolj pa 
velja to za Goriška Brda, kjer 
ljudje žive predvsem od grozdja 
oziroma vina.

Vinske kleti pa niso več edini 
proizvajalec vina na Primorskem. 
Prav ob začetku trgatve se je na
mreč začel s stekleničenjem vina 
iz lastnega pridelka ukvarjalti tudi 
zasebni vinogradnik Andrej Rojc iz 
Zalošč pri Dornberku. K temu ga 
je nagovoril prijatelj, enolog Vo
dopivec, ki sicer- dela v sežanski 
kmetijski zadrugi. Rojc je največji 
proizvajalec vina v Zaloščah. Tudi 
doslej ga je prodajal zasebnim kup
cem, ki radi prihajajo v Zalošče in 
sosednji Dornberk po vino. To ob
močje v srednji Vipavski dolini je 
znano po tem, da skoraj vsi kmet
je grozdje predelujejo sami v last
nih kleteh, potem pa ga prodajajo 
na drobno.

, Preden se je lotil novega posla

je obiskal vinogradnika Primožiča 
na Oslavju in Gradnika na Pleši- 
vem, ki1 sta tudi znana proizvajal
ca kvalitetnega briškega vina. Iz 
lastnih sredstev je nabavil stekleni
ce, zamaške in stroj za polnjenje 
vina. Strokovna komisija enologov 
pri Kmetij, zavodu v Novi Gorici 
je pregledala vzorce njegovega vina 
in ugotovila, da povsem ustreza
jo. V teh dneh je napolnil prvih 
6 tisoč steklenic merlota, ki ga 
imenuje «Zaloški merlot* in belega 
vina »Vipavca*, ki ga je imenoval 
»Zaloščan*.

Gre za prvo zasebno polnilnico 
vina na Primorskem in morda tudi 
v Sloveniji. Mlademu vinogradniku 
so pri izpolnitvi te pobude poma
gali tudi v upravi novogoriške ob
čine, saj gre za eno izmed pobud, 
ki naj omogočijo hitrejši razmeti 
privatnega kmetijstva oziroma vi
nogradništva na Goriškem. Rojc 
pravi, da bo kmalu napolnil na- 
daljnih 13 tisoč steklenic merlota 
in belega vina, ki ju bo pridobil 
iz letošnjega pridelka grozdja. Kup
ci se že oglašajo. Svoje vino bo 
prodajal predvsem zasebnim gosti

ščem ob meji.
* * *

šolska poslopja so na Goriškem 
prenapolnjena. V Novi Gorici se 
boje, da bodo v tamkajšnji os
novni šoli morali uvesti pouk ce
lo v treh izmenah. Zato je tem
bolj razveseljiva in zanimiva novi
ca iz Črnič, kjer so pred leti zgra
dili prostorno in moderno šolsko 
poslopje. Tam deluje podružnična 
šola, ki obsega Ie prvin pet ra
zredov. V vzgojnem in organizacij
skem pogledu spada pod popolno 
osemletko v Dobravljah. Omenjenih 
pet razredov obiskuje skoraj 80 
otrok, ki prihajajo iz Črnič, pa tu
di iz okoliških vasi. Stroške za 
prevoz otrok iz okoliških vasi pla
čuje občina v Ajdovščini.

Učence iz petega razreda te šo 
le bodo sedaj preusmerili v šolo 
v Dobravlje. Tedaj bo v Črničah 
dovolj prostora, da bodo uvedi! 
pouk samo v eni izmeni. Kot pou
darjeno gre za zelo redek primer, 
da bo pouk v eni sami izmeni. 
Omenjenih okoli 80 učencev pou 
čujejo tri učiteljice.

jih imajo še celo vrsto penzionov 
ter gostišč.

Ker se tudi prihod turistov v 
Gradež veča iz leta v leto priča
kujejo turistični delavci, da bodo 
v Gradežu v prihodnjih letih zgra
dili še nekaj hotelov z modernim 
komfortom, istočasno Da bodo na
daljevali z modernizacijo že obsto
ječih obratov. Brez dvoma pa bodo 
potrebni še drugi hotelski obrati v 
Tržiču, kjer so zaradi nastajajoče 
industrijske cone potrebe vsak dan 
večje.

Boni proste cone
Trgovinska zbornica v Gorici po

ziva trgovce z jestvinami na drob
no na področju goriške občine, naj 
čimprej dvignejo na njenem uradu 
bone za razdeljevanje sladkorja pro
ste cone za julij in avgust. Te 
bodo morali predložiti trgovcem na 
debelo za odpis blaga najkasneje do 
30. t.m.

V kratkem se bo začelo razdelje
vanje blaga proste cone tudi za 
september in oktober, kar pa bomo 
javili naknadno.

Slovensko gledališče v Trstu razpisuje 
abonma za sezono 1971/72 v (iorlci

Po lanskem velikem uspehu bo Slovensko gledališče v Trstu 
skupno s Slovensko prosvetno zvezo in Zvezo slovenske katoliške 
prosvete iz Gorice, ob sodelovanju UstanoVe za kulturne in umet
niške prireditve (E.M.A.C.), tudi letos organiziralo v Gorici redno 
gledališko sezono, za katero razpisuje abonma. Abonma velja za 
osem predstav, pet izmed njih v izvedbi SG, dve v izvedbi Pri
morskega dramskega gledališča iz Nove Gorice, eno pa bo upri
zorilo Mestno gledališče ljubljansko. Da bi abonentom zagotovili 
stalne sedeže in se tako izognili lanskoletnim neprilikam z raz
poreditvijo gledalcev ob posameznih predstavah, so organizatorji 
sklenili, da bodo vse abonmajske predstave v gledališču Verdi in 
v Katoliškem domu, medtem ko bodo v Prosvetni dvorani na 
Verdijevem korzu predstave izven abonmaja.

Repertoar za abonente:
1. Bertolt Brecht: BOBNI V NOČI (drama in komedija)
2. Jovan Sterija Popovič: KIR JANJA (komedija)
3. Wilder, Williams, Jones: AMERIŠKI VEČER (tri enodejanke)
4. Sergej Verč: KO LUNA SKIU Z DESNIM OČESOM IN JASE 

VELIKI VOZ (drama)
5. Commedia dell'Arte - Dušan Jovanovič: IGRA O TREH RO- 

GONOSCIH (komedija)
6. Federico Garcia Lorca: DOM BERNARDE ALBE (žaloigra — 

gostovanje PDG)
7. Branislav Nušič: POKOJNIK (komedija — gostovanje PDG)
8. Andrej Hieng: OSVAJALEC (drama — gostovanje MGL)

Vrste abonmajev in cene:
RED A (mesto) 4.000 lir
RED B (okolica) 4.000 »
MLADINSKI 1.500 »
DRUŽINSKI 1.500 »

Družinski abonma lahko kupijo vsi člani družine, v kateri ima 
en član že osnovni abonma. V ceni okoliškega abonmaja je 
vključen prevoz.

Abonmaje dobite v Gorici pri A. Košuti, Ul. Mameli 8, tel. 
5265 in na sedežu SPZ, Ul. Malta 2, tel. 2495, v okolici pa na se
dežih prosvetnih društev.
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PO VESTNIKU TRGOVINSKE ZBORNICE

V maloobmejnem blagovnem prometu 
v avgustu za 783 milijonov izmenjav
Povečal se je uvoz na 275 milijonov in zmanjšal izvoz na 508 milijonov - Menični protesti

Po podatkih Vestnika trgovinske 
zbornice so v preteklem avgustu 
zabeležili po goriških trgovinah del
no zmanjšanje v maloprodaji po
tresnega blaga. To je že običajen 
pojav na prehodu od poletne na je
sensko, oziroma na zimsko sezono. 
Vkljub temu pa je bil dotok kup
cev z jugoslovanskega področja ob
mejnega pasu še vedno normalen, 
se pravi živahen. Po razprodaji 
poletnega blaga je sledila še sploš
na razprodaja ob zaključku sezone. 
V prodaji na kredit in na obroke 
ni bilo bistvenih sprememb, pač pa 
smo imeli eno razprodajo blaga 
zaradi stečaja podjetja.

V okviru videmskega sporazuma 
za maloobmejno blagovno trgovino 
se je v avgustu povečal uvoz, ki 
se je dvignil od prejšnjih 199 na 
275 milijonov lir in precej znižal 
izvoz v Slovenijo od prejšnjih 1173 
milijonov na 508 milijonov ali več 
kot na polovico.

Uvažali so naslednje blago: mle
ko, goveje in svinjsko meso, ko
nje za delo in za zakol, drva in 
industrijski ter drugi' les, papir 
kraft, kosti in rogovje, čreva, po
vrtnino, sadje in gobe.

Pri izvozu je prišlo v poštev na
slednje blago: razno drogerijsko
blago, sadje, aluminij in izdelki iz 
njega, konfekcija, električni in elek
trotehnični material, nadomestni 
deli za avtomobile, razno orodje 
in stroji, cementni izdelki, kera
mične ploščice in drugi gradbeni 
material, naprave za sanitarje, 
plastični izdelki, steklo in stekleni 
izdelki, razne železninske drobnari
je in olje za stroje.

V avgustu je pristojni urad trgo
vinske zbornice izdal tudi potrdila 
o izvozu blaga in overovil račune 
za blago, ki so ga izvozili v Za
hodno Nemčijo, Irsko, Portugalsko, 
RAU itd. Gre za proizvode krajev
ne industrije na Goriškem za skup
no vrednost 23 milijonov lir; med 
tem blagom so deli ektričnih stro
jev, plastificirano bombažno bla-

Na sindikalnem zborovanju delav
cev 19 podjetij, ki delajo v sklopu 
tržiške ladjedelnice so včeraj zju
traj pripravili osnovo delovskih zah
tev, ki jih bodo predložili vsem 
omenjenim podjetjem za izboljša
nje svojega položaja.

Mestni avtobusni prevozniki v Tr
žiču so včeraj začeli z mezdnim 
gibanjem v podporo svoje zahteve, 
naj občina čimprej aplicira poviške 
do katerih imajo pravico tisti usluž
benci, ki so po uvedbi avtomatiza
cije pri izdaji vozovnic ostali sami 
na avtobusih.

Avto podrl pešca v Ulici Teren- 
ziana v Tržiču. Ko je 58-letni Guido 
Busolini iz Tržiča prečkal cesto 
blizu doma, ga je podrl fiat 850, ki 
je prihajal iz štarancana in ga je 
vozil 25-letni Giovanni Baccio iz 
štarancana. Busoliniju so v tržiški 
bolnišnici ugotovili zlom obeh nog, 
desne stegnenice, rano in udarec 
na lobanji in druge poškodbe ter 
so ga pridržali za 40 dni na zdrav
ljenju. Zapisnik je napravila cestna 
policija.

Kolesar v vespistko
včeraj v Rubijah
Včeraj popoldne ob 14.30 se je pe

ljala z mopedom iz Rubij proti 
Sovodnjam 25-letna Boža Pisent por.
Devetak, doma iz Vrha št. 61. Neki 
kolesar, ki je vozil za njo pa je 
manevriral tako nerodno, da je 
trčil vanjo in jo podrl. Žena je do
bila pri tem poškodbe in odpeljali 
so jo v goriško bolnišnico, kjer 
so ji ugotovili udarec na desnem 
kolenu z verjetnim zlomom ter so 
jo pridržali za 10 dni na zdrav
ljenju.
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go in industrijski hladilniki.
Kar se tiče meničnih protestov 

je bilo sprejetih 1.008 menic za 
skupnih 65,6 milijona lir; od tega 
v Gorici 432 menic za 26,5 milijo
na. Zavrnjenih pa je bilo 1638 me
nic za skupnih 206,7 milijona, od 
tega v Gorici 568 menic za 75,7 
milijona. V avgustu ni bil prijav
ljen noben stečaj.

Odkritje spominske plošče 
Andreju Žnidarčiču v Brdih

N?i pobudo kluba starih goriških 
šitudontov bo v nedeljo 26. t.m. ob 
15. uri slovesno odkritje spominske 
plošče, ki so jo »stari študentje* 
postavili Andreju Žnidarčiču v Viš- 
njeviku v Brdih. O slavljencu bo go
voril ravnatelj Goriškega muzeja 
Branko Marušič. Pri odkritju bo 
sodeloval z nekaj pesmimi tudi 
»Briški oktet*.

Andrej Žnidarčič, ki se je rodil 
leta 1835 ter umrl leta 1913, torej 
ko mu je bilo 78 let, je bil agilen 
goriški rojak, narodni buditelj, ta
borniški pobudnik in marljiv pro
svetni delavec. Bil je ustanovitelj 
društva «Slovenski jez* v Višnjevi- 
ku ter je mnogo let deloval kot 
vikar v Gradnem pri Višnjeviku. 
Njegova je bila zasluga za kul
turni in narodni dvig tega koščka 
naših Brd. Zato se bodo v nedeljo 
popoldne zbrali okrog njegove spo
minske plošče predvsem Brici, pa 
tudi drugi goriški rojaki, da bi 
dostojno počastili spomin tega u- 
glednega narodnega delavca.

V nedeljo v Bukovici 
koncert ansambla Avsenik

V Bukovici bo v nedeljo 26. sep
tembra velika prireditev, katere iz
kupiček je namenjen gradnji spo
menika NOB osnovni šoli v Cerknem 
Na prireditvi bo ansambel bratov 
Avsenik imel jubilejni koncert. Ta 
ansambel je namreč prejel v zad-
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V VELJAVI OD 27. SEPTEMBRA

Zimski urnik za trgovine
Pokrajinska zveza trgovcev v Go

rici sporoča, da bo s povratkom 
sončne ure stopil v ponedeljek 27. 
t.m. na Goriškem v veljavo na
slednji urnik za trgovine:

Pekarne: od 6.30 do 12.30 in od 
16. do 18. ure.

Mlekarne: od 7. do 12.30 in od 16 
do 19. ure.

Jestvine: od 8. do 13. ure in od 
16. do 19. ure.

Drogerije: od 8.30 do 12.30 in od 
15. do 19. ure.

Tigovine z opremo, oblačil, indu
strijskimi proizvodi in druge, ki 
niso posebej omenjene: od 8.30 do
12.30 in od 15. do 19. ure.

SE ZADNJI TRIJE DNEVI

Podpisovanje zn referendum 
v Sovodnjah in dragih vaseh

Kot smo včeraj pisali, bodo da
nes zvečer od 20.30 ure dalje v 
prostorih gostilne Gabro v štandre- 
žu vaščani podpisovali zahtevo za 
odpravo fašističnih zakonov. Po
dobno podpisovanje bo danes od 21. 
ure dalje tudi v prostorih Zadru
ge v Sovodnjah.

Z županstva v Sovodnjah so nam 
sporočili, da se tudi tam še vedno 
nadaljuje z zbiranjem podpisov 
vsak dan od 9. do 13. ure vključ

no v soboto, ko bodo podpisovanje 
zaključili nekoliko prej.

Isto velja tudi za števerjan, kjer 
boJo danes in jutri pobirali podpi
se od 8. do 14. ure v soboto pa 
bodo zaključili ob 11. uri.

V Doberdobu zbirajo podpise na 
županstvu danes, jutri in v «ibo- 
to od 10.30 do 12. ure. Kdor še ni 
podpisal naj izrabi to priliko za 
uveljavitev svnie zahteve po od
pravi fašističnih zakonov.

Trgovine z železnino: od 8.30 do
12.30 in od 15. do 19. ure.

Sadje in zelenjava: od 8. do 12.30 
in od 15. do 19. ure.

Maloprodaja drv in drugega ku
riva ter gradbenega materiala: od
8. do 12. ure in od 13. do 17. ure.

Avto-moto in pritikline: od 8.30 do
12.30 in od 14.30 do 18.30.

Kolesa in pritikline: od 8.30 do
12.30 in od 15. do 19. ure.

Cvetličarne: od 8. do 12.30 in od 
15. do 19. ure.

Kmetijske potrebščine: od 8.30 do
12.30 in od 15. do 19. ure.

Mesnice: od ponedeljka do petka 
od 7.30 do 12.30; ob sobotah in 
pred prazniki od 7.30 do 12.30 in 
od 16. do 20. ure.

Slaščičarne: od 7.30 do 21.30.
Umik za zelenjadne trge bo odre

dila občinska uprava. Papirnice in 
knjigarne bodo lahko v dneh, ko 
so šole odprte, odpirali zjutraj pol 
ure prej, se pravi ob 8. uri. Te 
trgovine tudi ne bodo v oktobru za
pirale zaradi medtedenskega počitka

V Gorici na cesti
sl je zlomil nogo
Večeraj nekaj po 14. uri so pri

peljali z rešilcem v splošno gori
ško bolnišnico 59-letnega Rudolfa 
Lazarja iz Kromberka št. 132 pri 
Novi Gorici, ki so mu zdravniki 
ugotovili zlom leve noge, udarec in 
rano na lasišču ter so ga pridr
žali za 40 dni na zdravljenju. Lazar 
je bil malo prej žrtev prometne 
nesreče v Gorici.

njem času svojo šesto zlato plo
ščo; to pomeni, da so doslej pro
dali že šest milijonov plošč s svoji
mi pesmimi. Po koncertu bo prosta 
zabava s plesom. Igral bo orkester 
Blue Starš.

Prireditev se bo pričela ob 17. 
uri v dvorani kulturnega doma v 
Bukovici. Prireditelj je občinski od
bor Združenja borcev NOV v Novi 
Gorici.

Sestanek voditeljev KD
V Gorici so se zbrali, pod pred

sedstvom podtajnika odv. Ginaldija, 
goriški člani KD, ki sodelujejo v 
posvetovalnem odboru osme social
no - gospodarske cone. Razpravlja
li so o drugem deželnem načrtu. 
K besedi so se oglasili številni za
stopniki, debato bodo nadaljevali 
na seji, ki bo prihodnji teden.

Darovi in prispevki
Gospa Tončka Drašček je darovala

10.000 lir za Slovensko planinsko dru
štvo v Gorici. Odbor SPD se prisrč
no zahvaljuje.

Razna obvestila
Kmečka zveza v Gorici obvešča iz

letnike, ki so bili v Zagrebu in na 
Plitvičkih jezerih, da so v pisarni 
zveze na razpolago barvne fotografije 
z izleta. Kogar to zanima jih lahko 
naroči.

29. septembra zapade rok za vlaga
nje prošenj za vstop v podoficirsko 
šolo orožnikov. Informacije na vseh 
orožniških postajah.

CORSO 17.15-22.00: «L'uomo. la don- 
na e l misteri del sesso*, dokumen
tarni film v barvah, mladini pod 
14. letom prepovedan.

MODERN1SS1MO 17.15-22.00 »PsicouU 
il velo sul ventre*. L. Strasberg m 
Dean Stackvvell. Ameriški barvni 
film: mladini pod 18. letom prepo
vedan.

VERDI 17.00—22.00: »Fuon il mallop- 
po*. C. Cardinale to S. Baker; ki- 
nemaskopski film v barvah.

CENTRALE 17.30—21.30: «11 giomo dei 
fazzoletti rossi*. C. Lee: kinema- 
skopski film v barvah.

VITTORIA 17.30-21.30: »Soldata blu», 
C. Berger in P. Štraus: ameriški 
kinemaskopski film v barvah, mla
dini pod 14. letom prepovedan.

iriid
AZZIRRO ob 18.00: »Inchiodate 1’ar- 

mata sul ponte*. S. Perovič in J. 
Zlatenič. Jugoslovanski barvni film.

EXCELSIOR 17.30: »Le confessioni dl 
un commišsario di poližia al pro- 
curatore della repubblica*, Franco 
Nero. Barvni film.

PRINCIPE 18.00: »Festa per il com- 
pleanno del caro amico Harold*. 
Barvni film.

>««w Gorica
SOČA (N. Gorica): »Peklenska steza 

Indianapolisa*, ameriški barvni film 
— ob 18. to 20.

SVOBODA (Šempeter): »Elmer Gan- 
try», ameriški barvni film, ob 18. 
to 20.

KANAL: Prosto.
ŠEMPAS: Prosto.
DESKLE: »Upor v Adalemu*. švedski 

barvni film — ob 20.
PRVACINA: Prosto.
RENČE: »človek iz Arizone*, ameri

ški barvni film — ob 20.

DEŽURNI LEKARNI
V GORICI

Danes ves dan in ponoči Je v Go
rici odprta lekarna CRISTOFOLETTI, 
Piazza Vittoria 14, tel. 2972.

V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči Je v Trži

ču odprta lekarna »Alla salute* dr. 
Fabris, Ul. Cosulich 117, tel. 72480.
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Makedonija v plesih in pesmih: na predvčerajšnji prireditvi v polno rase de ni dvorani Kulturnega doma 
dr. H1avaty pozdravlja folklorni ansambel »Kočo Racin).

MODNI KOTIČEK

Živele pletenine
Med modnimi eksperti in ustvar

jalci se je prav nedavno tega raz
vila živahna debata o tem, ali so 
pletenine elegantne in primerne za 
vse, ali pa jim je treba določiti 
mesto le med športnimi oblačili in 
samo za mladino.

»Živele pletenine* so vzklikali pr
vi, drugi pa so že imeli priprav
ljene svoje odgovore, ki so ka
zali na slabe strani teh vrst ple
tenin.

Komu bi dali prav? Če pogle
damo, kako se sami oblačimo in 
kako se oblačijo tudi drugi okrog 
nas, potem moramo ugotoviti, da 
imajo prav tisti, ki se nad plete
ninami navdušujejo. Če pa istočas
no s kritičnim očesom opazujemo, 
kako tudi v teh pleteninah izglo
damo, potem moramo dati do neke 
mere prav tudi kritikom pletenin 
in pletenih oblačil.

Seveda nimamo tu v mislih raz
na pulloverje, pletene majice in

MiiinfiiiiuiiiiiHiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiHniuiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiHiHiiiiiniiHiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiuiimiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiimiiiiiiKiHHiiiiiiiiiiii

Kam $0 izginili 
pirinski Makedonci

BLAGOJEVGRAD, 22. - (Vesti 
fe Makedonije) — Bolgarska vlada 
zanika danes obstoj makedonskega 
naroda in Makedoncev v pirinskem 
okraju. V decembru leta 1946 je 
časopis »Pirinsko delo* iz Gome 
Dzumaje (danes Blagojevgrad) ob
javil naslednje podatke bolgarske
ga štetja glede makedonskega pre
bivalstva v raznih občinah pirin- 
skega okraja: Petrič 85—90 odst., 
Sveti Vrač 80—85 odst., Nevrokop 
60—65 odst.. Razlog 55—60 odst., 
Coma Dzumaja 45—50 odst.

Ti so bolgarski statistični podat
ki in ne makedonski ali jugoslo
vanski. V makedonskih krogih se 
sprašujejo kako je mogoče, da je 
v pirinskem okraju izginilo make
donsko prebivalstvo.

V preteklem avgustu je član vod
stva KPI Giancarlo Paietta obiskal 
Makedonijo. Na letališču »Petrovac* 
pri Skopju ga je sprejel član taj
ništva Zveze komunistov Makedoni
je Stojan Abdov. V jugoslovanski 
Makedoniji je Paietta obiskal šte
vilne kraje ter se razgovarjal z 
vplivnimi političnimi osebnostmi.

KADAR NAS POT ZANESE TJA DOL DO PULJA...

Castrum vallis - Bale v Istri: 
od sira in oslov do sodobnega turizma
Prazgodovinska istrska arhitektura privlačna za etnologe 
Starinska vas spreminja podobo pod vplivom turističnih tokov

Ko potuješ čez plodno ravnino od 
Pulja proti Poreču ter opazuješ po
krajino s polji, vinogradi in oljč
nimi nasadi, nad katero se tu pa 
tam vidno dvigajo majhne okrogle 
hišice iz surovega kamna, ki so jili 
v davnih časih zgradili pastirji in 
Kmetje, da bi se zaščitili pred ne
vihtami, ki so jih utegnile zasačiti 
pri delu na polju, v vinogradih, ali 
na pašnikih, se ti zdi, da si se ne
nadoma znašel v bronasti dobi. Te
daj, balo je morda 15 stoletij pred 
našim štetjem, so prebivalci Istre, 
nekdanji Histri, gradili take okrogle 
stavbe iz grobega neobdelanega kam
na ter jih pokrivali s kamnitimi 
ploščami. Njihove sledove najdemo 
še danes, kot ostanke nekdanjih

RAZPIS ABONMAJA SLOVENSKEGA 
GLEDALIŠČA V TRSTU_ _ _ _ _ _ _ _ _

.i,..,. ZA SEZONO 1971-72

Repertoar za abonente:
1. Bertolt Brecht: BOBNI V NOČI (drama ali komedija)
2. Jovan Stenja Popovič: KIR JANJA (komedija)
3. VVilder, Williams, Jones: AMERIŠKI VEČER (tri enodejanke)
4. Sergej Verč: KO LUNA ŠKILI Z DESNIM OČESOM IN JAŠE

VELIKI VOZ (drama)
5. Commedia delTArte — Dušan Jovanovič: IGRA O TREH RO-

GONOSCIH (komedija)
6. GOSTOVANJE DRAME SNG IZ LJUBLJANE
7. GOSTOVANJE MESTNEGA GLEDALIŠČA LJUBLJANSKEGA

Vrata abonmajev:
Red A (premierski)
Red B (prva sobota po premieri)
Red C (prva nedelja po premieri)
Red D (mladinski v sredo)
Red E (mladinski v četrtek)
Red F (okoliški, popoldanska predstava na dan praznika)

Cene za abonente:
premiera

13.500 lir
9.500 »
4.000 >

ponovitve
7.000 lir
6.000 >
3.000 »

lir (preskrbljen prevoz)

Parter 1 (sredinski sedeži)
Parter H (ostali sedeži)
Balkon
Okoliški abonma 7.000
Mladinski abonma 2.000
Invalidi 2.000 » (za katerokoli vrsto abonmaja)
SG v Trstu razpisuje, razen premiere, tudi družinski abonma, ki 
omogoča družinam skupni obisk z enim samim osnovnim abonma
jem. h kateremu vsak nadaljnji družinski član doplača 2.000 Hr. 
Abonmaje vpisujemo vsak dan. razen ob praznikih in ponedelj
kih dopoldne, v Tržaški knjigarni. Ul. sv. Frančiška 20. tel. 61-792, 
od 8.30 do 12.30 in od 15.30 do 19. ure ter v Kulturnem domu ob de
lavnikih od 8. do 14. ure, tel. 734265 - 734269.
Dosedanje cenjene abonente prosimo, da potrdijo svoje abonmaje 
do srede. 22. t. m. Samo do tega dne jim bomo lahko zagotovili 
njihove lanske sedeže.

ilirskih gradiščarjev, po Istrskem 
polotoku.

Ta prazgodovinska istrska arhi
tektura se je ohranila do danes v 
okolici Vodnjana in Bal. Tiste majh
ne «kučice», kot jih imenujejo ljud
je v teh krajih, so zelo zanimive za 
etnologe.

Zdaj nihče več ne gradi teh «ku- 
čic* in niti ne uporablja več starih, 
ker se vsi ljudje v Balah in Vod- 
njanu že ukvarjajo dalj časa s kme
tijstvom, pastirjev pa, ki so po pro
stranih pašnikih pasli velike črede 
ovac, ni več. V Bale, ki so bile 
še pred kratkim znane zaradi izde
lave odličnega domačega sira iz 
ovčjega mleka, prihajajo sedaj ljud
je iz Dalmacije ter prodajajo lju
dem svoj sir.

Zadnji možakar, ki se je v Ba 
lah ukvarjal v ovčjerejo je bil stari 
Antonio Cerulli. Sodeč po priimku 
so bili njegovi predniki iz Abrucov, 
od koder so verjetno prinesli smi
sel za ovčjerejo. Čeprav staremu 
Antoniu ta ni bila več življenjska 
potreba, se je posvečal tej dejav
nosti do svoje smrti. Umrl je pred 
nekaj leti in z njim je izginil tudi 
balski sir.

Prebivalci današnjih Bal, nekda
njega rimskega »Castrum vallis* 
(tabor v dolini) in srednjeveškega 
naselja, nad katerim se je dvigal 
impozanten grad, se še zmeraj u- 
kvarjajo s kmetijstvom. V zadnjem 
času pa so se začeli zanimati tudi 
za turizem, posebno od takrat, ko 
je stekla asfaltirana cesta Bale — 
Rovinj. Prej so se turisti že pri 
vasi Sosiči obrnili po asfaltni cesti 
proti Rovinju, ali pa šli naravnost 
čez Bale proti Pulju in morju. Po 
izgradnji asfaltne ceste pa raste šte
vilo turistov, ki gredo čez Bale v 
Rovinj ter se tu ustavljajo, da bi 
si ogledali to lepo in veliko vas, ki 
ji gospodujeta grad in zanimiva 
cerkev.

V Balah in tudi drugod po no
tranji Istri je veliKo zapuščenih 
hiš, za katere so se že pred leti 
začeli zanimati umetniki iz raznih 
krajev Jugoslavije, jih odkupili ter 
jih preuredili v hiše, ki jim omo
gočajo prijetne počitnice. Sedaj se 
čez poletje našteje v Balah že več 
kot petdeset lastnikov takih počit
niških hišic. V vasi in tudi v Grož- 
njanu pa »rriejajo čez poletje li
kovne razstave.

Prihod umetnikov in drugih lju
di, ki so si zgradili počitniške hi
šice, je vplival tudi na domačine, 
ki so začeli preurejati svoje hiše. 
jih opremljati ter tako nuditi mož
nost turistom, da se ustavijo pri 
njih ter preživijo tam svoj letni 
dopust.

Čeprav ne moremo govoriti še o 
pravi turistični sezoni v Balah, ven
dar pa le lahko trdimo, da so to 
zametki, čeprav še skromni, nove
ga turističnega razmaha

V preteklem letu je bilo ustanov
ljeno v Baiah turistično društvo, ki 
je začelo delovati brez kakršne koli 
pomoči od občinske skupnosti. Po
buda je prišla od nekaterih oseb, 
ki so uredile poslopje za društvo ter 
začeli nagovarjati ljudi, naj začne
jo preurejati hiše ter oddajati sobe 
turistom.

Bale so pomembno križišče cest 
— je izjavil Djuro Putnik, tajnik 
krajevnega turističnega društva, — 
ker imajo ogromne možnosti, da bi 
postale turistično zanimive, saj so 
oddaljene samo 12 km od morja. 
Motoriziran turist ima torej mož
nost, da prebije noč v tihem ozrač
ju starodavne vasi, kjer so nekoč 
odmevali koraki rimskih vojščakov, 
podnevi pa se lahko kopa in za
bava v okolju razposajenega vrveža 
na rovinjski obali. Tajnik je še pri
stavil: »V lanskem avgustu sem štel 
avtomobile, ki so drveli skozi Bale 
in v eni uri sem jih naštel več kot 
dvesto. V letošnjem avgustu sem 
jih spet štel ter sem jih naštel že 
čez štiristo. Naraščajoči turistični 
promet v Istri bo gotovo vplival na 
nadaljnji razvoj Bal, ki so že sedaj 
začele izgubljati svoj pretežno po
ljedelski značaj.*

Djuro Putnik je že omenil, da je 
v Balah še vedno veliko oslov, mo
goče več kot 200. Ljudje so jih do 
sedaj uporabljali za delo na polju. 
Sedaj pa so postali prava atrakci
ja za turiste. Turistično društvo ima 
že v načrtu skupinske izlete turi
stov iz Rovinja v Bale z jahanjem 
na oslih.

Omeniti je še treba, da so vsako 
leto v Balah na dan 1. maja oslov
ske dirke, ki si jih ogledajo ljudje 
iz vseh bližnjih krajev.

V oktobru pa, ko se začne lov
ska sezona, začnejo prihajati v Bale 
italijanski lovci. Ravnina okoli Bal 
je prepolna razne divjadi. Lovce 
privablja tudi odlična balska mal
vazija, ker so balski domačini do
bri vinogradniki. Da se dlje zadr- 
žavajo v Balah vpliva verjetno tudi 
zelo nizka cena tega vina, ki v go
stilni ne stane več kot 200 lir liter.

Bale so bile nekoč zapuščena in 
zanemarjena vas. zdaj pa so se za
čele preurejati po zgledu Motovuna in 
Grožnjana. Peščica ljudi, ki so imeli 
dovolj smisla, da je treba stopati 
vštric s sodobnim razvojem, je po
tegnila to vas iz davne preteklosti, 
ki je polna zgodovinskih in kultur
nih spomenikov, iz mračne zaosta
losti. T. F. ,

bluze, ki so postale že obvezni del 
tako ženske, kot moške in tudi 
otroške garderobe. Tu ni kaj re
či — pletene jopice, puloverji in 
majice so tako lepi in praktični, 
da si brez njih skoraj ne moremo 
predstavljati, v čem bi se bolje 
in udobneje počutili, kot v lepem 
puloverju, jopici, ali majici in v 
toplem volnenem krilu, ali hlačah.

Drugačen je seveda problem, ko 
gre za cele obleke, kostume in 
plašče, ki so napravljeni iz raz
nih volnenih tkanin, če so te do
bre kvalitete in kompaktne, potem 
so tudi iz njih krojena oblačila 
primerna skoraj za vse postave 
in starosti, če pa so te volnene 
tkanine, oziroma pletenine zelo lah
ke in mehke, potem seveda posta
ja bolj resno vprašanje, kako se 
bodo le-te našemu telesu prilago
dile in ali ne bodo prav zaradi 
svojih specifičnih lastnosti odkri
le prav tistih napak naše posta
ve. ki jih želimo prikriti.

V trgovinah je izbira volnenih 
oblek, kostumov in plaščev izredno 
bogata in velika in tudi kupcev 
teh oblačil je iz dneva v dan več. 
Ne moremo pa reči, da se takšne 
obleke vedno najbolje obnesejo, pa 
četudi smo zanje odštele kar pre
cej denarja. P0 navadi se takšne 
obleke rade povesijo, to je da se 
ob straneh in zadaj precej zdalj- 
šajo, medtem ko ostanejo spredaj 
kratke. Druga slaba lastnost teh 
oblačil je v tem, da našo postavo 
kar precej »povijejo*. če smo vit
ke, visoke — če je torej naša 
postava kolikor toliko brezhibna, 
potem bo tudi volnena obleka o- 
pravila v redu svoje delo. A kako 
zakriti v takšni obleki vse naše 
odvisne kilograme, ki se kažejo 
v bočnih bokih, prsih in še bolj v 
številnih »blazinah* in ^blazini
cah*, raztresenih tu in tam po na
šem telesu?!

Moda pletenin in volnenega blaga 
si utira pot tudi med večerna ob
lačila. Tu so modni eksperti u- 
stvarili že izredno lepe in kvali
tetne tkanine. Seveda so vse to 
tkanine izredno mehke in jih je 
lahko krojiti. Treba je seveda pa
ziti le, da niso premehke in da bo 
tudi kroj, ki smo ga izbrale tak, 
da bo za to tkanino primeren — 
to se pravi, da obleka ne bo sme
la biti preozka niti v bokih, niti 
okrog prsi.

«Modni ustvarjalci in eksperti 
naj se med seboj kar kregajo in 
polemizirajo, mi pa vemo, da ima
mo med našimi kupci vedno več 
takih, ki se nad pleteninami navdu
šujejo* pravijo trgovci in lastniki 
industrij s pleteninami; Tudi v 
tujino proda prav Italija ogromno 
pletenin — predvsem so njeni od
jemalci Nemci, Angleži in pa Ame
ričani.

Mi bi poudarili za zaključek sa
mo to — pletenine so lepe, prak
tične, pa tud; elegantne. Biti mo
rajo samo kvalitetne; zato ne šte- 
dite z denarjem, posebno ne, če 
kupujete volnen olašč, ali kostum, 
ki mora trajati dalj časa in ki ga 
tudi bolj pogosto nosimo.

IZ DAKIJEVIH SPOMINOV NAJBOLJŠI SO PADLI*

V teh dneh pred 30 leti 
nastala Primorska četa

Nekaj podtkov o tej četi Pri
morcev je razvidnih tudi iz spisov 
vojaškega sodišča (Tribunale mili- 
tare) v Trstu, oziroma po zasliše
vanju zajetih partizanov in njihovi 
izpovedi, čeprav so izjavljali, da 
niso bili partizani. S tem pa so 
pretentali italijanske sodnike, da 
jih niso obsodili na smrt. Iz spisov 
tega procesa je tudi razvidno, da 
so si obtoženci pomagali s svojci 
in znanci. Zanimivo je še to, da 
so Italijani dobili podatke o orga
nizaciji Primorske čete iz drugih 
virov, v njih pa je omenjeno, da 
sem četo organiziral jaz in da sem 
jo pospremil in vodil do stare ju- 
goslovansko-italijanske meje. Naj v 
ilustracijo navedem nekaj podatkov 
iz omenjenega procesa.

»TRIBUNALE MILITARE 1942
št. 1632
PROCES PROTI: Zamanu Jožetu, 

Pečniku Ivanu, Oprešniku Miranu.
Zaman Jože, roj. 1921, stanuje v 

Ljubljani, Ulica V. Emanuele ITI., 
št. 42. Slikar. Njegove slike je ob
čudoval dr. Baggiano Pico. Ta mu 
je pomagal, da je vložil prošnjo in 
dobil štipendijo za študij v Italiji. 
Dobival je partizanska grozilna pis
ma, zato je šel 27. 9. s trinajstimi 
tovariši na Ig z avtobusom. Bil je 
v taborišču le dva dni. Bolan. Tov. 
Bojan ga spremlja nazaj. Slikal je 
za Baggianija kralja, princa. Dobil 
3000 L.

Pečnik Ivan: roj. 1923, je študiral 
v Krištofovem zavodu. Stanuje: na 
Peči 25. S"pan Stanko, pek na Pe
či, ga poveže. Mu grozi. 27. 9. ob
5. uri in je šel s tremi v taborišče. 
Med njimi je bil Zaman.

Komandant Slavko — 10 mož s 3 
puškomitraljezi. Dobi partizansko 
ime: Vatom. Njegova četa je bila 
Primorska četa (6 Primorcev, ki so 
govorili italijansko). Po štirih dneh 
dobi (torej 1. 10. 1941) ukaz za pre
mik: 8, da je bilo vseh tovarišev, 
5 Primorcev. (Opomba: Tu je zme
da. Prej pravi 6. Juvančič.) Pre 
mik se izvrši 2. 10. 1941 ob 13. uri. 
Z njimi so: Daki, Čeme, Lojze 
(zadnji, da je bil italijanski vojak 
v Črnomlju, vojskoval se je v Afri
ki). Ti trije so bili oboroženi, «mi 
ne», pravi. Pohod tja vse popoldne 
do 2. ure v gozdu. Na Metulje (Ve
like Bloke) (gre najbrž za Meti je 
— opomba Juvančič). Zjutraj gredo 
v neko barako v bližini. Daki in 
Janez pa v Metlje po orožje, ki ga 
prineso s tov. Raubšicom. Nasled
njo noč, 4. 10., gresta Daki in Ja
nez nazaj na Mokre po odeje, se 
pa zjutraj vrneta, ker so Italijani 
že obkolili taborišče

V Metljah zve za nalogo: v Pri
morju zbrati močno četo in jo pre
peljati v Slovenijo (to pozneje pre
kliče: ostala naj bi na mestu). Dru
gič: vršiti propagando proti... 6. 10. 
je prišel vodič Ervin, gozdni ču
vaj Windischgraetza iz Postojne (do 
Blok se je pripeljal z avtom). Ima

poln nahrbtnik literature. Daki se 
vrne. Janez vodi do meje. Dalje 
vodi Ervin: bilo je C 10., vso noč. 
Počivamo dve uri. Hrana: konser- 
ve. 8. 10. v gozdu blizu Št. Petra 
na Krasu. Tu pustim orožje, opre
mo. Jaz in Ivan na stražo. Ervin 
gre na Staro Sušico z drugimi Pri
morci k nekemu prijatelju. Prej je 
že povedal, da bomo orožje spra
vili pri neki cerkvici blizu Sežane; 
da nam ne bo nič manjkalo. «Jaz 
in Ivan zbeživa. Čez Postojno v 
Ljubljano.* z

9. 7. 1942 prosi Pečnik za vstop 
v italijansko armado (S 43). Je za 
zmago fašizma. S 45: Potrdilo Kri
štofovega zavoda «alibi: da je bil 
22. 9. 1942 pri odprtju šole in na
slednje dni v šoli...*

Oprešnik Miran, dijak 7. razreda 
gimnazije Bežigrad, rojen 1925. Oče: 
lastnik tovarne testenin. Novembra

1941 je šel v partizane. Povezal ga 
je Virant. V taborišču 200 mož.. 
Bil je brez orožja, po 14 dnevih se 
je vrnil. Zaslišuje ga sam Gueri- 
glia. Na strani 28 pravi, da so ga 
tepli, da je v izjavah vse izmiš
ljeno. Vse prekliče. Ta sploh ni bil 
na Krimu. Ravnatelj Kolarič po
trdi, da je bil v šoli. Od 26. 9. do
3. 10. je bil v Trstu: dokaz očetu 
poslane razglednice. Opomba: te 
so od 9. 9. in 15. 9., kar še Lahi 
najbrž niso opazili: ne izključujejo 
njegovega partizanstva; Juvančič.)

29. avgusta sodba: Prva dva «non 
punibili* nista kazniva. Tretji opro
ščen zaradi nezadostnih dokazov, 
t Opomba: Glede Pečnika je že ob
tožba mila: da je bil gotovo pri
siljen iti v partizane. Za Zamana 
se zanima sam Grazioli in prosi 
za prepis obsodbe.)

(Konec)
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V TESNI POVEZANOSTI Z JUGOSLOVANSKO ZGODOVINO

Revolucionar Tito 
na televizijskih ekranih

Televizijska serija v desetih epizodah

OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Va
ši čustveni odnosi bodo zelo živah
ni in srečni. Uživali boste tudi 
družbo veselih prijateljev ter spo
znali nove.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) čaka 
vas zelo važno delo, ki vam bo 
dalo mnogo zadoščenja. Pokažite 
več razumevanja in velikodušnosti.

DVOJČKA (od 21. 5 do 21. 6.) 
Osebe, ki vas imajo rade, ne bo
do pravilno ocenjevale vaše ob
čutljivosti. Ukrepajte zš svoj du
ševni mir.

RAK (od 22. 6 do 22. 7.) V od
nosih z ljubljeno osebo ne bodite 
preveč občutljivi in zamerljivi. Na 
delu vas čaka mnogo naporov.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Ne 
smete pripisovati prevelikega po
mena temu, kar vam pravi ljub
ljena oseba. Ne zaupajte preveč

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) 
V razpravah v družini ne bodite 
preveč trmasti. Posvetite nekoliko 
časa obiskom. Uspehi na delu.

TEHTNICA (od 23. 9. do 22. 10.) 
Izkoristite te dni, v katerih so
okoliščine izvrstne, a niste ravno 
najboljše volje.

ŠKORPIJON (od 23. 10. do 21. 
11.) V odnosih s sosedi in v druž
bi pazite se pred spletkami in ne
voščljivostjo. Čas je ugoden za iz
vedbo raznih načrtov.

STRELEC (od 22. 11. do 20. 12.)
Z nekoliko dobre volje se bodo ču
stveni odnosi utrdili. Nova poznan
stva bodo lahko zelo važna za pri
hodnost.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
Vplivi zvezd so pretežno dobri in 
bi vas morali privesti k simpatič
nim in zanimivim srečanjem.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.)
Z novimi prijatelji bodite bolj pri
srčni. Velike važnost) bodo prija
teljstva s tujci.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) 2 
osebami, ki vas čustveno zanima
jo, boste lahko navezali zelo pri
jetne stike. V družini bo vladalo 
zelo dobro vzdušje.

I*
Maršal Tito v revoluciji jugoslovanskih narodov

ZAGREB, september. — Ob času 
nedavnega obiska predsednika Tita 
v Kumrovcu se je začelo, snemanje 
prve epizode velike televizijske se-- 
rije, ki nosi delovni naslov »Iz Ti
tovih spominov*. Serija bo vsebo
vala vse najvažnejše dogodke, ki 
so povezani z življenjem in revo
lucionarno potjo Josipa Broza Tita.

Pri tej veliki pobudi, ki lahko re
čemo, da je edinstvena po svojem 
pomenu, sodelujeta zagrebška radio
televizija in Jadran-film. Partnerja 
sta podpisala pogodbo z italijanskim 
filmskim in TV proizvajalcem Car
lom Pontijem. Po pogodbi bo ta 
poskrbel za razdeljevanje te serije 
vsem večjim televizijskim mrežam 
na svetu. Serijo bo režiral Veljko 
Bulajič, snemali pa jo bodo Franc 
Vodopivec, Branko Biažina ter sne- 
matelji zagrebške televizije.

Po večmesečnih naporih in pri
pravah sta besedilo za te TV filme 
napisala Stevan Bulajič in Ratko 
Djurovič, in sicer na podlagi roko 
piša spominov maršala Tita. Pri do
končni izdelavi teksta pa bodo so
delovali tudi številni književniki in 
javni deiavci. Po prvotni zamisli 
bodo imeli filmi skoraj samo doku
mentarni značaj ter bodo sloneli 
na izvirnih filmskih, fotodokumen- 
tarnih in drugih virih. V njih bodo 
nastopile tudi nekatere znane do- 
n.ače in tuje priče dogodkov v po
sameznih razdobjih Titovega živ
ljenja.

Gradivo zbirajo v jugoslovanski 
kinoteki v Beogradu, pa tudi v tu
jih kinotekah, arhivih in filmsko- 
zgodovinskih ustanovah. Predvide
vajo, da bo v vsaki od devetih epi
zod nastopil osebno sam Tito, po
sredoval svoje spomine ter komen

tiral določene dogodke.
Že na srečanju s snematelji * * * * v 

Kumrovcu je predsednik Tito P?" 
sredo val nekaj spominov iz syoj^ 
otroških let. Prva epizoda bo imela 
naslov »Otroška leta*. Na srečanju 
je Tito govoril o svojem bivanju 
Kumrovcu, nato pa o življenju pr* 
de-du Martinu v Trebčah v Slove- 
niji ter kako je odšel delat v Si* 
sak. V Kumrovcu so za prvo epi- 
zedo snemali Titov razgovor s kuni- 
rovškimi kmeti. Prihodnji mesec bo
do začeli snemati drugo epizodo.

Kje resnica: je B. B. 
res živčno razrvana?

PARIZ, 22. — Robert Enrico, 10 
je vodil filmsko igralko Brigitte B*r' 
dot v pustolovskem filmu »Le boU' 
levard du Rhurm, je zanikal glas0- 
ve. da se igralka obnaša na delu 
nemogoče in da je sploh skraja0 
težko sodelovati z njo. Režiser Je 
izjavil, da je Brigitte Bardot prava 
poklicna igralka in da se ne obn*- 
ša kot kaka majhna razvajena de
klica. »Vse to su izmišljotine — & 
dejal Enrico - pač pa se Brigit 
zeio zabava, ko nastopa.*

Cisto drugačnega mnenja pa )e 
Cn-istian Jacques, ki ima opravka 
z Brigitte Bardot in s Claudio Car- 
dinale v Španiji, kjer snemajo fuUJ 
»Les petroleuses*. Baje je priš‘° 
tam do strašnih s;xrov med oben’* 
igralkama in da se je Brigitte Bar' 
dot obnašala tako otročje, da je r°” 
ziser moral pok.icati .. vso nag11*0 
njenega najnovejšega prijatelj* 
Christiana Kalta v upanju, da bo 
postal žriev razrvanih živcev igralk®-

TOKE SVETINA
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Nekaj podobnega si je o njem mislil Wolf. Zaničljivo 
ga je pogledoval, ko je nerodno motovilil po skali ln krčevito 
grabil za vrv in šope trav, tam, kjer se je Wolf, ki Je hodil 
pred njim, prestopal z eno roko v žepu.

Uspešno so premagali strmino. Nekaj nerodnosti so Jim 
povzročili le volčji psi, ki so jih kar na jermenih potegnili 
čez skale. Vodnik Pesjak se je oddahnil šele na vrhu skalovja, 
kjer je steno pobočja zapiral visok, star smrekov gozd. Niko
gar ni bilo. Veličasten mir je vladal med mokrimi debli, le 
debele deževne kaplje so padale z drevja na lgličevje. Presle- 
parili so zasede! Njihov triurni vzpon ni bil zaman. Pod 
njihovimi nogami Je temnelo korito soteske, v mraku se je 
lesketala reka, onkraj hribovja pa se Je dvigalo triglavsko 
pogorje, zavito v meglene koprene. Vojska Je zasedla obronke 
Skalovja in se odpočila. Pesjak je odšel naprej z izvidniki. 
Kmalu se je vrnil. Ugotovili so, da je «zrak čist«

Gozd je zagrinjal mrak. Čeprav se Nemci ponoči niso 
premikali, so se s Pesjakom na čelu odpravili naprej, v 
nedra gozda, da bi ponoči zavzeli prvi greben. Ta bi Jim bil 
za izhodišče napada. Po stezah, ki Jih je imei Pesjak kot 
drvar bolj v nogah kot v očeh, so se privlekli na robove 
kotla sredi gozda, ki ga Je označil za Selško planino. Vojaki 
so polegli. Vodnik je poklical majorja Na planini, kjer so 
bih razvrščeni stanovi, je Wolf uzrl v eni izmed koč svit 
ognja in rahlo vijugo dima nad njo.

«Bandlti,» Je dahnil Pesjak. Sapa mu Je smrdela po žganju.
Wolf je zadovoljno prikimal. Za njim je prilezel major 

Helm. Začela sta preudarjati, kaj bi ukrenila. Pol ure je 
minilo, preden sta se sporazumela. Pred njima je bila so
vražna vojska, katere moči nista poznala. Poročniku Hartvvicku
sta poverila nalogo, da s petnajstimi možmi ugotovi, kaj Je 
na planini, in jima po možnosti privede brez hrupa žive ujet
nike. Precej so se izgubili v noč. Vodil Jih je Pesjak, ki je 
poznal vsako ped planine — tja je včasih hodil po mleko In 
v vas k planšaricam.

Helm, Wolf in von Graff so razporedili vojsko po grebenu 
in čakali. Strmeli so v temo, kjer je svit ognja močneje zaža
rel, kadar so se škripaje odprla vrata. Potem se je spet vse 
pomirilo. Minila je cela ura, ko se ni še nič zgodilo, tako da 
so bili že nevoljni na Abwehrove specialiste. Nenadoma pa je 
deževna noč bolestno zaječala. Iz teme je jeknilo nekaj kratkih, 
udušenih krikov in zaropotalo Je, kot bi se premetavala telesa
v planšarski koči. Vznemirjeni so čakali, dokler se ni iz teme 
izluščil kurir in sporočil, da so ujeli patruljo obveščevalcev.

Del ljudi Je Helm potegnil s seboj in Jih razmestil v zase
de okoli planine, drugi pa so čakali na položajih.

Ujetnike so imeli zvezane v kotu staje. Pred vrati je ležal 
stražar s prerezanim vratom, nekajkrat preboden z bajone
tom. Wolf ga je obsvetil z baterijo in vstopil, za njim pa še 
tolmač Pevvalek, von Graff in Helm.

Major se je razkoračil pred ujetndld ln sl Jih zvedavo 
ogledoval. Pet mladih fantov, oblečenih v uniforme Wehr- 
machta, je strmelo vanj kot v nočno prikazen. Poznalo se 
jim je, da so jih ujeli v spanju; nekaterim so se poznali 
udarci kopit in topega orožja.

Abvvehrov poročnik Je že razstavil po mizi v kotu stvari 
iz njihovih torbic. Po njih je bil s podganjo radovednostjo 
brskal Pesjak in zadovoljno opisoval v polomljeni nemščini 
njihovo vsebino.

Wolf ga Je nahrulil:
«Proč z vašimi usmrajenimi tacami od teh papirjev! Pu

stite k mizi mojega strokovnjaka. Los, los, Pesjak!«

Vodnik se je umaknil. K mizi se je zrinil Pevvalek in si 
začel v soju plapolajočega ognja ogledovati papirje obvešče
valcev. Major Wolf se je obrnil k von Graffu in drugim 
oficirjem ter rezko dejal:

«Od tega, kaj bomo izvedeli od teh ljudi, je odvisno, 
kaj bo jutri z nami. Ali se bomo živi vrnili iz tega gozda 
ali ne...«

Spogledali so se z volčjim leskom v očeh. Bili so si edini, 
da si glede postopka in sredstev, kako priti do podatkov, ne 
bodo belili glave.

Najprej je fante prek tolmača nagovoril Wolf in jim 
obljubil, da jim puste življenje, če bodo povedali vse, kar 
ga zanima.

Kočo je zagrnil težak molk, v soju plamenov so sl ujet
niki s pogledi merili moči. Nameravali so vztrajati. Ko se 
nobeden od fantov ni oglasil, je Wolf zagrozil:

((Povejte jim, da nimamo dosti časa in da bomo uporabili 
vsa sredstva, če se bodo ošabno obnašali.«

Ko je Pevvalek pretolmačil, se je oglasil fant, ki jih 
Je vodil:

((Povemo vam lahko samo to, da pripadamo diviziji in 
da smo prišli na to planino gledat, če so jo zasedli Nemci 
ali ne. Zjutraj bi se vrnili.«

«Zakaj ste prišli gledat?«
«Ne vemo.«
«Kam se boste vrnili?«
«V gozd.«
«Ali ste pripravljeni peljati nas takoj sedaj do položajev 

divizije?«
«Ne,» je odgovoril vodja. ((Vojaki smo In ne maramo po

stati izdajalci. Tega nas nimate pravice siliti.«
Po tem odgovoru so vsi Jetniki odgovarjali na vsa vpra

šanja samo z «ne vem«.
Wolf je vedel, da tako ne pridejo nikamor. Preletel je 

Jetnike z očmi in izbral naj mlaj šega.
((Govori!«
«Ne,» je odgovoril.

Abvvehrovcl so ga zgrabili kot psi divjad na migljaj lovca- 
Z nekaj udaroi so ga pobili na tla, potem pa so ga z dol?0 
vrvjo dvignili na tram.

Dva visoka, svetlolasa Prusa sta mu po navodilu poro& 
nika naštela z bičem po deset udarcev. Koža se je cefral*’ 
kri je zalivala rane. Celo so oblile kaplje potu in zalile 0& 
žile na vratu so mu nabreknile. Pri zadnjem udarcu je gl*va 
omahnila na prsi. Skozi nos je prihajalo zadušljivo hropenj*’ 
kajti usta je imel zabasana z umazanimi cunjami.

Ko pa so ga vprašali, če bo zdaj odgovoril, je odkim*1'
Po enakem postopku predpisanega poostrenega zaslišanj* 

so obesili na tram še vse druge jetnike in jih pretepi’ 
Zvedeli pa niso nič.

Wolf je besnel.
«To ni nič novega., gospod Helm. Za lomljenje teh ljUdi 

je potreben čas. Trma in kljubovanje sta jim prirojena. 
puščam jih vam in gospodu poročniku Hartwicku, saj *ta 
strokovnjaka za te reči. Ko bodo spregovorili, me pokliči' 
Na razpolago pa vam je moj tolmač. Kajne. Pevvalek, da bori® 
vzdržali?« ga je vsega bledega potrepljal po rami in si prižgi 
cigaro. In za boljšo volja je razdelil še vsem drugim po en°;

Ujetnike so zvlekli ven na dež, da bi se osvestili, oficiri1 
pa so prižgali cigare in se posvetovali. Ko so se Wolf, v0lJ 
Graff in Vogt umaknil v sosednjo kočo, kjer so jim zakuri1 
ogenj, je poročnik Martvvick ukazal Jetnike spraviti spet naz*1 
v kočo. Oglati obraz se mu je razjasnil, bil je vesel, da 
je major Wolf dovolil izcediti iz ujetnikov vse, kar se dft' 
Sto je za njegov osebni ponos in ugled in za ugled eno*®’ 
ki JI je pripadal. V treh letih vojne je sodeloval v mnog*0 
diverzijah in drznih podvigih na Poljskem in vzhodni fr°ntl 
V enotah divizije Brandenburg je predaval o protipartiz*0' 
skem boju in vzgajal posameznike za posebne podvige. Bil P 
priznan strokovnjak za Izsiljevanje podatkov. O ujetnikih >e 
vedno govoril, da jih je treba ožeti na znanstven način, Pf 
logiki strahu. Svoje je učil, da se vojak najbolj boji za trebuh’ 
oči in spolne organe, kar povsem ustreza človeški naravi 10 
nagonu po obstoju. Zdaj je imel idealno priložnost, da jim 10
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MEDNARODNI PRIJA TEUSKI NOGOMET MINULO NEDELJO, NA DAN PLANINCEV

V precej slabem srečanju Sto tržaških planincev na Nanosu 
Jugoslavija-Mehika 4:0 (2:0)

SARAJEVO, 22. — Jugoslovanska 
nogometna reprezentanca je danes 
Pred 25.000 gledalci zabeležila lep 
mednarodni uspeh. Po sicer precej 
statični tekmi je Džajičeva četa od
pravila Mehiko s čistim izidom 
4:0 (2:0).

Že od vsega začetka je bilo jas
no, da gostje ne bodo kos domači 
reprezentanci, čeprav je slednja za
igrala precej mlačno. Njena igra je 
slonela predvsem na osebnih pod
vigih, ki so prihajali v glavnem 
z Džajičeve strani, pa tudi s stra
ni razigranega Bukala, ki ie pred 
lastnim občinstvom končno dokazal, 
da zasluži mesto v državni repre
zentanci.

Kot že rečeno je bila igra pre
cej slaba, ker gostje niso nikakor 
mogli »razgreti* domačinov. »Pla
vi* so takoi začeli oblegati vrata, 
strelov pa ie bilo dokaj malo. Še
le v 18. min. ie Bukal lepo izko
ristil Rami jakovo podajo in sredi 
kazenskega prostora spretno prema
gal Calderona. Mehikanci kljub za
ostanku niso šli v protinapad, nji
hov prvi in edini strel v prvem 
Polčasu pa smo zabeležili šele v 
31. min., ko je Borha ukanil 
jugoslovansko obrambo. Za strel se 
je odločil že pred kazenskim pro
storom, čeprav ie bil povsem sam.
Zato pa ie Vukčeviču le uspelo, da 
je žogo odbil v kot.

V 37. min. je Džajič lepo preigral 
svojega nasprotnika in podal na 
sredo. tako. da je Ačimovič brez 
težav zatresel mehiško mrežo. Še
le tedaj so se Mehikanci «prebu-
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dili* in prevzeli pobudo, napadi pa 
so bili vseeno zelo jalovi.

V drugem polčasu je sicer Bor- 
ha, ki je bil z Rodriguezom najbolj 
aktiven, zadel vratnico, že 3 mi
nute kasneje pa ie Oblak izkoristil 
kratek odboj Calderona in tretjič 
prisilil mehiškega vratarja k pre
daji.

Četrti gol pa je v 35. min. dose
gel zopet Bukal, ki je z izrednim 
prostim strelom z razdalje 30 me 
trov presenetil vratarja.

Kljub izdatni zmagi je torej Ju
goslavija pokazala le malo lepih 
potez, to pa predvsem zaradi sla
bega nasprotnika.

Mwt najboljšimi so bili Stepa
novič, Raznljak. Džajič in Bukal, 
slovenski predstavnik Oblak pa je 
imel črn dan.

Mehikanci so ponovno pokazali, 
da za to evropsko turnejo niso 
pripravljeni. V soboto bomo lahko 
primerjali njihovo igro z nastopom 
proti Italiji, verjetno pa jih bo 
(vsaj če bodo igrali tako kot da
nes) čakal nov, hud poraz.

uk

VATERPOLO
Na mednarodnem vaterpolskem 

turnirju v Siracusi je italijanska 
d"žavna vojaška reprezentanca pre
magala jugoslovansko ekipo zagreb
ške Mladosti s 6:2, madžarska e- 
kipa Orvosi pa španski klub Na- 
cion s 6:5.

V nedeljo, 19. septembra ie SPD 
Trst želelo primemo proslaviti dan 
planinca s skupnim izletom. Kam 
naj usmeri korake svojih članov, 
če ne na Nanos?

Nanos je tržaškim planincem sim
bol ljubezni do gora in narave. Na 
Nanosu je tudi malo »svetišče*. ki 
nas spominja na borbo za obstoj 
primorskega ljudstva — Vojkova 
koča.

V ta skupen izlet je hotelo pla
ninsko društvo vključiti vse: od naj- 
mlajših, do zaslužnih planincev — 
stebrov društva. In to je tudi si
jajno uspelo. Tudi tu ni šlo brez 
težav: avtobusi so stavkali. Plani
nec pa ni planinec, če ne prema
guje težav. Požrtvovalno vodstvo, ie 
poskrbelo za vsakega posameznika. 
Nihče, ki si je želel na vrh Pleše, 
ni ostal doma.

Odhod ie bil z Razdrtega. Koliko 
veselega živžava in pozdravljanja. 
Otroci, najmlajši, ki ni dopolnil 
treh let, in taki, ki so komaj za
čeli greti šolske klopi, vseh ie bilo 
skoro trideset.

Mlajša skupina je ubrala strmo 
pot kar po Nosu. Res, so pohvale 
vredni ti naši otroci, bodoči trža
ški planinci! Vsi so hoteli nositi 
nahrbtnike, nihče ni hotel zaosta
jati. Pri težjih prehodih pri «kli- 
nih*. so jih varovale, stare planin
ske «grče» ali pa mladi starši. Med 
tem mladim vrvežem, se je juna
ško boril z ogromnim nahrbtnikom 
tovariš Riko. Zaupal nam je, da je 
pretihotapil na Nanos, dobro kon- 
tovelsko kapljico.

Po južni strani, so se planinci 
vzpenjali mimo, žal. razpadajoče 
cerkvice sv. Hieronima. Teh je bi
la velika skupina (in med njimi je

!>]> V DVEH ZENSKIH IZLOČILNIH SKUPINAH

Danes v Gorici prve tekme EP
Danes se bo pričelo v raznih 

italijanskih mestih evropsko odboj
karsko prvenstvo za moške in za 
ženske. V moški konkurenci bo na
stopilo 22 reprezentanc, v ženski 
Pa 17.

V Gorici bodo odigrali dve izlo
čilni skupini v ženski odbojki. V 
Prvi bodo igrale reprezenta&ce So
vjetske zveze, Švedske in Švice, v 
drugi pa Poljska, Italija in Avstri
ja. Včeraj sta prispeli v ohsoško 
mesto še zadnjih dve ekipi, ki bo
sta tudi nastopali, SZ in Švica. Osta
le šesterke so prišle v Gorico že 
Prejšnje dni ter so opravile več 
treningov za dopolnitev svojih pri
prav.

Sovjetska zveza je gotovo naj
večji favorit za osvojitev prvega 
mesta, tako na kvalifikacijah, kot 
tudi v finalu. V sedmih dosedanjih 
evropskih prvenstvih so bile so
vjetske odbojkarice vedno prve. Po
leg tega so zmagale tudi na zad
njem svetovnem prvenstvu in na 
zadnjih olimpijskih igrah v Mehiki. 
Sovjetska ekipa razpolaga z zelo 
visokimi in kakovostnimi igralkami, 
od katerih samo ena ne presega 
1.70 m višine, in med katerimi je 
tudi veteranka Buldakova. Ta že 
Petnajst let nastopa za državno re
prezentanco. Švedski in Švici zato 
ne preostane drugega kot borba za 
častno mesto.

Bolj zanimiva bo igra v drugi 
Roriški skupini. Tudi tukaj imamo 
velikega favorita. Poljsko, ki je 
Zasedla na zadnjem evropskem 
Prvenstvu v Turčiji drugo mesto, 
na olimpijskih igrah v Mehiki pa 
je bila odlična tretja. Steber polj
ske šesterke bo zopet Wojnova, ki 
je odigrala že 105 tekem v držav
nem dresu. Italijanske odbojkarice 
bi lahko presenetile, vendar bo nji
hovo delo izredno težko. Avstrija 
nima nobene možnosti za osvojitev 
niti drugega mesta. Po predvide
vanjih bi se morali zato uvrstiti 
v finalni del tekmovanja, ki bo v 
Reggio Emilii, ekipi Sovjetske zve
ze in Poljske.

Potek goriških izločilnih skupin 
bo naslednji: 
danes

20.30 — otvoritev
21.15 — Italija - Avstrija
22.30 — Sov. zveza - Švedska 

24. septembra

20.30 — Sov. zveza - Švica
22.00 — Italija - Poljska

5. septembra
20.30 — švedska - Švica
22.00 — Poljska Avstrija 

Ob koncu kvalifikacij bo 
čan zaključek.

DVIGANJE UTEŽI
LIMA. 22. - Poljak Zbinek Kac- 

zmarek je osvojil prvo mesto v lah
ki kategoriji na svetovnem prven
stvu v dviganju uteži v Limi. V 
treh poskusih je dvignil skupno 440 
kg. Drugi je bil njegov rojak 
Baszanowski. tretji pa Sovjet Kir- 
žinov.

mmmim
GORICA, 22. — Jugoslovansko 

moštvo Čelik iz Zenice je osvojilo 
srednjeevropski pokal (Mitropa 
Cup). V finalu je namreč prema
galo avstrijsko enajsterico Austria 
iz Salzburga z izidom 3:1.

KOLESARSTVO
DIGNE, 22. — Nizozemec Jo Van 

Jol je zmagal v šesti etapi ama
terske kolesarske dirke po Franciji. 
Na skupni lestvici še vedno vodi 
njegov rojak Den Hartob.

bil celo nekdo, ki se je spoprijel 
z modrasom). Mnogi so obujali spo
mine. Med njimi je bil nekdo na 
Nanosu že leta 1930, in spominjal 
se je bazoviških junakov, ki so 
ljubili Nanos.

Drugi so se spominjali raznih 
množičnih srečanj na vrhu. kjer so 
proslavljali svobodo. Nato so se 
pomudili ob spominu slavja ob ot
voritvi Vojkove koče. Spominjali so 
se prečudovitih večerov in noči na 
Pleši ob tabornem ognju, ko so 
šentjakobski fantje in dekleta tako 
lepo prepevali.

Po cesti, z avtom do Podraške 
bajte, se je tudi pripeljalo nekaj 
planincev in prijateljev gora. Da 
so ubrali to pot, ni bila kriva »ko
mod i teta» še manj pa «stara leta». 
To so bili le «rekonvalescenti», ki 
se bodo v bodoče spet izkazali. Vse
kakor je tudi tem ostal še dober 
kos vzpetine.

Nova (za naše bodoče plezalce) 
pa je bila pot iz Gradišča pri Vi
pavi in sicer plezalna, zavarovana 
pot na nanoški greben. Ta pot je 
strma in dolga, saj so hiteli po 
njej proti vrhu kar debele štiri ure.

Kako lepe in prijetne so bile uri
ce na jasi ob Vojkovi koči. Čeprav 
so planinci idealisti, romantične du
še, ki so občudovali lepote narave: 
razgled s Pleše proti Krasu. Vipa
vi, na Javornike in dol proti na
šemu Jadranu, so se pa zelo nav
duševali za toplo ognjišče, ki jih je 
še bolj združilo in povezalo. Nekaj 
se jih je okrepčalo v prijazni koči. 
Najprivlačnejša točka, ki je druži
la vse v eno družino, pa je bilo 
ognjišče, ki ga ie pripravila spret
na Morelova dvojica. Vse se je trlo 
ob improviziranem ognju in se «o- 
pajalo» ob prijetnem vonju, ki so 
ga širili okusni ražnjiči.

Otroci so pripravili paličice za 
pečenje, nanosili, drv in se veselo 
ter razposajeno igrali. Potem so pri
šle na vrsto skupne igre.

Tekmovali so s samokolnicami. 
Najmlajši, so pred odhodom še ve
selo zapeli in tako navdušili tudi 
odrasle, ki imajo že malo «zarja

vela* grla.
Sestop v dolino je bil vesel saj 

je vsak odnesel s seboj s tega 
dneva planinca, v svojem srcu in 
v svojih očeh. del Nanosa, ki ni
koli ne razočara, barvo njegovih 
travnikov, jesenskih encijanov in 
tovariško bližino planincev.

EVELINA PAHOR

ODBOJKA

Alpinistični odsek SPDT obve
šča, da bo v nedeljo, 26. t. m. v 
Glinščici

PLEZALNI TEČAJ
katerega bo vodil alpinist Iztok 
Furlan. Tečaj bo za začetnike 
in tudi za bolj Izurjene plezalce.

Zbirališče pri zavetišču Premu- 
da ob 9. uri zjutraj.

Odhod avtobusa iz Trsta, s Tr
ga Stare mitnice ob 8. uri.

Na zasedanju evropskih odbojkar
skih zvez v Milanu so sklenili, da 
bo evropsko odbojkarsko prvenstvo 
leta 1975 v Jugoslaviji. Nastopilo 
bo le 12 moštev in sicer: Jugosla
vija (kot domačin), šest najboljših 
z evropskega prvenstva (ki se bo 
danes začelo v Italiji), ter pet zma
govalk iz kvalifikacijskih skupin, ki 
bodo štele po štiri ekipe vsaka. 
Nosilci skupin bodo v teh kvalifi
kacijskih skupinah moštva, ki bodo 
na letošnjem prvenstvu zasedla me
sta od sedmega do enajstega.

Prihodnje mladinsko evropsko pr
venstvo za moške in ženske bo leta 
1973 na Nizozemskem.

Italijanska ženska odbojkarska reprezentanca (na sliki) se je že od sobote pripravljala na svoj nastop na ev
ropskem prvenstvu. V Gorici vlada za to prireditev veliko zanimanje. Tekme bodo v dvorani UGG. Vsi 
igralci in igralke odbojke, ki so včl jan jeni v FIPAV, imajo pri nabavi vstopnic popust, prav tako kot tudi 
skupine (društva, sindikati, itd.). Rezervacije sprejemajo na tajništvu prvenstva v Gorici, Largo Cullat 2

OBVESTILO
SO Brega obvešča vse člane in 

tiste, ki bi želeli postati člani ša
hovskega odseka, da lahko trenira
jo vsak torek in petek v društve
nih prostorih v Boljuncu od 20.30 
dalje.

ZSŠD obvešča vsa športna dru
štva, da bo skupščina 31. 9. 1971 
ob 20.30 v Nabrežini na sedežu 
ŠD Sokol.

KOŠARKA
NA GOSTOVANJU V WROCLAWU

Drugi poraz Bora 
na Poljskem

Borovi košarkarji so včeraj odigrali 
svojo drugo tekmo na turnirju, ki 
ga je priredilo domače društvo Wroc- 
law. čeprav so se »plavi* zelo po
trudili in so igrali požrtvovalno, so 
izgubili tudi to srečanje in sicer z 
izidom 87:76. Tokrat so namreč igra
li proti Slansku iz Wroclawa, ki je 
bil za razred boljši od naših igral
cev. Domačini so nastopili izključno 
z mladinsko postavo. Upoštevati pa 
moramo, da so prav ti mladinci dr
žavni prvaki Poljske, med njimi pa 
jih je kar pet, ki standardno nasto
pajo v prvi članski ekipi Slanska. 
Proti takemu nasprotniku so se bo
rovci lahko borili le s požrtvoval
nostjo.

Trener Mari je bil seveda zadovo
ljen z igro borovcev, kar kaže, da 
moštvo dobro napreduje pred bližnjim 
prvenstvom B lige.

Izid tekme Slanska — Bor je bil 
87:76. Prvi polčas se je zaključil 
prav tako v korist domačinov in si
cer z izidom 44:35.

Za borovce so bili uspešni: Zava- 
dlal 2, Koren 7, Fabjan 12, Rudež 
6, Ivkovič 10, Starc 20, Rajmund 
Kralj 4, šare 2, Ambrožič 15, V. Hr
vatič 7, Martin Kralj 2, S. Hrvatič
1. Žal niso odigrali tekme med mla
dinci Bora in mestno reprezentanco 
Wroclawa zaradi organizacijskih te
žav (telovadnica je bila namreč za
sedena).

Danes bodo borovci odigrali svojo 
zadnjo tekmo na tem turnirju. Spo
prijeli se bodo z Gvardijo, to je z 
ekipo, ki nastopa v drugi poljski ligi.

Branko Lakovič

ŠPORT NA KOPRSKEM

Uspehi nogometašev
Nogometaši Kopra nadaljujejo i 

uspehi v slovenski nogometni ligi. 
V nedeljo so premagali Slivnico na 
njenem igrišču kar s 5:0 in tako 
zavzemajo tretje mesto na lestvici. 
Koprčani imajo povsem pomlajeno 
ekipo, ki pa je doslej pokazala pre
senetljivo zrelo igro in tudi dobrš
no mero tehničnega znanja. Svoj 
delež pri uspehih pa imata seveda 
tudi prizadevno vodstvo kluba in 
trener Jože Turčinovič.

Tudi Izola nadaljuje z uspehi, če
prav so mnogi pričakovali hude 
dneve, glede na to, da so moštvo 
zapustili mnogi igralci. Toda Izo
la se je, podobno kot Koper, odloč
no oprla na mlade ter požrtvoval
ne igralce in začetek je prav obe
tajoč. V nedeljo je premagala na 
domačem igrišču Nafto s 5:1, v 
naslednjem srečanju pa se bo po
merila doma z Ilirijo. V primeru 
zmage ima možnost, da se uvrsti 
na vrh prvenstvene lestvice.

• * •

V Šmarjah pri Kopru so odprli 
nov poligon za streljanje na glina
ste golobe. Vsekakor pomemben do
godek za to majhno istrsko vas. 
ki pa bo gotovo prispeval k raz
voju športnega turizma. Ob otvo
ritvi sta se pomerili reprezentanci 
Slovenije ter Furlanije - Julijske 
krajine. Zmagali so predstavniki 
Slovenije. Izven konkurence so se 
pomerili še' štiri mestne ekipe. Zma
gala je koprska ekipa.

« « •

V pokritem bazenu v Žusterni pri 
Kopru je bil v nedeljo že četrti 
plavalni dvoboj med Koprom in 
Mestrino. Koprčani so zmagali v 
večini, o čemer govori tudi rezul-

V Trentu je na umetni smučar
ski progi iz plastične mase zmagal 
v teku na 6 km Alfredo Dibona, 
ki je pretekel to razdaljo v 14'20"34.
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tat 149:69 v njihovo korist. Naj
uspešnejša plavalka je bila Alenka 
Savelj, ki je zmagala kar v štirih 
disciplinah.

NOGOMET
FIRENZE, 22. - V okviru pri

prav za tekmo proti Mehiki je odi
grala danes italijanska nogometna 
reprezen. trenig tekmo z mešanim 
moštvom Fiorentine. Zmagala je 
državna reprezentanca z 12:1 (8:0). 
Gole so dosegli sledeči igralci: v 
p. p. Mazzola v 4., 24. in 35. min.. 
De Sisti v 17. in 29. min., Bonin- 
segna v 18., 20., in 27. min.; v 
d. p. Bumich v 6. min. (avtogol), 
Rivera v 16. min., Riva v 24. min., 
Boninsegna v 27. min.. Prati v 40. 
min.
Državna reprezentanca: Zoff, (Al- 

bertosi), Bumich, Fachetti (Ro- 
versi), Bertini (Bedin), Spinosi 
(Bet), Cera, Mazzola (Prati), Cor- 
so (Benetti), Boninsegna, De Si
sti (Rivera), Riva.

Fiorentina: Albertosi (Zoff), Tafi, 
Gianotti, Crovetti, Bona, Furias- 
si, Siracusa, Fulignati, Del Ne- 
ro, Carotenuto, Rolla.

• • •

VARŠAVA, 22. - Poljska nogo
metna reprezentanca je v Varša
vi premagala Turčijo s 5:1 (1:0). 
Tekma je veljala za izločilno kolo 
tekmovanja za pokal narodov.

SMUČANJE

Odbojka
Odbojkarsko tekmovanje za čla

nice in mladinke organizira ŠD Zar
ja iz Bazovice. Vpisovanje za tl dve 
disciplini se bo zaključilo 25. sep
tembra.

PRAVILNIK
MLADINSKE MOŠKE ODBOJKE

1. Moški mladinski odbojkarski tur
nir organizira ŠK Kras iz Zgo
nika.

2. Tekme bodo na igrišču v Zgo
niku.

3. Sistem poteka turnirja bo do
ločil organizator na podlagi šte
vila prijavljenih ekip.

4. Turnirja se lahko udeležijo mla
dinci rojeni leta 1953 ali kas
neje.

5. Tekme bodo potekale po pra
vilih FIPAV. Igralo se bo na 
dva osvojena seta, le finale za 
prvo mesto bo odigran na tri 
dobljene sete.

6. Na zahtevo sodnika ali organi
zatorja se morajo mladinci iz
kazati z veljavnim dokumen
tom.

7. Ekipa, ki se ne bo prijavila 
sodniku 15 minut po najavlje
nem začetku tekme bo izgu
bila b. b.

8. Organizator si pridržuje pravi
co določiti nosilce skupin in 
spremeniti zgornji pravilnik.

9. Organizator ne odgovarja za 
škodo ali poškodbe, ki bi jih 
kdorkoli utrpel v okviru tekmo
vanja.

10. Za kar ni predvideno v tem 
pravilniku, velja glavni pravil
nik SŠI oz. pravilnik italijanske 
odbojkarske zveze.

Tekmovanje v mladinski odbojki 
bo 25. in 26. septembra.

* * *
Na goriškem organizira turnir v 

ženski odbojki ŠZ Dom. Tekmova
nje bo od 3. do 9. oktobra. Prijave 
na sedežu ŠZ Dom, Corso Verdi 13, 
Gorica.

Košarka
Košarka — minibasket; vpisovanje 

do 30. septembra, tekmovanje 6. ok
tobra;

člani: vpisovanje do 25. septem
bra, začetek tekmovanj 1. oktobra.

Spored košarkarskega tekmovanja 
za mladince in ženske na 12. SŠI 
bo tak:
NEDELJA, 26. SEPTEMBRA

9.00 Polet B - RMV (M)
10.30 Polet A - Breg (M)
15.00 Cankar - Polet B (Ž)

12. SSI

it

16.30 Polet - A Cankar (Ž) 
ČETRTEK, 30. SEPTEMBRA

15.00 Breg - Polet B (M)
16.30 RMV - Polet A (M) 

NEDELJA, 3. OKTOBRA
9.00 Breg - RMV (M)

10.30 Polet B - Polet A (M)
15.00 Polet B - Polet A (Ž)

Vse tekme bodo na igrišču Pro
svetnega doma na Opčinah, UUca 
Ricreatorio 1.

Kotalkanje
SPORED
Sobota, 25. septembra ob 15.00

1. skupina (od 4 do 8 let)
Vaje: 
kanonček 
vožnja naprej po eni nogi 
lastovka naprej levo 
lastovka naprej desno 
brugnera (jelen za moške) 
kadet
trojček
pirueta

Sobota, 25. septembra ob 15.00
2. skupina (od 8 do 13 let)
Vaje:
lastovka naprej desno
lastovka naprej levo
brugnera (jelen za moške)
kadet
trojček
touiop
3 trojke desno 
pirueta

Nogomet
PRAVILNIK

1. Nogometni turnir 12. SŠI za 
naraščajnike organizirata skupno ŠD 
Breg bi ŠD Zarja.

2. Sistem poteka turnirja bo do
ločil organizator na podlagi števi
la prijavljenih ekip.

3. Na zahtevo sodnika ali orga
nizatorja se morajo Igralci izkazati 
z veljavnim dokumentom. Nastopa
jo lahko naraščajniki rojeni leta 
1955 ali kasneje.

4. Vsako društvo mora ob prija
vi javiti tudi barve svojih majic. 
Vsako društvo mora imeti dve se
riji majic, ki sta različne barve. 
Vsaka ekipa mora pred tekmo da
ti sodniku na razpolago tudi vsaj 
po eno regularno žogo.

5. Vsaka ekipa mora izročiti sod
niku najkasneje 10 minut pred za-

0BVESTILA

četkom tekme Izpolnjen ekipni list 
in to v dveh izvodih, kot tudi iz
kaznice SŠI za tekmovalce.

6. Ekipa, ki bi se predstavila 
sodniku na igrišču z večjo zamudo 
kot 15 minut zgubi tekmo brez bor
be z 2:0. Ekipa se mora javiti na 
igrišču sodniku opravljena v regu
larnem športnem dresu.

7. Vsako ekipo lahko med tekmo 
spremljajo ob robu igrišča, štirje 
spremljevalci in sicer predstavnik 
društva, trener, maser in sprem
ljevalec ekipe.

8. Tekme naraščajniškega turnir
ja bodo trajale 2x30 minut.

9. Če se bo turnir odvijal po si
stemu »vsak z vsakim* bo v pri
meru, če bi se dve ali več ekip 
znašlo na končni lestvici z enakim 
številom točk. odločala razlika v 
golih. Če pa bo turnir potekal po 
izločilnem sistemu, bosta ekipi v 
primeru neodločenega izida strelja
li vsaka po 5 enajstmetrovk (no
ben igralec ne sme streljati več 
kot eno enajstmetrovko), če bi tu
di v tem primeru ne prišlo do od
ločitve bosta ekipi izmenično stre
ljali enajstmetrovke toliko časa, 
dokler ne bo eno ali drugo moštvo 
doseglo prednosti v izidu.

Prednost pri streljanju enajstme
trovk določi sodnik z žrebom.

10. V teku celotnega srečanja 
lahko vsaka ekipa po enkrat za
menja vratarja in še dva Igralca.

11. Vsako društvo, ki se prijavi 
za nogometni turnir SŠI mora ob 
vpisu moštva položiti kavcijo v vi
šini 5000 lir.

Šah
ŠO Brega bo priredil brzopotezni 

šahovski turnir v okviru SŠI, v 
Dolini v prostorih PD V. Vodnik 
(nad društveno gostilno) v petek, 
L oktobra, s pričetkom ob 20.30.

Vpisovanje bo do 25. t. m.
Igra bo potekala po pravilih 

Mednarodne šahovske zveze (FIDE) 
in po pravilniku o brzopoteznih tek
movanjih šahovske zveze Italije. 
Sistem igre bo Bergerjev. Igralni 
čas do 10 (deset) minut skupno za 
partijo. V primeru večje udeležbe 
bodo tekmovalci razdeljeni v več 
skupin. V tem primeru se bosta 
v zaključno skupino uvrstila iz vsa

ke skupine prva dva uvrščena igral
ca. Vsak igralec mora s seboj ob
vezno prinesti šahovnico s figurami.

Organizator si pridrži pravico, da 
po svoji uvidevnosti spremeni zgor
nji pravilnik.

Streljanje
Pravilnik tekmovanja

1. Tekmovanje v streljanju z zrač
no puško organizirata društvi Kon- 
tovcl in Mladost. Kontovel organi
zira kvalifikacije za Tržaško ozem
lje na stadionu »Prvi maji. Mla
dost pa kvalifikacijo za Goriško v 
Doberdobu, v dvorani Prosvetnega 
društva Jezero.

2. Tekmovanje se bo odvijalo v 
dveh kategorijah

A — moški 
B — ženske

3. Razdalja od strelca do tarče 
bo znašala 10 metrov.

V izločilnem in finalnem delu tek
movanja bo imel vsak strelec na 
razpolago 13 nabojev, od teh bodo 
prvi trije poskusni, ostali pa bodo 
veljali za konkurenco.

4. Tekmovalci lahko nastopijo i 
lastnim orožjem, če je uporaba te
ga orožja v skladu z določili, ki so 
jih predpisale oblasti.

5. Nastopajoči lahko uporabijo pri 
tekmovanju le strelivo, ki ga da na 
razpolago organizator. Kdor bi upo
rabljal lastno strelivo bo izločen iz 
tekmovanja.

6. čas za izstrelitev vseh trinajstih 
strelov je določen na 10 minut.

7. Norma za nastop v finalu je 
naslednja: moški 70 točk, ženske 50. 
V primeru, da norme ne doseže ali 
preseže deset tekmovalcev, bodo v 
finalu nastopili tekmovalci z dese
timi najboljšimi rezultati.

8. Rezultati iz kvalifikacij ne bo- 
du vplivali na rezultate v finalu.

9. Za tisto kar ni predvideno v 

tem pravilniku, velja glavni pravil
nik 12. SŠI, oziroma pravilnik ita
lijanske strelske zveze.

10. Organizator bo v primem po
trebe določila tega pravilnika spre
menil. ROK ZA PRIJAVE ZA TR
ŽAŠKO PODROČJE JE DO 27. 
T.M. V TRSTU, ULICA GEPPA 9. 
ZA GORIŠKO PA SPREJEMA PRI
JAVE PROSVETNO DRUŠTVO JE
ZERO, DOBERDOB.

• * *
IZLOČILNE TEKME BODO V DO

BERDOBU V PONEDELJEK, 27. 
T.M. OB 20. URI, ZA TRŽAŠKO 
OBMOČJE PA V TRSTU, NA STA
DIONU »PRVI MAJ», 29. T.M. OB
20.30. FINALNI DEL BO NA, DAN, 
KI BO PRAVOČASNO DOLOČEN.

dokaže v praksi. In še nekaj! Dokazal jim bo, kako se človek 
boji ognja.

Njegovi fantje so zavihali rokave in strgali z ujetnikov 
obleko. Pobesili so jih nazaj na trame, da so viseli pretepeni 
drug poleg drugega kot plašči v garderobi.

«Slecite jih do golega,« je revsnil poročnik Hartvviok, da 
je tolmaču Pewaleku zledenela kri v žilah.

Potem je s surovo kretnjo vzel najbližjemu vojaku bajo
net iz nožnice in ga položil v ogenj.

«Naučil vas bom govoriti!«
Major Heim je sedel v kotu, vlekel cigaro in momljal 

med zobmi:
«Bomo videli.«
Medtem ko se je jeklo kalilo, je vzel iz ognja goreče 

poleno in ga pritisnil prvemu na trebuh. Koža je zacvrčala, 
telo se je skrčilo, obraz se je spačil in skozi cunje je privrel 
grgrajoč vzdih. Ko je poleno potemnelo, ga je vrgel nazaj 
v ogenj. Vzel je novo poleno in ga porinil naslednjemu ujet
niku med noge. Sunkovito mu jih je vrglo kvišku, da se 
je moral poročnik naglo umakniti.

«Tako, dečki! Opekel jih bom kot klobasice. Stavim, da 
bodo v kratkem govorili,« je poročnik Hartwick počasi premikal 
oglato brado in gledal, kako črni in cvrči koža.

«Povejte jim,« se je obrnil k Pewaleku, «da bo ostal živ 
samo tisti, ki bo prvi izpovedal resnico. Na bojnem pohodu 
smo in ne ukvarjamo se z ujetniki. Najprej jim bomo porezali 
tisto one med nogami, nato jim bomo zasadili v črevesje 
goreča polena in jih oslepili s tem bajonetom.«

Pevvalek je ves iz sebe buljil v neizprosni poročnikov obraz, 
ki je spominjal na tigra v džungelski travi. Nekajkrat je 
vprašujoče prebegnil z očmi k majorju Helmu, ki Je sedel 
v kotu in mu niti mišica ni trznila na licih.

Ko je major videl, da se tolmaču beseda zatika, se Je 
obrnil in mu smeje se dejal:

«Kaj pa tako zijate, mož? Saj niste tolmač šefa social
nega ministrstva, saj ste pri gestapu, ali ne?»

«Seveda, gospod major. Toda naš major ne uporablja 
takšnih sredstev.«

«Vaš major ima čas, mi ga pa nimamo. Gre za naše in 
vašo glavo.«

Med dimom, ki se je zajedal v očmele trame, je zadišalo 
po ožganem mesu.

Hartwick je bil besen. Vsi jetniki so ponavljali že izpo
vedane laži, nihče ni zinil nič novega. Ko jim je dal izvleči 
cunje iz ust, so rjoveli, da je Pevvaleka mrazilo po hrbtu.

Zatekel se je k zadnjemu sredstvu, ki je po njegovih 
izkušnjah na vzhodu večkrat pomagalo. Iz ognja je potegnil 
razžarjen bajonet, katerega konica se je rdeče bleščala.

Izbral je ujetnika, ki se je od bolečin že onesveščal in
mu je glava visela na prsi, kot bi bil že mrtev. Oberoč je
držal z mokro cunjo ovit držaj bajoneta, se počasi bližal 
trpinu in mu razbeljeno konico z vajenim, spretnim sunkom 
zabodel v oko. Zacvrčalo je, kot bi ji pomočil v vodo, sivkast 
dim je splaval mimo čela, po licu pa se je ulila sokrvica

Hartvvicku se je zadovoljno spačil obraz, ko je potegnil 
bajonet iz prazne očesne votline in ga zasadil v drugo oko. 
Telo oslepljenega se je zvilo kot črv, ki ga vržeš na razbe
ljeno ploščo; iz prsi se mu je izvil nečloveški krik.

«Ta ne bo nikoli več videl komunističnega sonca,« je dejal 
Hartvvdck in se ozrl po zbrani druščini pomagačev, ki je
pozorno spremljala njegovo početje. Hoteč pritirati napetost 
do vrhunca, je Hartvvick zabil ujetniku s silnim zamahom
bajonet do ročaja v srce.

Truplo se je zagugalo in obmirovalo.
Pewalek se je naslonil na steno, toliko da se ni onesvestil. 

Fred nekaj dnevi se je bil sestal z Nestorjem in mu oddal 
zelo važna sporočila — celotno organizacijsko strukturo ge- 
stapa z navodili za delo poveljstev in izpostav ter nekaterih 
agentov. Dobro, da se ti fantje tako drže! Kaj neki bi poli
cija počela z njim, če bi ujela Nestorja ali koga drugega, Id 
pozna njegovo delo! Mahoma mu je postalo žal, da se je 
zapeljal v tako tveganje, vendar je bil zadovoljen, da pomaga 
v boju proti nasilstvu.

Major Holm, ki je v kotu molče vlekel pipo in se nacejal 
z rumom, se je obregnil v Pewaleka:

((Popijte nekaj, da se ne sesedete. Na vodnikovo tolmačenje 
se ne zanesemo.«

Hartwick je ošinil tolmača z zaničljivim pogledom, saj 
ni mogel prikriti strahu in gnusa.

Srknil je malo ruma, ki mu je ovil zavest v rahlo omamo 
in mu vrnil nekaj poguma. Ko je prevajal, se je venomer 
trudil, da bi razobličil smisel besed in odkril čim manj ko
ristnega, toda bal se je Pesjaka, ki je venomer srepel vanj.

Zaslišanje se je nadaljevalo. Pod vplivom ognja in ob po
gledu na razmrcvarjena, sklonjena trupla, je eden, ki so ga 
ocenili, da je najmehkejšd, spregovoril.

Poklicali so majorja Wolfa in njegove. Ti so se medtem 
ogreli pri. majhnem ognju, spremljevalci so jim pripravili 
konzerve z mesom in grahom. Najedli so se in napili in 
premagali dremavico.

Major Wolf, stotnik von Grafi in Vogt so stopili v kočo. 
Vrata so se za njimi zaprla s presunljivim škropotom. V 
nosnice jim je udaril oduren smrad po ožganem mesu in 
alkoholu.

Poročnik Hartvvick je udaril s petami — Wolfu je bušila 
v obraz njegova smrdeča sapa — in na kratko poročal o uspe
hih zaslišanja, o pohodu divizije in o njeni nameri, da se 
zgodaj zjutraj premakne na njihove položaje.

Wolf ni odmaknil pogleda od njegovih pijanih oči. Ko 
je poročnik končal, je dejal:

«Ce je slednje res — za kar pa nimamo za sedaj nobene 
logične razlage — gospod poročnik, ste ne glede na moj osebni 
okus zaslužili cigaro. Izvolite!«

Wolf je izvlekel svojo osebno dozo in jo odprl pred prese
nečenim poročnikom. Ta je vzel cigaro in si jo zadovolj
no prižgal.

Wolf je bežno ošinil skopljena telesa in glave z iztaknje
nimi očmi, iz katerih so vrele krvave solze.

((Prekleto trdo ste jih prijemali. Kaj takega ni najti v 
nobenem priročniku.«

((To učimo v vaši šoli, gospod major, uporabljamo pa 
samo izjemoma, kadar hočemo izvedeti stvari, ki lahko bi
stveno vplivajo na izid boja.«

«Pewalek!»
((Pogovoril se bom s tem preostalim človekom, ki je še 

moški. Pazljivo tolmačite.«
Wolf se je obrnil k ujetniku, ki so ga sneli s trama in 

postavili predenj.
((Ostali boste živi. Sli boste v taborišče. Odslej se vam 

ne bo nič več zgodilo, če nam boste odkrili resnico.«
Fant je govoril. Jezik se mu je zapletal.
Zunaj je votlo bobnelo in dež je škrabljal po skodlah.
((Prinesite mi vode!« je prosil jetnik.
Policist se je vrnil s polno čutarico. Pevvalek mu jo je 

držal ob ustih, ker mu roke niso služile. Hlastno je požiral 
in si toliko opomogel, da je lahko govoril. V glavnem je 
izpovedal, kar je Wolf že vedel in kar mu je bil poročal 
poročnik. Iz teh izjav ni mogel razbrati vzroka za namen 
nepričakovanega manevra divizije.

«Zelo dobro, končali smo,« je dejal Wolf in povabil oficirje 
na posvetovanje v sosednjo kočo.

Sedli so okoli ognja.
Wolf je zaskrbljeno dejal:
«če je res, kar je povedal ujetnik, se jutri lahko zgodi 

nam nekaj podobnega, kar se je danes njim. Ce ne bi bili o 
nameri obveščeni, pa bi nas vsekakor lahko doletela velika 
neprijetnost.«

S to ugotovitvijo so vsi soglašali in se odločili za nagle 
protiukrepe. Diviziji bodo nastavili past — močne zasede po 
vseh grebenih okoli planine.

Major Helm je takoj poklical nekaj kurirjev in jih raz
poslal še ponoči v gozd, da bi dobili zvezo z levim in desnim 
krilom napadajočih enot, ki naj bi udarile med spopadom 
sovražniku v hrbet.

(Nadaljevanje sledi)
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MEDTEM KO SE V SEVERNI IRSKI NADALJUJEJO BOMBNI ATENTATI

Državljanska vojna v Ulstru Sklenjen začasni sporazum 
pred britanskim parlamentom med Malto in Vel. Britanijo

PO IZJAVI ANGLEŠKEGA ZUNANJEGA MINISTRA

Minister Maudling zagovarja izredne ukrepe, taborišča in prisotnost angleških vojakov v Ulstru
LONDON, 22. — Obe angleški 

zbornici — spodnja in lordska — 
sta se danes sestaii, da bi razprav
ljali o vprašanju Severne Irske. 
Parlamentarci so na vztrajanje 
laburistične stranae prekinili poiet- 
ni dopust za dva dni, da bi lahno 
Še pred začetkom rednega delova
nja analizirali stanje v Ulstru in 
izdali morebitne ukrepe, ki naj bi 
»urediliv in razčistili sedanje nape
to stanje.

tri osebe, dva vojaka in en policist. 
E>o spopadov je prišlo v bližini 
dveh katoliških četrti Falls Roada 
in Ballymurphyja.

Zelo jasne izjave je podal v zve
zi z Ulstrom tudi zunanji minister 
Irske republike Patrick Hillery 
tik pred začetkom zasedanja parla
menta. Poudaril je, da morajo Irci 
rešiti nasprotja na svoji zemlji sa
mi, brez vmešavanja najbližjih so-

ru, ki bo organiziralo pogovor o 
Naserju, začetniku osvobodilnega 
gibanja Arabcev in Afričanov.

V spodnji zbornici je o Ulstru po- *e^ov' P°®°j Pa j® seveda umik
hritunclči Mr»trnnii rvsinict/air Via. britanskih Čet, kiročal britanski notranji minister Ke- 

ginaid Maudling, ob katerem je 
bil seveda tudi predsednik Edvvard 
Heath. Pred nabito polno dvorano 
je Maudling najprej modro ugotovil, 
«da niso možni kompromisi in da 
vlada ne more sprejemati predlo
gov organizacije IRA». »Največji 
problem predstavljajo možje, ki 
Streljajo v temi, ki morijo vojake 
in ki nastavljajo bombe, ne da bi 
pomislili, koga lahko umorijo, mo
ške, ženske ali otroke.* Po tej ana
lizi je Maudling še potrdil, da bodo 
britanski vojaki ostali v Ulstru, 
dokler bo to potrebno za vzdrže
vanje reda in legalnosti. »V Veliki 
Britaniji ni prostora za nobeno obo
roženo silo, ki bi ne imela kraljev
skega grba,* je še dejal, »zaradi 
česar so izredni varnostni zakoni 
popolnoma utemeljeni in legalni*.

Po izjavi, da je treba vprašanje 
Ulstra gledati iz dveh zornih kotov 
— to je iz političnega in varnost
nega — se je Maudling dotaknil 
tudi manjšine. »Popolnoma pravilno 
je, da manjšina zahteva pravico in 
da noče biti diskriminirana, ven
dar je tudi upravičen strah večine, 
da bi jo manjšina v morebitni zdru
ženi katoliški Irski absorbirala...* 
Minister Maudling je svoj govor 
zaključil z mislijo, da »kljub vsemu 
ne sme nihče izgubiti upanja*.

Medtem je v lordski zbornici 
poročal obrambni minister lord Car- 
rington, ki je samo poudaril važ
nost pogovorov med ministrskimi 
predsedniki Heathom, Lynchom in 
Faulknerjem.

Razgovori v obeh zbornicah se 
bodo nadaljevali jutri, vendar si 
nihče ne predstavlja, da bi lahko 
prišlo do konkretnih predlogov za 
rešitev vprašanja, še posebno ne 
po Maudlingovih izjavah, ki zago
varjajo taborišča ih ostro zatiranje 
v Severni Irski.

Medtem se v Ulstru seveda na
daljujejo bombni napadi, manjši 
atentati in streljanje. To naj bi 
bil odgovor organizacije IRA in 
njenih pristašev na nekonstruktiv
ne pogovore v Londonu. V Belfa
stu so bile v zadnjih urah ranjene

izzivajo odpor 
tako katoličanov kot protestantov. 
»Edina trajna rešitev ulstrskih 
vprašanj je združenje vseh Ircev, 
vendar je nujna tudi politična ure
ditev šest severnih okrajev,* je 
zaključil govor. Ponovno ie torej 
predstavnik dublinske vlade pred
lagal prikliučitev Severne Irske Ir
ski republiki.

Ob obletnici 
Naserjeve smrti

KAIRO, 22. — Egiptovska vlada 
pripravlja proslavo ob prvi obletnici 
Naserjeve smrti, to je 28. sep
tembra. Tudi druge ustanove 
so pripravile slovesnosti v čast 
umrlemu državniku. Med temi je 
tudi sovjetsko veleposlaništvo v Kai-

Angleškemu pevcu Johnu Mayallu 
prav gotovo ne bi prisodili 38 let...

FORT MOPHERSON, 22. - Ko
misija, ki jo je sestavljalo pet čast
nikov, je oprostila kapetana Erne
sta Medino vsake obtožbe v zvezi 
s pokolom v vietnamski varicd My 
Lai. Sodišče je razpravljalo o Me- 
dinovi krivdi ali nedolžnosti samo 57 
minut.

LONDON, 22. — Angleški zuna 
nji minister je zvečer sporočil, da 
sta britanski ministrski predsednik 
Heath in malteški predsednik Dom 
Mintoff dosegla sporazum v zve
zi s posluževanjem angleških opo
rišč na otoku. Velika Britanija se 
bo lahko še dalje posluževala svo
jih oporišč na Malti in krajevna 
vlada bo odpravila vse omejitve.

Začasni sporazum bo veljal šest 
mesecev od 30. septembra dalje. 
V tem obdobju bosta stranki pri
pravili osnutek novega obrambne
ga sporazuma, pri katerem se mo- 

i rajo še zediniti glede finančne pla

ti. Finančna vprašanja bodo reše
na v dobi treh mesecev, medtem 
se bodo začeli dvostranski pogovo
ri med Malto in nekaterimi dru 
gimi državami NATO.

Za omenjeno dobo šestih mese
cev bo Velika Britanija plačala 750 
tisoč funtov šterlingov v pričako
vanju nadaljnjih finančnih spora
zumov in globalne pogodbe. Vsota, 
za katero sta se stranki zmenili 
predstavlja polovico letne »najem
nine*, ki jo je bila Velika Brita 
nija pripravljena plačati, ko sta 
se državi pred kratkim začeli po
gajati.

Pri Palmanovi 
strmoglavilo 
vojaško letalo

PALMANOVA, 22. - V letalski 
nesreči je danes zgubil življenje 
letalski kapetan Valentino Janša, 
rojen pred 32 leti v Trstu. Kapetan 
Janša je pilotiral letalo lipa G. 91 
in je letel nad Palmanovo. Preiz
kušal je letalo, ki je pripadalo akro
batski patrulji italijanskega letal 
stva »Frecce tricolori*. nad mestom 
pa mu je motor odpovedal. Da bi 
preprečil padec na mestni trg, ki 
je bil ob tisti uri poln ljudi je 
pilot preusmeril letalo in obenem 
skušal skočiti iz letala, kar mu je 
tudi uspelo. Kar pa je bil prenizko 
se mu padalo ni odprlo in je 
strmoglavil na mestno obzidje, kjer 
je negibno obležal. Na mesto ne
sreče so prihiteli gasilci, ki so po
gasili agenj, ki ga je zanetilo letalo.

TRŽAŠKI DNEVNIK
DELOVANJE DEŽELNIH POSVETOVALNIH KOMISIJ

7 milijard lir v petih letih 
za strokovno izobraževanje

Hitrejše delovanje deželnega solidarnostnega sklada 
Novi zakonski načrti v prid domačemu turizmu

Na včerajšnji seji tretje posve- sil, da potrebuje dežela tri nove 
tovalne komisije, ki ji je predse- ] zakone na tem področju, in sicer
doval svetovalec Zanin, je dežel
ni odbornik za delo, obrtništvo in 
socialno skrbstvo Stopper orisal 
prizadevanja deželne uprave za 
strokovno izobraževanje deželnega 
delavstva. Od leta 1966 do danes 
je dežela izdala v ta namen okoli 
7 milijard lir. Odbornik je nagla-

POLICIJA JE VDRLA V BOLNIŠKO SOBO

Tragičen zaključek upora 
v kaznilnici v Clairvauxu

Jetnika sta ubila talca preden so ju žandarji ujeli
PARIZ, 22. — Medtem ko je v ZDA 

ponovno izbruhnila polemika o umoru 
Georgeja Jacksona, ker so z obduk
cijo ugotovili, da je krogla, ki je po
vzročila revolucionarjevo smrt, vsto
pila v sredini hrbta in izstopila iz 
lobanje, se je tragično zaključil upor 
v francoskem zaporu v Clairvauxu.

V nekaj tednih smo bili .priče šte
vilnim uporom zapornikov po raznih 
državah in tudi v Italiji so se kaznjen
ci večkrat puntali. Ta serija uporov 
nam dokazuje, da je prišlo do ve
rižne reakcije, ker so življenjski po
goji v kaznilnicah povsod tragični. 
Poleg tega pa se oblasti skušajo več
krat iznebiti revolucionarjev in sin
dikalistov s tem, da jih zaprejo. 
Tako ravnanje se jim maščuje, ker 
nehote pripomorejo k rasti revolucio
narne zavesti v zaporu. Pokojni Mal- 
com X je večkrat dejal, da je za 
vse afroameričanske revolucionarje za
por dobra, čeprav tragična šola.

Upor jetnikov Clauda Buffeta in 
Rogerja Boutempsa v francoskem za
poru v Clairvauxu se je tragično za
ključil. Žandarji so danes zjutraj 
vdrli v bolniško sobo, kamor sta se 
zabarikadirala zapornika z dvema tal
cema. Jetnika sta se predala po 
kratkem boju, vendar jima je prej 
uspelo ubiti talcq.

Policija se je odločila, da s silo 
zatre upor, ker ji ni uspelo doseči 
sporazuma z jetnikoma. Ta dva sta
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TRST A
7.15, 8.15, 11.30, 13.15, 17.15,

20.15, 23.15 Poročila; 7.30 Jutra
nja glasba; 11.35 Šopek slov. pes
mi; 11.50 Pianist Gulda; 12.10 
Otrok v prvih letih svojega raz
voja; 12.20 Za vsakogar nekaj;
13.30 Glasba po željah; 17.00 Be- 
vilacquov orkester; 17.20 Za mla
de poslušalce; 18.15 Umetnost in 
prireditve; 18.0 Romantične sim
fonije; 19.20 V. Beličič »Kraške 
črtice*; 19.30 Izbrali smo za vas;
20.00 šport; 20.35 Drama »Lah
ko noč Patrizia*; 22.30 Zabavna 
glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran;

15.10 Kot juke box; 15.45 Radij
ska igra »Pred tem svetom*; 16.00 
G. Verdi »Otello*.

KOPER
8.00, 12.30, ROG, 15.30, 18.00,

20.15, 23.30 Poročila; 7.15 Glasba 
za dobro jutro; 8.10 Jutranja 
glasba; 9.30 Glasbena matineja;
12.00 Glasba po željah; 14.15 Or
kester Zaccarias; 15.15 Tukaj mla
dina; 15.40 Zabavna glasba; 16.00 
Prenos RL; 16.30 Glasba po že
ljah; 17.00 Primorski dnevnik;
17.15 Glasbeni vrtiljak; 18.10 Vaši 
pevci; 18.30 Poslušajmo jih sku
paj; 19.00 Odlomki iz oper; 19.45 
Svet plošče; 20.30 Prenos RL; 
23.20 Romantični motivi; 23.35 
Jazz.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 12.00, 13.00, 14.00,

15.00, 20.00, 23.00 Poročila: 7.10 
Jutranja glasba; 8.30 Jutranje po
pevke; 9.15 Vi in jaz; 10.50 Ra
di jska igra »Ljubezen in prevara*;
12.10 Plošče; 13.15 Spored s Pep- 
pinom De Filippom; 14.10 in 15.30 
Ital. zibaldone; 15.10 in 15.45 G. 
Sand »Consuelo*; 16.00 Mikrofon 
za počitnice; 16.20 Za vas mlade; 
18.45 Belo, rdeče, rumeno; 19.00 
Odlomki iz oper; 19.30 TV glas
ba; 20.20 Spored z Milly; 20.45 
Naši orkestri lahke glasbe; 21.00 
Sindikalna tribuna; 21.30 Glasbe
ni spored; 22.00 XX. stoletje;
22.15 Simfonični koncert.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 19 30,

22.30, 24.00 Poročila; 7.40 Popev
ke za dobro jutro; 8.40 Barve in 
zvoki orkestra; 9.50 Pustolovščine 
G. Casanove; 10.05 Popevke za 
vse; 10.35 »Otto piste*: 12.35 »Alto 
gradimento*; 14 00 in 18.05 Kako 
in zakaj; 14.05 Plošče; 15.00 Ne 
vse toda o vsem; 15.40 Tečaj an-
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gleščine; 16.05 Popoldanski spo
red; 18.15 Plošče; 19.02 Pripoved
ke za odrasle; 20.10 Supersonic;
21.00 Italijanske pripovedke; 21.30 
Glasba 7; 22.40 Na klavir igrata 
R. Williams in A Previn; 23.05 
Lahka glasba.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.00 

Skladba za klavir; 11.25 Glasba 
19. stoletja; 12.20 Igra harfist Ni- 
kanor Zabaleta; 13.00 Medigra;
14.00 Pojeta basista Ezio Pinza in 
Cesare Siepi; 14.30 Plošče v iz
ložbi; 15.30 Koncert violinista Cri- 
stiana Rossija; 16.25 Avantgarda;
17.35 Spored z Nunziom Rotondom;
18.35 Lahka glasba; 18.45 Pesni
tev »Umiranje generala Krivitske- 
ga; 19.15 Vsakovečemi koncert;
21.30 Eden izmed desetih: Iškar- 
jot, izgubljeni sin.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 9.00 

Glasba in poezija; 9.45 Ital. sodob
na glasba; 10.10 Debussyjeva glas
ba; 11.00 Medigra; 12.00 Otroški 
kotiček; 12.30 Schoembergovi kvar
teti za godala; 14.15 Avantgarda;
15.30 Lahka glasba — stereo.

SLOVENIJA
8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 14.00,

15.00, 16.00, 18.00, 19.00, 23.00, 
24 00, 01.00 Poročila: 9.10 Glasbe
na matineja (Mysliveček, Krom- 
mer-Kramar, Petrželka); 10.05 Ra
dijska šola za višjo stopnjo; 10.35 
Melodije slovenskih avtorjev z za
bavnim orkestrom RTV Ljubljana;
11.15 Pri vas doma; 13.10 Weber: 
finale opere »Čarostrelec*; 13.30 
Kmetijski nasveti; 13.40 Čez polja 
in potoke; 14.15 Zabavna glasba;
15.10 Lahka glasba za razvedrilo;
16.30 Glasbeni intermezzo; 16.40 
Ameriške narodne pesmi poje zbor 
Roger Wagner; 17.40 Z orkestrom 
češkega radia; 18.10 Koncert po 
željah poslušalcev; 19.15 Iz kaset
ne produkcije RTV Ljubljana; 19.30 
Igra ansambel Silva Štingla; 19.45 
Naš podlistek; 20.00 Lahko noč, 
otroci!; 20.15 Z nsamblom Moj- 
mira Sepeta; 21.00 Četrtkov ve
čer domačih pesmi in napevov;
22.00 Vabimo vas na braino vajo; 
21.40 Glasbeni nokturno; 22.15 Iz 
er.gleške simfonične literature na 
šega stoletja; 00.05 Literarni nok
turno; 00.15 Iz albuma izvajalcev 
jazza: •V' *0 OiHals za lahko noč.

ITAL. TELEVIZIJA
18.15 TV za otroke: Ciufettino 

ve pustolovščine; 19.15 Odprto 
rr.orje; 19.45 Športni dnevnik in

kronike; 20.30 Dnevnik; 21.00 Sin
dikalna tribuna; 21.30 Pred zako
nom; 22.40 Pop studio; 23.10 Dnev
nik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Vsi skupaj;

22.20 »Candid camera*; 22.50 Pre
nos odbojkarske tekme Italija — 
Romunija.

JUG. TELEVIZIJA
10.05 TV v šoli; 11.30 Nemščina; 

11.45 Angleščina; 12.00 Francošči 
na; 17.10 Osnove splošne izobraz
be; 17.45 Tiktak: Pajkova pojedi
na; 19.00 Glasbeni Ciciban; 19.15 
Obzornik; 20.05 Enkrat v tednu;
20.20 Vse življenje v letu dni; 21.00 
Dnevnik; 21.35 21. stoletje; 22.25 
Maupassantove novele; 22.50 G. Ma
hler: Pesmi zemlje; 24.00 Poročila.

KOPRSKA BARVNA TV
20.00 Risanke; 20.30 Dokumenta

rec: »Se bodo srečali oceani*; 21.00 
Dnevnik; 21.10 Popevke PDU.

namreč zahtevala, da jima oblasti 
priskrbijo avto, denar in orožje ter 
jih pustijo nemoteno oditi s talcema. 
Policijske oblasti pa so zagotavljale 
jetnikoma nemoten odhod, vendar brez 
orožja in brez talcev.

Kaže, da se ostali zaporniki niso 
udeležili upora, vendar, ko je poli
cija vdrla v bolniško sobo, so iz 
solidarnosti s tovarišema na ves glas 
vpili »zločinci, zločinci* proti žandar- 
jem.

Po zadnjih podatkih iz zapora v 
Clairvauxu, je prišlo danes zjutraj 
do ponovnega upora jetnikov. Tokrat 
pa je upor množičen. Vse kaže, da 
je upor posledica tragičnega zaključ
ka punta dveh jetnikov Clauda Buffe
ta in Rogerja Bontempsa.

Francoske oblasti trdijo, da niso 
mogle ravnati drugače, ker jetnika 
nista sprejela njihovih pogojev. Po
dobne izjave so dale tudi ameriške 
oblasti ob tragičnem zaključku upora 
v Attici, ko je izgubilo življenje 9 
talcev, četudi omejimo analizo na rav
nanje policije, ne glede na razloge, 
ki so privedli jetnike do upora, se 
nam zdi, da se policija vseeno pre
več igra z življenji človeških bitij. 
Glavni namen oblasti bi moral biti 
v teh primerih rešitev talcev, vse 
ostalo pa ima postranski pomen. Vse 
kaže pa, da se policija ne zaveda te 
dolžnosti, ker sodi, da mora najprej 
zagotoviti upornike «pravici» in se 
šele nato pobrigati za usodo talcev.

Upor v ameriškem zaporu v bližini 
Dallasa, kjer so včeraj jetniki zažgali 
predel kaznilnice se je zaključil. U- 
pomiki so se sporazumeli z oblastmi 
in so se predali. Upor ni povzročil 
žrtev, kaznilnica pa je hudo poško
dovana.

oditi, so agenti prijavili na začas
no svobodo, ker niso spoštovali uka
za policije.

Turinsko sodišče je danes obso
dilo na štiri mesece zapora univer
zitetnega študenta Daniela Rizzija, 
ki ni hotel obleči vojaške suknje 
iz moralnih razlogov.

Potem ko je sodišče izreklo svo
jo sodbo, je skupina mladeničev 
začela s protestno gladovno stavko. 
Policija je najprej priprla demon
strante, nato pa jih je izpustila.

Obsojen mladenič, ki ni 
oblekel vojaške suknje 
zaradi moralnih razlogov

RIM, 22. — Danes se je sesta 
la liga za obrambo tistih, ki iz 
moralnih razlogov nočejo obleči 
vojaške suknje, da bi preučila za
kon o tem problemu, ki ga je odo
bril senat. Predstavniki te lige so 
dejali, da je zakon neprimeren, ker 
kaznuje mladeniče, ki niso hoteli 
obleči vojaške suknje iz moralnih 
razlogov in ne predvideva ustano
vitve ustrezne nadomestne civilne 
službe.

Skupina ljudi, ki nasprotuje vo
jaščini iz moralnih razlogov, je da
nes manifestirala v Rimu na Trgu 
Montecitorio. Policija je ukazala 
ljudem, naj se razidejo in ti so 
odšli, vendar so se vrnili uro po
zneje. Tedaj je policija ponovno 
ukazala demonstrantom naj se raz
idejo. Šest ljudi, ki niso hoteli

Karabinjerji predstavili 
državnemu pravdniku 
poročilo o delovanju 
mafije

PALERMO, 22. - Policija in 
karabinjerji so danes predstavili 
načelniku palermskega državnega 
pravdništva obširno poročilo o de
lovanju 85 mafijcev, ki so jih are
tirali julija letos.

Po neuradnih vesteh naj bi po
ročilo vsebovalo podrobne obtožbe 
proti vsem domnevnim mafijcem. 
Baje so preiskovalni organi obde
lali v svojem dokumentu vse naj
večje zločine, kj jih je izvedla ma
fija v zadnjih letih.

SAMO 48 UR PO NAPOVEDI

Odloženo glasovanje 
v Vzhodnem Pakistanu

Ponovni spopadi ob indijsko-pakistanski meji • Poziv 
katoliške organizacije «Caritas internationalis» OZN

KARAČI, 22. — Samo 48 ur po 
sporočilu, da bodo v Vzhodnem Pa
kistanu potekale delne volitve, so 
pakistanske oblasti včeraj sklenile 
odložiti glasovanje.

Volilna komisija je sporočila, da 
bo glasovanje za 78 sedežev v dr
žavni skupščini — pripadali so zve
zi Avvami, ki je sedaj protizako
nita — potekalo v dvanajstih dneh 
in se bo zaključilo 23. decembra. 
Preteklo nedeljo je uradna tiskov
na agencija sporočila, da bodo vo
litve trajale petnajst dni in da se 
bodo zaključile 19. decembra. Odlo
žili so seveda tudi predstavitev 
kandidatnih list: zaključila se bo 
20. oktobra namesto 29. septembra, 
kot je bilo pred časom določeno.

V Vzhodnem Pakistanu je v zad
njih dneh nastalo spet nekaj zelo 
ostrih spopadov. Skupno je bilo 
umorjenih enainštirideset »indij
skih agentov*, istočasno pa je bi
la tudi zaplenjena večja količina 
municije in orožja. O spopadih je 
obširno poročala pakistanska ra
dijska postaja. Prvi spopad je po
tekal v deželi Heherpur (okraj 
Kuštia), kjer je bilo umorjenih 
enajst vojakov. Pakistanska voj
ska naj bi se bila odločila za na
pad na osnovi pritožb krajevnega 
prebivalstva, ki je dolžilo »indijske 
agente*, da jih stalno nadlegujejo 
in jim celo grozijo z zaplenitvijo 
imovine in žen.

Pakistanski radio je poročal tudi 
o drugem incidentu, do katerega 
je prišlo v nedeljo ponoči v bližini 
pakistansko-indijske meje, kjer je 
menda prodrla na pakistansko o- 
zemlje skupina 250 indijskih vo
jakov. Pakistanski vojaki so opa
zili sovražnike in jim pripravili 
zasedo 800 metrov v notranjosti 
pakistanskega teritorija. Indijski 
vojaki so se sicer skušali naglo 
umakniti, med spopadom pa jih je 
padlo 23. Do tretjega večjega 
spopada je prišlo v Raganatphur- 
ju v okraju Komila, kjer je sku
pina prostovoljcev «razakars» na
padla in umorila šest indijskih vo
jakov ter zaplenila večjo količino 
orožja. . • •

VATIKAN, 22. - Katoliška orga
nizacija «Caritas inteirnationalis* 
je v zvezi z Vzhodnim Pakistanom 
izdala dolgo poročilo, s katerim o- 
pozarja javno mnenje na lakoto, 
ki grozi 75 milijonom prebivalcev 
omenjene dežele.

Po mnenju »Caritas internatio- 
nails* bi skupščina OZN ne smela 
razpravljati samo o »odgovornostih 
za razne zločine, ki so bili storje
ni v preteklosti*, temveč bi mora
la prisiliti predstavnike raznih dr
žav, da se sporazumejo glede po
moči potrebnim deželam. V Vzhod
ni Pakistan bi morale razne drža
ve poslati v' najkrajšem času 35 
milijonov ton žitaric.

................. .................... ...................................................................................................... ......

LAMARCOVA SMRT NI OŠIBILA GVERILE

Uspel napad na policijsko patruljo
SAO PAULO, 22. — Brazilski gve

rilci so danes počastili smrt svo
jega poveljnika z napadom na po
licijsko patruljo in požigom dveh 
furgonov dnevnika »Folha de Sao 
Paulo*.

Policija je ubila gverilskega po
veljnika Carlosa Lamarco v drža
vi Bahia, ker ga je izdal neki 
prebivalec. Poveljnik in njegov to
variš sta se skušala z orožjem v 
rokah prebiti iz policijskega obro
ča, vendar jima poskus ni uspel.

Gverilci, ki pripadajo zvezi za 
državno osvoboditev, so najprej na
padli policijski avtomobil z molo
tovkami, vendar so zgrešili cilj. 
Avto pa se je kljub temu ustavil. 
Gverilci so napadli policijsko pa
truljo, so jo razorožili in so nato 
zažgali avtomobil. Menda so deja
li agentom, da ta akcija spada v 
okvir represalij za Lamarcovo 
smrt.

Nato so gverilci zažgali dva fur- 
gona časopisa »Folha de Sao Pau
lo*. Najprej so polili vozila z ben

cinom, nato pa so jih uničili, šo
ferjem so baje izjavili, da pripa
dajo zvezi za narodno osvoboditev 
in da bodo usmrtili odgovornega u- 
rednika in založnika časopisa Octa- 
via Friasa de Oliveiro. Kmalu na
to je neznanec, ki je izjavil, da 
pripada gverilski fronti, telefoni
ral v uredništvo časopisa in obve
stil vse člane upravnega sveta, da 
bodo umrli v tem tednu.

Pripadniki osvobodilnega gibanja 
so danes popisali vse zidove Sao 
Paula z Lamarcovim imenom in 
z gesli osvobodilnega gibanja. Ob
lasti sodijo, da je odporniško giba
nje res pripravilo številne akcije, 
da bi počastilo smrt svojega po
veljnika. Lamarca je bil eden iz 
med treh voditeljev, ki jih je po
licija zelo aktivno iskala, zaradi 
sabotažnih akcij. Prva dva, Carlo
sa Marighelo in Joaquima Ferreiro 
Camarro, je policija ubila, ko sta 
padla z zastavljeno zasedo.

Lamarcovi tovariši primerjajo 
svojega poveljnika Ernestu Che

Guevari, velikemu južnoameriške
mu revolucionarju, ki je padel, ko 
se je boril za osvoboditev Bolivije. 
Nekateri opazovalci sodijo, da pri
merjava ni pravilna, vendar tudi 
Lamarca je bil velik borec, ki je 
daroval svoje življenje za svobo
do svojega ljudstva.

Popoldanski dnevnik »O globo* 
iz Ria de Janeira je objavil pismo, 
ki ga je pokojni Lamarca poslal 
svoji tovarišici Iari Iavelber, v 
katerem je analiziral položaj gve
rile v Brazilji. Revolucionar je tr
dil, da podeželsko ljudstvo ni še 
zrelo za revolucionarno borbo, ker 
ima reakcionarna duhovščina pre
velik vpliv nanj.

Tiskovna agencija »Prensa Lati
na* je danes objavila pismo, ki ga 
je Lamarca poslal svojim sinovom, 
ki so se zatekli na Kubo. V tem 
pismu je revolucionar razlagal o- 
trokom, da bodo morali čez nekaj 
let s puško v eni roki in s knjigo 
v drugi voditi boj brazilskega ljud
stva za svobodo.

zakon o deželni službi za strokov
no izobraževanje, zakon o ustano
vitvi in delovanju ustreznega sre
dišča ter zakon o ureditvi strokov
nega izobraževanja. Sledila je raz
prava, v katero so posegli številni 
svetovalci.

Pod vodstvom svetovalca Dal Ma
sa se je včeraj sestala tudi druga 
posvetovalna komisija, ki je z ve
čino glasov sprejela zakonski na
črt, ki spreminja zakon štev. 33 
iz leta 1965 o delovanju deželnega 
solidarnostnega sklada. Po noverti 
bo dežela hitreje ukrepala in po
magala kmetom, prizadetim po toči 
in drugih vremenskih nezgodah. 
Novi zakon določa tudi hitrejši p<J" 
stonek pri podeljevanju posojil pri' 
zadetim kmetijskim posestvom. Na 
seji je spregovoril tudi odbornik 
za kmetijstvo Comelli, ki je na
glasil zlasti olajšavo, po kateri b* 
deželna ustanova za razvoj kme
tijstva jamčila za posojil*
kmetom. Konrsija je sprejela za
konski načrt z večino glasov: proti 
so glasovali svetovalci KPI.

Sinoči se je sestala še pet8 
stalna komisija, ki ji načeluje sve
tovalec Rigutto. Na seji, kateri j* 
prisostvoval tudi odbornik za tu
rizem Moro, so sprejeli zakonski 
načrt, no katerem se ugodnosti za
kona štev. 16 iz leta 1965 v prid 
domačemu turizmu smejo raztegni' 
ti tudi na nekatere izjemne pri' 
mere. V bistvu gre za to, da bo 
dežela po novem lahko sprejel* 
prošnje za pomoč v turizmu, ki 
so jih prizadeti gostinci vložili 
31. junarja letos na generalni vlad
ni komisariat, da bi prejeli pomoč 
Iz sklada za Trst. Načrt je bil 
sprejet z večino glasov.

Komisija je sprejela še nova za
konska predloga s področja turiz
ma. Gre za zakona, ki določat* 
nove finančne razpoložljivosti a* 
dva prejšnja zakona, od katerih 
se prvi nanaša na gradnjo turistič
nih cest, drugi pa na oddajanje sob 
turistom. Oba predloga je dal de
želni odbor, orisal pa ju je odbor
nik za turizem Moro.

V razpravo o zakonu za ponovh* 
finansiranje gradnje turističhih cest 
so posegli svetovalci Di CaporiaC' 
co (MF), Dal Mas (PSDI), De 
Biasio (KD), Bosari (KPI), De 
Cecco (PSIUP), Boschi (MSI), Me- 
tus (KD) in Pittoni (PSI). Pred
log je bil sprejet z večino glasov; 
proti so glasovali predstavniki KP* 
in PSIUP. Predlog o ponovnem fi
nansiranju deželnega zakona v ko
rist oddajalcem turističnih sob je 
bil tudi spreiet z večino glasov. 
svetova'ci KPI pa so se glasova
nja vzdržali.

Zaradi trčenja vespe v 
avto dva ranjena tudi v 
filobusu
Včeraj ma'o pred 10. uro se j® 

20-ieiiu ClauQ.o Vivoda iz Ul. Gam- 
bini med vožnjo z vespo po Dl. 
Onaru v smeri Garibaldijevega trg* 
zaletel v furgon fiat 600, s kateri*1 
je 28 letni Enzo Žano iz Industrij
ske ulice 5 privozil, namenjen v 
Ul. Toti, iz Ul. Vasari. Zaradi pade* 
vespista na tla je moral 32-letni An; 
tonio Valberghi iz Ul. Locchi, k* 
je tedaj privozil s filobusom prog* 
19, silovito pritisniti na zavore, s 
čimer je presenetil 21-letno Gra- 
ziello Auber por. Tocchetti iz Gal* 
bi ate pri Comu in začasno pri ma
teri v Ul. sv. Sobote, ter 77-let- 
nega upokojenca Nazaria Zetta 12 
Ul. Conti.

Vespista, ki je bil ranjen na nog* 
so nemudoma odpeljali z rešilnim 
avtom v bolnišnico, kjer so ga * 
prognozo okrevanja v 10 dneh sprf>' 
jeli na ortopedskem oddelku. Kas; 
neje sta se v bolnišnici javili t.ud> 
Tocchetti jeva in Zetto, vendar s° 
ju po prvi pomoči odslovili s pr®" 
gnozo okrevanja v 3 dneh.

modna beležnica, 
ki jo prelistamo 
v trenutku nakupov 
takoj
Stopite takoj v eno Izmed trgovin d r o p 
in takoj kupite novi komplet jesenske 
mode. Oblecite takoj udobno športno krojeno obleko, 
še vedno v sproščenem počitniškem stilu, 
vendar v skladu z novimi kroji, 
z novimi barvami in z novim septembrskim 
vzdušjem. V času, ko modne ideje izgorijo 
kot utrinek, vam d r o p nudi možnost, 
da ste vedno sodobno oblečeni, z oblekami, 
ki niso na voljo modnim muham in so 
vedno aktualne ter elegantne, zaradi 
praktičnega in rproščenega kroja
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